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I. ITacmopT KOMIJIEKTA OLIEHOYHBIX CPEACTB

1. ObsacTb NpUMEHEHUS KOMILJIEKTA OLIEHOYHBIX CPECTB
Komruiext OOCHOYHBIX CPCACTB IIPCAHA3HAYCH JJIXI OOCHKH PC3YJIbTATOB OCBOC-
HUA TUCHUIIIUHBI EH.01 «31eMeHTsI BEICIIE MAaTEMAaTHKI)

Tadmuma 1

Pe3yabTaThl 0CBOEHH
(0OBEKTHI OTICHUBAHUS )

OcHoBHbBIE OKa3aTeIn
OlIeHKH pe3yJibTaTa U uX
KpUTepUHU

Tun 3aganus;
Ne 3apanus

dopma aTTecTalMU
(B COOTBETCTBHUH C
Y4eOHBIM ILIAHOM)

YMmeTh:

BainonHaTe onepanuu Haj
MaTpULAMU U PELIATh CUCTEMBbI
JIMHEUHBIX YPABHCHUN

- BBIIOJIHEHME JICHCTBUM HaJ
MAaTpUIIAMHU: CJIOKEHHE,
BBIUUTAHUE, YMHOXKEHUE,
YMHOKEHUE MaTPHUIIBI Ha YHCIIO
-BBIUMCIICHUE ONpeeNuTeNen

- pEUIeHHE CUCTEM JIMHENHBIX
ypaBHEHHI METOIOM OOpaTHOM
MaTpHLbI

- pEUIeHHE CUCTEM JIMHENHBIX
ypaBHEHHIA 110 hopMyIam
Kpamepa

- PElIeHHE CUCTEM JIMHEUHBIX
ypaBHeHH MeToioM ["aycca

VYerHbll onpoc
CamocrosTeNnbHbIe
paboTsl;
MIPaKTHYECKHE
paboTsI
KOHTPOJIbHBIE
paboTsr;

KoHnTponsHas pabota
JuddepennnpoBaHHblii
3a4eT

Pemars 3anauu, UCNONb3Yst
YPAaBHEHHUS MPSIMBIX U KPUBBIX
BTOPOIO MOPsAJKA Ha INIOCKOCTH

- Beinonuenue aeicTBUNA Haj
BEKTOpaMH: CI0KEHHUE U
BBIUUTAHUE BEKTOPOB, YMHOXECHUE
BEKTOpa HA YUCIIO

- Haxoxnenue ckanspHoro,
BEKTOPHOT'O ¥ CMEIIAHHOTO
MPOU3BEACHUS BEKTOPOB

- CocraBneHue ypaBHEHUH
MPSMBIX ¥ KPUBBIX 2 MOPAIKA, UX
MIOCTPOCHHE

VYceTHbll onpoc
CamocrosTeNbHbIe
paboTsr;
MPaKTHYECKUE
paboTsl
KOHTPOJIBHBIC
paboTsr,

KonrponbHas pabora
JuddepeHnnpoBaHHbIii
3auer

IIpuMeHsTh METOBI
nuddepeHnnansHOrO U
WHTETPATBHOTO UCUUCIICHUS

-Brruncnenue npenena GpyHKIUU B
TOYKE U B OECKOHEUHOCTH

- UccnenoBanue GyHKIIUN HA
HETIPEPHIBHOCTH B TOUKE

- HaxoxeHre npou3BoHOM
hyHKIIIH

- Haxoxxienue npon3BoaHON
CIIO)KHOW (DYyHKIIHU

- Beiuncnenue npou3BogHOM
HESIBHOH (YHKITUH.
Jlorapugmmueckoe
nuddepeHIUpoOBaHEe
IIpoussomHast GyHKIMH, 3aTaHHON
apaMeTPUIECcKH.

- UccnenoBanne QyHKITUH C
MIOMOIIBIO TPOU3BOJHON U
MOCTpOEHHE rpadKa

- Haxoxnenue HeonpeaeneHHbIX
UHTErpaigoB

-MHTerpupoBanme QyHKIWH,
CoJIepKANIX KBaIPATHBII
TpexwicH. IHTerpupoBanue
panMOHAIBHBIX (QYHKIHH

VYeTHbll onpoc
CamocrosTeNbHbIe
paboTsr;
NpaKTHYECKUE
paboTh
KOHTPOJIbHBIC
paboTsr;

Kontponsnas pabora
JuddepennnpopaHHbIii
3auer




- Beruncnenue onpeaeneHHbIX
HHTETpajioB

-Brruncnenue mwiomaneit guryp ¢
MOMOIIBIO OTIPEICJIEHHOTO UHTe-
rpaiga

-UccnenoBanue cX0IUMOCTH I10-
JIOKUTEBHBIX, 3HAKOUEPEAYIOIHX-
sl psIOB

PaznoxxeHre QyHKIIMN B CTETICHHON
psn

Pemrats muddepennmaasHbIe

-Pemenne nuddhepeHmnansHpIx

VYceTHbIH onpoc

Kontponsuas pabora

ypaBHEHHS ypaBHEHHIA IEPBOTO U BTOPOTO Camocrosrensubie | AuddepeHunpoBaHHbBII
nopsiika (TIepednucIuTb BUIBI) paboTsr; 3a4geT
MIPaKTHYECKHE
paboTsI
KOHTPOJIbHBIE
paboTsl,
[onb3oBarbest HOHATUSAMYU TeOprH | - [IpoM3BOANTH AEHCTBUS C KOM- YcrTHbI#H onpoc KonrponbHas paborta
KOMIIIEKCHBIX YHCEeI IUIEKCHBIMU YHciaMu B anreOpan- | CamocrositensHble | AuddepeHunpoBaHHbIi
YECKOU, TPUTOHOMETPUUECKO, paboTsr; 3a4er
MOKa3aTeIbHON opMax. MIPaKTHYECKHE
- OCyIIECTBISATh TEOMETPUIECKYIO | PabOTHI
MHTEPIPETANIO KOMIIEKCHOTO KOHTPOJIbHBIE
YHCcTa. paboTsr;

-IlepeBoUTH KOMIUIEKCHBIEC YHCIIA
13 OHOU (OPMBI B IPYTYIO.

3HATh:

OCHOBBI MaTEMaTH4ECKOTO
aHaNW3a, JTMHEHHOU anreOpsl U
AHAJIMTUYECKOU F€OMETPUU;

- Bocnpou3BoauTs anropuTMsl
peIIeHNs CUCTEM JIMHEHHBIX
ypaBHEHHI METOIOM 00paTHOM
MaTpuilpl, mo gopmynam Kpamepa,
MeronoM ["aycca

- BocnipousBoaute CkanspHoe,
BEKTOPHOE M CMEIIaHHOE
MIPOM3BEICHUS BEKTOPOB

- OmpenensiTh ypaBHEHUS KPUBBIX
BTOPOTO HOPSIIKa

VYceTHbll onpoc
CamocrosTeNbHbIe
paboTsr;
MPaKTHYECKUE
paboTsI
KOHTPOJIbHBIC
paboTsr;

KonrponbHas padora
JuddepeHnnpoBaHHbIii
3auer

OCHOBHI T} HEPEHITNATEHOTO
Y MHTETPAJIBHOTO HCUUCIICHUS,

- Bocripon3BoauTh METO/IBI BbI-
YHCIICHHS TIPEJIEIIOB, 3aMevaTelb-
HbIE [IPE/IEIIbI

- Kinaccudunmponats Touku
pa3psiBa GpyHKIUH

- BocripousBoanTs npasuina

T epeHITIPOBaHUS U
MPOM3BOJIHBIE OCHOBHBIX
3JIEMEHTapHBIX QyHKIni

- BocriponsBoauTs anroputM
MOCTPOCHHUS TPaPUKOB (HYHKIHH C
MIOMOIIBIO TPOU3BOJHOM

- Ha3wiBaTh TabnuuHbIe
MHTErpajbl. Pemars HHTerpaisl
METOJIOM 3aMEHBI IEPEMEHHOH,
MHTETPUPOBAHUEM I10 YaCTSIM.
-MCIOJIB30BATh NPHUII0KEHHE
OTIpeJIeTICHHOT'0 HHTErpaja K
BBIYHCIICHHIO TUIOMIAIEH IITIOCKUX
¢uryp, 06beMOB TN BpalleHHs,
MYTH, IPONIEHHOr0 TOUKON

VYeTHbll onpoc
CamocrosTeNbHbIe
paboTsr;
HpaKTHYEeCKUE
paboTh
KOHTPOJIbHBIC
paboTsr;

Kontponsnas pabora
JuddepennnpopaHHbIii
3auer

OCHOBBI T€COPHUU KOMIIJICKCHBIX
YUCCII.

- IlpencTaBiiaTh KOMIUIEKCHOTO
qrcia B anreOpandeckoil, Tpuro-
HOMETPHUYECKOM, oKa3aTeIbHON

VYeTHbll onpoc
CamocTosTenbHbIe
paboTsr,

KonrponsHas padora
JduddepennmpoBanHbIi
3a4eT
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(hopmax, BBHIIOJIHATE JCHCTBUS B MIPaKTHYECKHE

HUX. paboTsl
KOHTPOJIbHBIE
paboThl

2. KommiekT (poHaa OLIEHOYHBIX CPEIACTB
2.1. 3amanus I TEKYLIEro KOHTPOJISI ¢ KPUTEPUSIMH OlleHUBAHUSA
1) 3aganus B TecroBoii popme (mpumep)
no teMe «J/IuneiiHas anredopa»
4 1

1. Ecmm marpuna -2 -3 , TO MaTpuIa 54 ymeer Bu:

24 10), (20 5 20 5
D12 —30) P10 —15) 210 -3

1 0 4 2 1 -1
A= 3 1 2| uB={3 0 1
2. Ecnu marpuiisl -4 b2 > 2 - , To Matpuua 24 + B umeer Bun:
4 1 7 -4 1 -7 -1 8 4
a)l9 2 5] b9 1 5 cl-3 1 =2
-3 4 1 -3 1 2 4 1 0
4 1
A=19 2
-3 4 2 .
3. JIast MaTpHIIbI yKa3aTh CyMMY 3JIEMEHTOB, PACIIOJIOKCHHBIX Ha TJIABHON
JIaroHaH
a)6 b)10¢) 8
A=19 2
-3 4 2
4. Jlnst MaTpUIsI yKa3aTh CyMMY 3JICMEHTOB, PACIIOIOKEHHBIX Ha T000Y-

HOM IMaroHajiu

a) 6 b)10¢) 8

5. Ipu ymuoxennn Matpunisl 4 ma matpuny B nomkmo cobmonatses ycnoue:

a) YHCIIO CTPOK MATPHIIBI A PaBHO YHUCITY CTPOK MaTPHUIIBI B
b) umcio cTpok Marpuubl 4 paBHO YMCITY CTOIOIOB MAaTpUILl B

¢) umcio cTonbuoB Matpunsl 4 paBHO wmcTy cTpok MaTpunEl B
6. KBaapaTHas MaTpUIa HA3BIBAETCA OUA2OHATNLHOL, €CL:

a) SIIEMEHTHI, JIeKAIlIe Ha TIABHOH HAroHaIN PaBHE HYITIO

b) DIeMenTHI, He NeKaliye HA [IABHON IMArOHATM PABHBI HYIIO

a) IIEMEHTHI, JIeXKAIINe Ha TTOO0YHO# NAroHAIN PaBHBl HYJIIO

1 4 5
0 4 2
7. llpu xakom 3nauenun ¢ onpenenurens 00 2a-1 paBeH Hyt0?



a)2 b)12 ¢) -2

8. Eciii moMeHsTh MecTaMHt JIBE CTPOKH ([1Ba CTOJIONA) KBAJAPATHON MaTPHIIBI, TO ONPEICIIUTENb:
a) He U3MEHUTCSA
b) craneT paBHBIM HYJIIO
C) MIOMEHSIET 3HAK

-1 2 0
7 -1
9. Uemy paBeH MUHOD Mo OIIpeACIUTEIIS > 42 ?
a4 b)o c) 11
-1 2 0
37 -1
10. Yemy paBeH MUHOD M, OIpeAEIUTEIS 42 ?
a) 4 b) -2 c) 0
-1 2 0
7 -1
A 5 4 2
11. Uemy paBHO anredpandeckoe AOMOJIHEHUE * 21 OMpeennuTes ?
a) -4 b) 0 c) -11
-1 2 0
7 -1
A 2
12. Uemy paBHO anredpandeckoe JOMOJHEHHE ~ 3! ompefenuTes ?
a) 4 b) -2 c) 0
3x-y=5
-2x+y+z=0
. . |2x—y+4z=15
13. Yemy paBeH riaBHBINA OMPEAeTUTENb CUCTEMBI YpaBHEHUN
a) -5 b) 6 (O]
A = = 5
14. Eciu MaTpHIIb! 3 -4y ~2 0 o onpenenurens Matpuibl A° D papen:
a)-32 b) 32 c)-16
-3 -2 1 0
12 -2 1 4
14 0 -1 2
. a 3 1 -1 4
15. HaitTu MUHOp IS DAIEMEHTA 32 ONpPEeUTEeNs
a)2 b)20 ¢)-20
-3 -2 1
2 -2 1
A=
4 0 -1
3 1 -1

16. Haiitn anre6pandeckoe JONOTHEHHE I JIeMeHTa < 32 onpeenurens
a)2 b)20 c) =20

O bSO



A=2 -1 3
. a 5 3 2
17. HaittTu MUHOp 151 DJIeMEHTa ONPEACIUTENS
a) —-8b)8 c) -5
-4 0 1
A=l2 -1 3
a,, 2 2

18. Haiitu anredpanveckoe JIOMOJTHEHHUE JIJIs DJIEMEHTA onpeaeauTeNs

a) —85b) 8 ¢) =5

2) IlpaxTuHyeckasi padora (mpumep)
IMpakTnyeckas padora Ne 1
Borunciaenune onpeneauresnei. JleiictBust Hax MaTpuuamMu. Beruuciienne o0paTHoii MaTpHIIbI
Leas padorsi: [IpoBepuTh 3HaHNE CBOICTB onpenenuTeneil 2 u 3 NopsaKOB, IpaBUila BEIYUCICHUS
OTIpeIeNIUTEINCH, BBIYACIIUTEIbHBIC HABBIKH. BhIuucienne o0paTHoOi MaTpUIIbI
TeopeTnyeckunii MaTepuaJl
Onpeneaenne 1. Marpuneil pa3mepa 2 X 2 Ha3bIBa€TCs COBOKYIIHOCTb YHCEI,
pacmnojioKEeHHBIX B BUJIE TAOIUIIBI U3 2 CTPOK U 2 cToa01oB. O0o3HavaeTcs

a, dp

Uucia, COCTaBISIONIUE @ n 5Ty MAaTpHIly, HA3bIBAIOTCS €€ DJIEMEHTAMU U
0003HauvaroTcs OyKBOU ¢ IByMsi MHAeKcamu. [IepBbIii MHIIEKC YKa3bIBa€T HOMEP CTPOKH,
a BTOPO# - HOMEp CTOJIONA, B KOTOPBIX CTOUT JJAHHOE YHUCIIO.

Omnpenenenue 2. Onpedenumenem (uiu OemepMUHAHMOM) 8MOPO20 NOPAOKA,

COOTBETCTBYIOIUM JIAHHOI MaTpHIle, Ha3biBaeTcs uncio 11 "% = 4o "

OHpe,Z[CJ'II/ITeJ'IB 0003HAa4Yar0T CUMBOJIOM

a,  4ap

a, a e — -
ITo onpenenenuto, 2 2= @i dyn =dy "dy

Ywucna ay, aiz, azi, a22Ha3bIBAIOTCS 3JIEMEHTAMU OTIPEACITUTEIIS.
Omnpenenenne 3. AHaNOru4yHO, €CIU
a, dp 4y

A=|a, ay ay

a, a, a
3T T8/ kpanparHas Marpuiia pasmepa 3 x 3
(3 cTpokwu, 3 cronbiia), TO COOTBETCTBYIOIIUM €1 OMpeIeUTeNIeM TPEThEro MopsiIKa Ha3bl-
BAETCsI YUCII0, KOTOPOE BBHIUMCIISETCS CIIEAYIOMUM 00pa3om
a, 4, a;
_ ay Ay ay Ay
dy Ay Ay =dy- —dp - ta;-
ay Ay a; dsx s

a, a4y

as

IIpaBunio «TpeyrojbHukoB» (npasuiao Cappyca)



«+»

3aganusa
K
-k, 2+k -1 52
A= ! L, A= 3
Kk 3 3.k, 6
1.BpaucnuTh onpeneauTe I BTOPOro MopsIKa: 2
1
A= 9% K,-64°
(05)° 4
2.BerancanTs OIpCACIIUTCIIN TPCTHETO IMOPAAKA:
-1 3k, 2 3k, 4 =5 I -2 x,-x,
DA=2 8 x|, DA=|8 Tk,-2 -2, 3)A=3 k, -5
| I 2 2 -1 8 2 «k, 5
-1 x-x 2 kK, x 1
8 3+x,- -1 -2 0},
x —4
1 2 3 4 «k,
3. Pemuth ypaBHeHuUE:
Bapuanm K, K, Bapuanum K, K,
1 3 -2 16 4 -1
2 4 1 17 5 1
3 3 -4 18 2 0
4 2 1 19 -2 1
5 3 -3 20 2 -2
6 1 5 21 0 7
7 -2 3 22 -1 4
8 6 -2 23 -3 3
9 -6 1 24 -4 1
10 -5 1 25 0 8
11 -2 4 26 4 -2
12 1 3 27 -1 3
13 -3 2 28 2 -3
14 -4 -1 29 -2 5
15 -1 5 30 -5 -1
OtBeTnbI
BApUAHT 1 3amanue 2 3ajaHKe BapUaHT 1 3ananue 2 3aj1aHKe 3
1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3
1. -15] 6 | -180 | -84 | -220 | 127 16. | -16 | 63 |-244| -89 | -100 | 109
2. -32 | -63 | -244 | 63 | -68 | 55 17. |40 -65 | 68 | -72 -68 45
3. -39 6 | -180 | -104 | 2372 | 261 18. | -10| 4 |-116| -52 232 60
4. -16 | -71 | -20 | 45 | -68 | 63 19. | 16 | -79 | 140 | -9 -68 59
5. -24 1 -219 | -180 | -94 [ 1212 | 185 20. | -10 ]| 146 | -116 | -64 | -220 90
6. -40 | -373 | -52 | -20 | 4028 | 145 21. 0 |-925| 12 | -21 | 8092 | 85
7. 40 | -229 | 140 | -19 | 1308 | -23 22. | 29 | -302 | 76 | -24 | 2500 9
8. -30 | 162 | -372 | -138 | -220 | 286 23. | 45 | 231 | 204 | -16 | 1308 | -85
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9. 48 | -87 | 396 | 27 -68 | -65 24. | 32 | -83 | 268 9 -68 -9
10. | 40 | -85 | 332 | 18 -68 | -35 25. 0 |-600 | 12 | -20 | 10628 | 90
11. | 10 | -304 | 140 | -24 | 2500 | -68 26. | -20 | 158 | -244 | -102 | -220 | 172
12. | -20 | -223 | -52 | -36 | 1308 | 91 27. | 20 | -227 | 76 | -18 | 1308 | 27
13. | 39 | 156 | 204 | -8 452 | -27 28. | 14 | 229 | -116 | -73 | 1212 | 123
14. | 16 | 63 | 268 | 31 | -100 | 45 29. | 80 | -379 | -140 | -29 | 4028 | -125
15. | 40 | -377 | 76 | -26 | 4028 | -15 30. | 30 ] 65 | 332 ] 46 -100 55

Pemenne TUIIOBOr0 BapuaHTa
Bohruucaurths onpeaeauTesin.

y 2 5
-3 —4_2(H-(D3)5=2.8+15=7
321
2R 5 3 S _LP 3, s
= . — . + .
3 43 4 3 33 3 4=3(15-12)-2(6-9)+(8-15) =94+ 6-7
=8
Pewumo YPABHEHUsL.
, [2x 5
. x + =0
301
x?+ (2x-15) = ¢
X +2x-15=0
x,=-5x,=3
1 -2 2
-5 x 2 4
2. 1 3 1+ +38- =
, 34 37
3 x 2
B3
. + . + .
x* 2 320 P x| +(-20-3x) +8-(14-12) = o

6—x>+2:(2-3) +2-(x* =9) —20-3x +8-2 =0
6—x*—2+2x*—-18 -20—-3x+16 =0
x> =3x-18=0
x,=6,x,=-3
KOHTpOJIbHLIe BOl'IpOCLI
1. LITO HA3bIBACTCA onpez[enI/ITeneM ManI/II_IBI?

2. Kaxkue criocoObl BEIYUCIEHUS ONPEIEIIUTENS TPETHETO MOPSIIKA BaM U3BECTHBI?
3. IlepeunciauTe CBONCTBA ONPEACIUTENECH.

3) CamocrositenbHas padora (mpumep)
Bapmuanr 1

JlaHbl BEKTOPBI a@®:-zl)  b(4:3,0) (mist Ne 1-5).
1. Haiitu @b .(Omeem: 24)

OTBeT'[AJ
2. Haiitu (a b). 5‘/%
3. Haiitu a’ .(Omeem: 86)

4. Haiitu ‘E‘ .(Omeem: 5)



—

5. Haiitu  KoopauHaTsl  BEKTOpPOB c=a+b , d=d-b , f=-3a .(Omeem:
c(13:11), d(5:-5:1), f(- 27;6,0))

6. B mnpsMoyronpHO JekapToBoil cucteme KoopauHaT noctpouTh Touku A4 (0; 0),
B (3; -4), C (-3; 4). Onpenenutb paccrosiaue Mexay ToukamMmu A u B, Bu C, A u C. (Om-
|4B|=5, |BC|=10,|4C]| =5,

gem.
BapuanTt 2

JlaHbI BEKTOPBI a(=3z1) ; b(3,0:4) (st Ne 1-5).
1. Haitru @-b .(Omeem:-5)

L
2. Haiitu (Z’/\b).(Omeem: \/ﬁ)

Haiitu a’ .(Omeem: 14)

4. Haiitu ‘5‘ .(Omesem: 5)

—

5. Haiitu KoOpIMHATEI BEKTOPOB c=a+b , d=a-b , f= _351.
(Omsem: c(0;2:5), d(-6;2;-3), £(9;-6,-3))

6. B mpsMoyronpHO# nexkapToBOil cucteme koopauHaT mnocTpouTh Touku A (0; 0),
C(-3;4), D (-2; 2) E (10; -3). Onpenenuts paccrosinue Mmexay tToukamu C u D, A u D,

D u E. (Omeem: €D} = ¥s, AD}= 22, DE|= 13)

2.2. 3ananus nis nposeaenns 1uddepeHIUPOBAHHOIO 3a4eTa

2.2.1. IlepevyeHb BONPOCOB K 3a4eTy, IK3aMeHYy
Teopernueckune BONpPOCHI
Pa3znen 1. DiieMeHTBI JIMHEHHOH ajredpbl

1. Omnpenenurtenu. CBoiicTBa omnpeaenuTeneld. BrplunciaeHue omnpenenurtesneil 1mo onpeaeneHulo,
pasyioKEHUEM I10 3JIEMEHTaM psJia, MOHMKEHUEeM Iopsiaka, MerooM ["aycca (mpuBeneHHEM K
TPEYroJbHOMY BUAY).

2. Marpunsl. [eiictBus Haa matpunamu. OnpenenuTens MaTpulbl. BIpOXKIEHHbBIE U HEBBIPOX-
JneHHble MaTpulbl. Panr matpunel. MaTtpuna, oOpatHas naHHoi matpuie. CriocoObl BbIYMCIIE-
HUS1 00paTHOM MaTpUIBL.

3. Cucrtembl JTMHEWHBIX alreOpanyecKux YpaBHEHHM, OCHOBHBIE METOJbl MX PELIEHUS: METO]
Kpamepa, meton I'aycca, MaTpUUHBIA METOI.

4. CucreMbl JIMHEHHBIX OTHOPOJIHBIX YpaBHeHHUH. Teopema Kponekepa - Kanemm.

Pa3nes 2. DiieMeHTBI AaHATUTHYECKOH IreOMeTPUH

5. OrmpeneneHusi BEKTOpa, AJIUHBI BEKTOPA, KOJUIMHEAPHBIX BEKTOPOB, COHANPABICHHBIX U MPOTHU-
BOIIOJIOJKHO HAIPaBJIECHHBIX BEKTOPOB, HAIPaBIEHUS BEKTOPA, PaBHBIX BEKTOPOB, KOMIUIAHAp-
HBIX BEKTOPOB.

6. JluneiiHble onepanuy HaJl BEKTOpaMH: CJI0KEHHE U BBIYMTAHHE BEKTOPOB, YMHOKEHUE BEKTOpA
Ha yncio. JInHelHas 3aBUCHMOCTb BEKTOPOB.

7. BekTopHbI 0a3uC Ha IUIOCKOCTH W B MpocTpaHcTBe. KoopauHaThl BEKTOpa OTHOCHUTEIBHO
naHHoro 6a3uca. JeficTBus Ha/ BEKTOpaMH B KOOpIUHATAaX.

8. CkanspHOe NpOM3BEIEHNE BEKTOPOB, €r0 CBOICTBa. BhIuncieHHE CKaIsIPHOTO MPOU3BEACHUS
BEKTOPOB B KOOpAMHATaX. [IpuMeHEHHe CKalsIpHOTrO NPOM3BEIEHUS BEKTOPOB UISl PELICHUS
METPUYECKUX 3a/1a4.



10.

1.

12.

13.
14.
15.
16.

17.

18.

19.
20.
21.

22.
23.
24.
25.
26.
27.
28.

29.

30.
31.

32.

33.
34.
35.
36.
37.

38.
39.
40.

BektopHoe nmpou3BeneHUE BEKTOPOB, €r0 CBOMCTBA. BhIUuMCIIEHNME BEKTOPHOTO MPOW3BEICHUS
BEKTOPOB B KoopauHaTrax. [IpuMeHeHHe BEKTOPHOIO IPOM3BEIEHUS BEKTOPOB UISl PELICHUS
METPUYECKHUX 3a/]ad.

*CMemanHoe POHU3BEIEHUE BEKTOPOB, €r0 CBOMCTBA. BhIUUCIIEHNE CMEIIaHHOTO MpOU3Beie-
HUS BEKTOPOB B KoopauHaTax. [I[puMeHeHrne cMemaHHOro Ipou3BeAeHUsI BEKTOPOB ISl pele-
HUSl METPUYECKUX 3a/1a4.

VYpaBHeHUs NpSMOW HA IUIOCKOCTH, 3a/JIaHHOW: TOYKOM M HAIMPABIAIOIIMM BEKTOPOM, JBYMS
TOYKaMH, TOYKOW M BEKTOPOM HOPMAJIM, TOYKOM M YIJIOBBIM Kod(h(duIMeHTOM. YpaBHEHHE
psIMOi «B oTpeskax». Ob1ee ypaBHeHUE IpsiMoid. ['eomeTpuueckuii cMbIca KOG DHUITMEHTOB.
B3aumHoe pacrosioxkeHue IByX IpsIMBIX Ha IJIOCKOCTU. BuluncieHue yria Mexay AByMs Mps-
MBIMH. Y CJIOBUSI MAPAUIEIBHOCTU U NEPIEHAUKYJIIPHOCTH IBYX IPSIMBIX.

KpuBble BToporo nopsijika Ha miockoctu. OKpy>KHOCTb, €€ ypaBHEHHE.

DJIIUIIC, €r0 KAHOHUYECKOE YPAaBHEHHE U CBOMCTBA.

['unepOoia, ee KAHOHUYECKOE YpaBHEHUE U CBOMCTBA.

[TapaGoma, ee KaHOHUYECKOE YpPaBHEHHE U CBOMCTBA.

Pa3nen 3. Di1eMeHThI MATEMATHYECKOT0 aHAJIN3Aa

Yucnonas IOoCJIICAOBATCIIbHOCTh, €€ CBOMCTBA. Hpenen YUCIIOBOM nocCJICA10BaTCIbHOCTH, €TI0
cBoiicTBa. beckoneuHo OoJbIIMe U 0SECKOHEYHO MaJIbIe OCICA0OBAaTCIBHOCTH.

[Tpenen ¢pynkuuu npu r = xo, X —> 100 Cpoticraa npezenoB. beckoneuno Oombiue u
O6eckoHeuHo Mainble pyHKuuu. [IpaBuia packpeITrs HEONPEAEICHHOCTEN.

3amMeyarenbHble IPEeIibl, UX CIEICTBHUS.

*[IpaBuia packpsITUsl HeopeaeIeHHOCTeH. DkBuBaneHTHbIE pyHKIuu. [IpaBuio Jlonmurans.
OpnHocropoHHue npeaensl. HempepbslBHOCTh (PyHKIMK B TOUKE U Ha IpoMexyTke. Henpepbis-
HOCTh CYMMBI, IPOU3BENICHUS U YaCTHOTO IBYX (yHKuMi. Tumsl Touek paspsiBa. CBoMCTBA He-
IpPEepbIBHBIX (DYHKLUH.

Omnpenenenue Npou3BOIHON, €€ TeOMETPUUECKUI U MEXaHUUECKUN CMBICIT.

HenpepriBHOCTE tu(depeHnnpyeMoit GyHKIHH.

JuddepeHnmrpoBanue cyMMbl, TPOU3BEIACHUS, YACTHOTO IBYX (DYHKIMHN, CIOXKHON (QYHKIIUH.
Juddepenunrpopanue HesBHOM QyHKIHH.

Huddepenunponanvie GpyHKINU, 3aJaHHON TapaMeTPUUYECKU.

Jlorapudgmuueckoe auddepeHunpoBanue.

Bo3spacraromias, yoOpiBaroriasi, mocTossHHasi, MOHOTOHHast ¢yHKuus (omnpeaenenus). HeoOxo-
JMMBbIE YCIIOBHSI MOHOTOHHOCTH (pyHKIMH. JlOCTaTOUHBIE YCIOBUS MOHOTOHHOCTH (DYHKIIMH.
Huddepenunan pyHKIUYU, €ro reomeTpuyeckuii cmpici. [lpuMenenue auddepennnana K npu-
OJIM>KEHHBIM BBIYMCICHUSM.

[TpousBoaubie U Auddepenuansl Beicux nopsakos. @opmyna Teitnopa.

Touka MUHMMyMa, TOYKa MaKCUMyMa, TOYKa 3KCTpEMyMa, KpUTUYECKasi TOYKa IEPBOrO poja
nanHo ¢ynkuuu. HeoOxonumoe ycimoBue skctpemyma GyHkuuu (teopema depma). ocra-
TOYHBIE YCIIOBUS SKCTpeMyMa (DYHKIIHH.

Haunbonpiiee 1 HaumeHblllee 3HaU€HUs (PYHKIIMM HA JaHHOM NPOMEXKyTKe. Pernienue 3a1a4d Ha
HauOOJIbIINE M HAUMEHbIIINE 3HaYeHUs (PYHKIIHH.

Hccnenoanue pyHKIMU Ha BBITYKIJIOCTh U TOUKHU Neperuda rpaduka.

AcumnToTsl rpaduka GyHKIHH.

Hccnenoanue GpyHKIMIA U TOCTpoeHKE TpadUKOB.

[TepBooOpazHas 1 HeoNpeIeIeHHbIH HHTErpall, UX CBOWCTBA.

MeToapl BBIYMCIIEHUSI HEONPEICNIEHHBIX WHTErpajioB: HEMOCPEICTBEHHOE HWHTErPHUPOBAHUE,
MHTETPUPOBAHUE MOJCTAHOBKOW, HHTETPUPOBAHUE 10 YACTSIM.

WuTerpupoBanue GyHKIMI, coaepKaluX KBaJApaTHBIA TPEXUJIeH.

HuTerpupoBanue palioHaIbHbBIX APOOEH.

WHTerpupoBanne TPUrOHOMETPUYECKUX (PYHKIUH.
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41.
42.
43.

44,

45.
46.

47.
48.
49.
50.
51.

52.

53.
54.

55.

56.
57.
58.
59.
60.
61.

62.

63.

64.

65.
66.

67.

HNHTerpupoBanne MpOCTEHIINX UPPAMMOHATBLHBIX (DYHKITHI.

OmnpeneneHHbI UHTETPAJl, ETO CBOMCTBA.

Brruucnenue onpeneneHHoro uuaterpaia mo dopmyine HeroTona-JIeliOHuIa, moacTaHOBKON U
10 YacTsIM.

KpuBonuHelinas tpamnenus, ee miomaip. Teopema 0 reoMeTpUUYECKOM CMBICIIE OIIPENEIEHHOTO
WHTETpasia. Beraucienne miomanei Iiockux Quryp.

HecoOcTBeHHBIE HHTETPAIBI.

@OyHKIHUS HECKOJIBKUX MEPEMEHHBIX, IPEIeN U HENPEePHIBHOCTh (DYHKIIMH HECKOJBKHX Iepe-
MEHHBIX (OIIpeIeIICHNUS).

YacTtHble MPOU3BOIHBIC U MONHBIN tuddepeniman GpyHKIMN HECKOIBKUX EePEMEHHBIX.
KacarenbHast IIIOCKOCTh U HOPMaJIb K IIOBEPXHOCTH.

YacTtHble TpOoU3BOIHBIE U AU(PepeHINATBI BBICIINUX MTOPSIKOB.

HccnenoBanue pyHKIMU JBYX NEPEMEHHBIX Ha 3KCTPEMYM.

JIBOMIHOM MHTErpall, €ro CBOMCTBAa. BplunciaeHne IBOMHOIO MHTErpaja B 1€KapTOBBIX KOOPAH-
HaTtax. MI3MeHeHue nopsiiKka UHTErPUPOBAHUS.

Uucnosele psaasl. HeoOxonnMoe ycioBre CXOAMMOCTH YMCIOBOro psna. Jloctarounsle ycio-
BUS CXOJIMMOCTH YHUCIIOBBIX PSAOB: MPU3HAKH CpaBHEHUS PsAAOB, mpu3Hak [lamambGepa, panu-
KaJIbHBIN npu3HaK Komm, nHTerpanbusiii npu3Hak Komm.

3HaKoNepeMEeHHbIE 1 3HAKOUEPeAyIOIIHecs PSAAbl, UX aOCOMIOTHAS U YCIOBHAS CXOJAUMOCTD.
@yHKIMOHaNbHbIE psAJibl. CTeneHHble psaabl. MiccnenoBaHue CTENEHHbBIX PSAA0B HA CXOJAUMOCTb.

Pasznen 4. lud¢epeHunanbHbie ypaBHEHUSA

Juddepennmansuoe ypaHenue. [lopsnok muddepennunansuoro ypasuenus. [lonstue 06 06-
IIEM M YaCTHOM pEeUIeHUAX TudepeHaabHoro ypapenus, o 3agade Komm. MuterpanbHas
KpuBast Tu(PepeHINaTHLHOTO YPaBHEHUS.

[Tpocreiimue nuddepeHnnanbable ypaBHEHHUS IEPBOTO MOPSIKA.

JuddepeHnmanbaple ypaBHEHHS ¢ Pa3ISIIONUMHICS TEPEMEHHBIMH.

OpnHoponHble NHHEHbIE TuddepeHaIbHble YPABHEHUS IEPBOr0 NOPSIIKA.

Heomnopoansie nuneiinsie auddepennnanbapie ypaBHEHHS IEPBOTO MOPSIKA.

[pocreiimme nuddepeHnmanbabie ypaBHEHUST BTOPOTO TOPSIIKA.

OpnHoponHble NuHeHHble auddepeHnnanbable YpaBHEHUS! BTOPOro MOpsiAKa ¢ MOCTOSHHBIMU
koddurmentamu. JuddepennmaibHoe ypaBHEHUE TApMOHUYECKUX KOJIeOaHUH.
Heonnopoanble nuHelHble JU(QepeHraIbHble YpaBHEHUS BTOPOTrO NOPsiIKa ¢ MOCTOSIHHBIMU
KodpUITMEHTaAMH.

Paznen 5. KommiiekcHble YHucjIa

Ornpenenenre KOMIUIEKCHOTO yucia. Anredpanueckas popma KOMIUIEKCHOTO yucia. [leficTBu-
TeJbHAsl U MHUMas 4aCcTH KOMILUIEKCHOTO yucia. MuuMas enuuuna. JleiicTBus HaJ KOMIUIEKC-
HBIMU YHCJIaMU B alireOpanyecko hopme.

['eomeTprueckast HHTEpIpeTalys KOMILTIEKCHOTO Yrcia. Moyl U apryMeHT KOMIUIEKCHOTO YHCIIa.
Tpuronomerprieckas ¥ HokasarenbHask (GOpMbl KOMIUIEKCHOTO YMCIIa.

®DopmyIibl iepexoia OT OAHOHN (POPMBI KOMIUIEKCHOTO YHCTa K IPyToil ero ¢popme.

JelicTBUsI Ha/l KOMIUIEKCHBIMHU YHCIIaMHU B aJIreOpandecKoi, TPUTOHOMETPUIECKON U TTOoKa3a-
TeNbHOU opMe.

Pemenne KBagpaTHOTO ypaBHEHUs C JICWCTBUTEIBHBIMH KOd((HUIMEeHTAaMH Ha MHOXKECTBE
KOMIUTEKCHBIX uncel. [ToHsTre 06 0OCHOBHOI TeopeMe anreOpsl.

IIpakTH4eckue 3a1aHUus
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7 3 =2
A=|-8 1 9
5 -6

X, —4x, +5x; =29,

3x, +2x, =3x; =5,

9. PemuTh MaTPUYHBIM METOJOM CUCTEMY YpaBHEHUI
X, +2x, =3x; =4,

2x, +3x, — x; =11,

. o (3x, +5x, +2x, = T
10. Haiftu oO1ee perieHue cucTeMbl ypaBHEHHH

1 -4 2
A=|2 -3 9

3 -12 7
11. Haiitu maTpuily, oOpaTHyIO MaTpHIle .

12

4x, + x, -2x; = 4

1. BBIYHCIUTD ONPENETUTEIND [0 OINPENEIICHUIO ONPEACIIUTENS] TPETHETO
MOpsAKA.
2 5 -4
A=|-3 -8
7 -9 6
2. BblUMCIUTH ONpENeTUuTENb pa3yIoKEHUEM MO 3JIEMEHTaM BTOPOro
cToJoua.
1 -2 3 -1
2 -3 2 4
A=
-2 -1 1 -3
-1 5 2 -4
3. BbluHCIUTH ONpPENETUTEINb MetoqioM ["aycca.
1 2 3 4
-1 3 -2 5
A=
2 1 3 -1
-2 -1 -3 2
4. BblYMCINUTDH ONIPEACIIUTEND MOHM>XEHUEM TOPSAJIKA.
4 -2 6
A=|-6 3 -9
. 2 -1 5
5. Haiitu panr MaTpuibl TI0 €0 ONPENEIICHUIO.
1 -2 3 -4
3 5 =2 6
A=
5 1 4 -2
6. HaiiTi panr MmaTpHIlbI I o -8 KaK YMCJIO €€ JIMHEWHO HE3aBUCUMBIX CTPOK.
2 5 7 -3 6 |
A=|-1 4 -6 B=| 2 -5 -9
7. JlaHBI MaTPHULIBI o3 -8 U 48T . Haiitu matpuny C=3-4-4-B
2 5 7 -3 6 1
A=|-1 4 -6 B=| 2 -5 -9
. 3 -8 4 8 -7
8. Haiitu nmpousBeneHne MaTpuil 51 .



12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

A(B3,~1,5) B(8;7,-11) C(-2/4,9)

JlaHbl KOOPAMHATHI BEPIIVH TPEYTOJIbHUKA: , , . Haiitn Benu-
YUHY yriia B ¥ 1"y Meauansl AD.

JlaHbl KOOpAMHATHI BEPIINH TPEYrOJIbHUKA: A(l"6"_2), B (_ 3 "7"8), C(S"4"_l). Haiitn nnuny

ero BeIcOTEI CM.

JlaHbl KOOpAMHATBHl BEPILIUH TPEYTOJbHUKA: A(4"2"_3 ), B (_ 1"5"8), C(7"4"_6). CocTaBuTh

ypaBHEHHUE €ro BHICOTHI AM.

JlaHbl KOOPAMHATHI BEPUINH TPEYTOJIbHUKA: A(l"6"_2), B (_ 3 "7"8), C(S"4"_1). Haiitn nnuny

ero BeIcOTEI CM.

Jlanbl KOOpAMHATHI TOYECK: A(S"6’._2), B (_ 3 "1"4), C(7"_4’.9). CocraBUTh ypaBHEHHUE MPSMOH,

IPOXOJsIIEH yepe3 TOUKy A U napaenbHol npsamoit BC.
A(5;6,-2) B(-3,1,4) C(7,-4,9)

JlaHbl KOOPAMHATHI TOYEK: , , . CocTaBuTh ypaBHEHHE IPSMOH,
o
NPOXOIAIIEH Yepe3 TOUKY A ¥ HAKJIOHEHHOM K npsiMoit BC 1ot yriioM B 45°,
2 2
X
2y
Jlaro ypasrenue smmmmnca: 30 11 Haitru koopauuats! ero Beprmn i (oKyco u cocra-
BUTH yPaBHEHUSI JTUPEKTPHC.
F(12,0) F,(~12,0)
CocTaBuTh KAHOHMYECKOE ypaBHEHHE DJUIUIICA, 3HASI €0 (POKYCHI , U 9KC-
neHTpucurer & = 08
2 2
Xy
JlaHo yparenue runepGonsr: 16 9 . HaiiTu ee 3KCIIEHTPHCUTET U COCTAaBUTh ypaBHEHHUSI
aCHMIMTOT.
CocTaBuTh KAaHOHUYECKOE YPABHEHME TUIIEpPOOIIbI, 3Has €€ BEPILUUHBI 4 (10’0), 4, (_10’0) U
sxcuentpucurer & = 12

2 —_ —
Jlano ypaBHeHHMe mapabonsr: ¥ 12X Haitru KOOpJMHATHI € JOKyca M COCTaBHTh ypaBHE-
HUE TUPEKTPUCHI.

M(9: -6)

CocTaBuUTh KQaHOHUYECKOE ypaBHEHUE MMapaboJibl, MPOXOIAIICH Yepe3 TOUKY . Pac-

CMOTPETH BCE BO3MOKHBIE CITy4au.
_ xP+x-20
lim————
>4 x2 —64
Beraucauts npenen: X .
N3x+4-5

im
=7 2x-—14

Boeruucnuts npenen: .
4x° +5x =20

lim 3
Brrumenuts npegen: 0 2xT —64

lim (sz +5x—-6 —x)
Berancauts npegen: ¥+ .

. sinl5x
lim
0 g 20x

Beraucnute npenen:

. cosbx—cos2x
lim >

Beruucauts npener: “° 3x
6

2x \sx
(%)
Beraucnuts npenen: 7 3 .
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31.

32.

33.

34.

35.
36.

37.

38.
39.

40.
41.

42.

43.

44,
45.
46.

47.

48.

49.
50.

51.

52.

53.

x +1, eciu x<1,

Nx+3, eciu x> 1.

HccnenoBath GyHKIUIO HA HEPEPHIBHOCTh M TOYKU Pa3phIBa: {

{Sznx ecau x<0,
HccnenoBath GyHKIUIO HA HEIPEPHIBHOCTh M TOYKU Pa3phIBa: 2", ecau x20.
{x +3, ecu x <2,

9—x, ectu x> 2.
HccnenoBath GyHKIUIO HA HEPEPHIBHOCTh M TOYKU Pa3phIBa:

,ecau x <0,

Inx, echu x> 0.
HccnenoBaTh GyHKIMIO Ha HEMPEPHIBHOCTH U TOYKH pa3phiBa:

x+2
S)=—5
HccnenoBath GyHKIUIO HA HEIPEPHIBHOCTH M TOYKH Pa3phIBa: X +2ix,

Haiity nponsBoayio GyHKmn: ¥ Stgx (3 Inx—2e )
_ 8cosx+6"
Haiiti npousBoaHyto GyHKIUH: sinx—4x’

10
Haiiti npousBoaHyto GyHKIUH: f (x ) =12 (5 X+ 7) .

HaiiTy Ipou3BOHY0 (yHKIIHH: f (x) =lIn (9 Sinx — 2)

f(x):6\/7cosx+8x.

Haiitu nponssoanyto GpyHKuuu:
_ 2 2 .

HaiiTi npou3BoaHyI0 HeABHOH pynkiun ¥~ Y (x ) U3 ypaBHEHUs 3x" = 2xy" =s ln(x ty ) .

X =tsint,

2
o =1"cost.
Haiitu npousBoanyro q)yHKuI/H/I: {y

_(2x+3)'(se" ~6)
(sinx +8)

2 n l)cosx

Haiitu npousBoHyt0 QyHKIMU:

Haiiti npousBoaHyo QpyHKunu: / (x) :(1 0x

_ .3 2
VccnenoBaTh Ha MOHOTOHHOCTB M OKCTpeMyM dyHKImoo Y ~ % +3x7 —9x+1

3 2
HaiiTi MHTepBaIb! BHITYKIOCTH U TOYKH Hepern6a rpaduka ¢pynxmum: » ~ * 127 +5x+7

6x
Haliti acuMIITOTBI KPUBOWA: x*=3x-4
B 6x°
Haiiti acuMnTOTHI KPUBOIA: 2x+5

— 43 _ _1-
Haiitn HanGonbIee 1 HaUMeHbIIEe 3HAUeHus GyHKIMKH » 12x=5 ya OTpe3Ke [ L5 ]

Haiitu nBa quciia, IpoOu3BCACHNUEC KOTOPBIX PaBHO 64, a CyMMa HauMCHbIIAad U3 BO3MOXXHBIX.

_ Q34 —
Haittu nuddepennman GpyHxmm f (x) =8x"x B TOUKe 0 =1
. 7 8
J. (5 1+x* - x_zj dx
Brruncnuts nHTErpat:
[5*2%

Brraucnuts nHTErpat:



54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

73.

Brruucnuts naTErpat:

Beranciauts HHTErpal:

Beluncnuts MHTETpan:
Bpruncnute uaTErpa:
Bpruncnute uaTErpa:
Bprurcnute uaTErpa:
Bpruncnute uaTErpa:
Bpruncnute uaTErpa:
Bprurcnute uaTErpa:

Bprurcnute nuaTErpa:

Bprurcnute uaTErpa:

Breraucnuts HHTCIrpal:

Bpruncnute uaTErpa:

Breraucnuts HUHTCrpaI:

Breraucnuts HUHTCrpaI:

Breraucnuts HUHTCIpaI:

Breraucnuts HUHTCrpaI:

Beruuciuth uaTerpai: °

Brrauciauts HUHTCIpaI:

Brrauciauts HUHTCIpaI:

I cos2x ax

cosx—Ssinx
. 6
I(4sznx—5) cos x dx

_[ sinxdx
3+5cosx

Isin 8xcos3xdx
Isin S5xsin7xdx
J-cos 4x cos6x dx
_[cos3 x dx
Isin“ xdx
J-x5 Inx dx

j(7x+l) cos xdx.
I (3x+19)dx

(x—7)(x+1).
J-(2x—5)dx

x* —2x 3
J- 2x+1 dx
V—x>—6x—
J-(4x +3x+3o)dx

(x2 +9)(x—2)
J‘ dx
Yx? +x
I@dx
Jx -1

j~ xdx
+ 7x% +5

1
I\/1+8x2xdx

(- x)sin x dx

O e 3

=
%
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74.

75.

76.
77.
78.

79.
80.

81.

82.

83.

84.
85.

86.
87.
88.

&89.
90.

91.

92.

93.

94.

95.

T dx
1+x%
BbIYMCAUTH UHTErpa: V3

0

Icos xdx

Bpruncnute unrerpan: °©

4,y:x_

Haiitu rutomaas Gurypsl, OrpaHUdeHHON JIMHUASMUA y=0 , X= 1 , X=
Haiity momiaas GUrypsl, orpaHHYEHHOH JIMHAAMHA » — " -12x , VT 0.
Haiitu momans GUrypsl, OrpaHU4eHHON TMHUAMU X = 0, y=0 , V=X 43 , y=>5-x .
Haiitu wiomazs (urypsl, orpannaennoi auausvu X =0, V= Vx , X=6-x

: =5
o o = = — X
Haiitu 1uiowmazns GUrypsl, OrpaHHYeHHOM TuHusM ¥ — % T 3 , Y :

_ [,z
Haiitu oGnacth onpeneneHust GyHKIUH y=Ay —4x.

lim si n(3xy)
x—0,
Beruncauts npegen 27
i xy+16 -4
im—— .
e

Beruucnute npenen
3x-2y

YTy y? —49
Haiiti Touku paspbia GyHKIMHU

Haiitu yacTHbIE POU3BOAHBIC IEPBOTO M BTOPOTO MOPsAKA (PYHKITUH
— 43 2 .
z=x" —5xy—8y" —6x+9 o L Juxe M (2;1).

z=ylnx M(1;3)

Zz=XSIn y— ) COSX.

Haiitu yacTHBIE IPOU3BOIHBIE BTOPOTO MOpsAKa (PyHKIMU B TOUKE

Haiitn yacTHBIE TPOU3BOAHBIE BTOPOTO MOPsAAKA (PyHKIIUH

Haiitu nonueiii tuddepenuman GyHkuuu
dy=-03.

1 05 5,03
BLIqI/ICHI/ITB HpI/I6JII/I)I(eHHO > :

Vcenenosats Ha sKeTpemyM ymkimo 2 — 29 ~2X¥ =6y =5.

_ .2 2
VcenenoBath Ha SKeTpeMyM GyHKIHI0 ~ ~ % —4xy+8y” —6x+20y 3.

3

j-dx'[ (x2 + 2xy)dy.

Berancnuth 1ByKpatHblii uaTerpan 0 °

”xy dxdy

Beruucnuts 1BOMHON MHTErpan  » 1o 00J1aCTH, OTPAaHUYEHHOH JIMHUSAMU

y=0, y=2x, x=3.

Jx [ 1(x.y)dy

W3MeHuTh NOps/I0K MHTETPUPOBAHUS B UHTETpaJie
,  12cosx

Haiitu o61ee pemenue nuddepeHanibHOro ypaBHEHHS
16

z=3xsiny+5x-2y mpu x=1’ y=0’ dx=0,2’



Y
X

y'==4+5

96. Haiitu o0mee pemenue audGepeHnnanbHOro ypaBHEHUS

r_ .2 2
97. Haiiu o6imee pemenne nuddepenimansoro ypasuemus Y =V T2

98. Haiitu obimee permene mubdepenimansioro ypapuenus » 1oV =2xX¢€
99. Haiitu obuiee peurenne auddepeHIHaTbHOTO ypaBHeHH Sy’ =24y =0

100. Haiitu obmee pemenue gudhepeHranbHOro ypaBHeHs +6y'+58y = 0.
101.  Haiitu obmee pemenue audGepeHHanbHOr0 ypapHeHus » 4y’ +4y=16x.

" ’ _ 2x
102.  Haiitu obmee pemenne guddepeHIHaIbHOro ypaBHeHUs —3y'+2y=3e

103.  Haiitu obmmee penrenne aud)epeHIHaTBHOTO YpaBHEHHS "+4y=xe
104. Haiitu pemenue 3amauu Komm: y'=2xp, ¥(0)=5.

105. Haiitu pemenue 3anaun Komu: '=7cosx—2x, y(0)=8.
106. Haiitu pemenne 3anaun Komu: » '=2xy, »(0)=5.

107. Haiitu pemenue 3anaun Kommu: y'=12y"+36y = O, »0)= 1, y'(0)=-1 I

108. HccnenoBaTh Ha CXOUMOCTH P

109. HWccnenoBarh Ha CXOAUMOCTb psif "=!

110. HccnenoBarh Ha CXOAUMOCTb AL

111. Haiftu 061acTh CXOAUMOCTH psifia "=!

112. CkonbKo 4ieHOB psiaa !

HocThIO 70 0,0017?
z=—1++/31 . .
113. IlpeacraBuTh YUCIO V3 B TPUTOHOMETPHUECKOH U MoKazarenbHoii hopme. M3006-
pPa3uTh YUCIIO B BUJIE BEKTOPA HA KOOPAUHATHOM IJIOCKOCTH.

3-2i
z =

114. BbIUUCIUTE: 1+7i

JOCTAaTOYHO B3A4Th, 4TOOBI BEIYUCIHATE €T0 CyMMY C TOY-

_6l-ll

S .. 5«
4| cos— +isin—
12 12

- T ..
08| cos— +isin—
. . 6 6
115. BpIUMCIUTD U IPEICTaBUTh PE3yibTaT B anredpandeckoi popme:
z=-2i(4-3i)

( \/§+l)10

2 —
118. Pemuts ypaBHEHHE Ha MHOXECTBE KOMIIJICKCHBIX YHCET: Z — 162 +89=0

116. Bpruucnuth U TIPE/ICTaBUTh Pe3yJIbTaT B MOKa3aTeNbHOU (opMe.

117. BpUKUCTUTE: . PesynpTart npencraButh B anredpandeckoit hopme.

4 2 _
119.  PewnTh ypaBHEHHE HA MHOKECTBE KOMILICKCHBIX uncen: 2 —9Z — 36=0
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3 —
120. PemmTh ypaBHEHHE HA MHOKECTBE KOMIIIEKCHBIX uncen: Z T 64=0

2.2.2. Kpurepum onleHUBaHHA
Ha 3auer BbIHOCSTCS 4 BOIIpOCa U3 MPEACTABICHHOTO MEPEYHs — 2 TEOPETHUECKUX, 2 MPAK-
thueckux. Ha orBet oTBOAUTCS 45 MUHYT.

Kpurepum ouenku:

OueHKH «OTJIMYHO» 3aCITyKMBAET 00YYarOIIUICs, KOTOPBI BCECTOPOHHE U TIyOOKO pac-
KpbUI COJIEp>KaHUE MOCTaBJIEHHBIX BOIPOCOB, MOKA3aJl B3aMMOCBS3b TEOPUU C NMPAKTHKOM, Ipoje-
MOHCTPUPOBAJI YMEHHE paboTaTh C HAYYHOM JTUTEPATypOil, IeIaTh TEOPETUIECKUE U TPAKTHIECKUE
BbIBOJIBI. [Ipy 3TOM JOKHBI OBITH MMOJHOCTHIO OCBEILIEHBI TEOPETUUECKHE BOIIPOCHI M BEPHO pellie-
HBbI IPAKTUYECKHE 3a/1aHuUs.

OneHKH «XOpPOLIO» 3aCTy>KUBAaeT 00YyYarolIMiCs, KOTOPhIA OOCTOATEIHHO BJa/ieeT Mare-
pHaIoM, OJJTHAKO HE HA BCE BOIIPOCHI €T TITyOOKHE UCUEPIIBIBAIOIINE U APTyMEHTHPOBAHHBIE OTBE-
Thl. [Ipu 3TOM H0KEH OBITh OJTHOCTHIO OCBELIEHBI TEOPETUYECKUE BOMPOCH], B IPAKTHUECKOM 3a-
JTAHUW MOTYT OBITh JOMYIIEHBl HE3HAYUTEIbHBIC HEIOUETHI.

OueHKH «yI0BJIETBOPHUTEIBLHO» 3aCIIyKHBAeT 00yYaroluiics, KOTOPbIi B OCHOBHOM BIIa-
JIe€T MATEPHAIOM, OJIHAKO IOBEPXHOCTHO OTBEYAECT HA BOIPOCHI, JOIYCKAECT CYLIECTBEHHBIC He-
TO4HOCTH. OTBETHI HE OTIUYAIOTCS SICHOCTHIO M riIyOuHOU. [Ipu 3TOM Ha TeopeTHueckuii BOIpoc
JIaH HETIOJHBIN OTBET, a B MPAKTHYECKOM 3a/IaHUH JIOIyIIeHA He3HAYUTEIbHAas OIIMOKa B BHIUMCIIC-
HUH.

OneHKHN «HeyIO0BJIETBOPUTEJIbHO» 3aCIy’KUBAaeT OOYyYalOLIUICs, KOTOpbIE HE OTBEYaET
TpeOOBaHUSAM, MPEIbSIBICHHBIM JIJIS IOJTYYEHHS YIOBIECTBOPUTEIBHON OLIEHKH.

IIpusoxkenne
3aanus 1J151 OLEHKH OCBOEHMSI JUCHUNJIMHBI

Tema 1.1 DiieMeHTHI JIMHEHHON aaredpbl

IIpakTnueckas padora Ne 1
Tema:
Boruncnenue onpenenureneil. JlefictBus Hax MaTpuniaMu. Berancienre oopaTHONW MaTpUILIbI
Hean: [IpoBepuTh 3HaHNE CBOWCTB ONpEACIUTENEN 2 U 3 OPSIKOB, ITPaBUJIa BEIUMCIICHUS OIIpe-
JeNINTENe!, BbIUNCIEHHE 00paTHOW MaTPHULIbl BBIYMCIUTENbHBIE HABBIKH.

3apanus
1) A= -x,  2+k, . 2)A- % 52
K, K, 5 3 6
1.BbIYucauTh onpeaeanTeny BTOPOro MopsiKa: 2 ,
1
3)A= 9% I<l-64g
(0.5)° 4>
2.BpIUHUCIUTD ONpPEETUTENH TPETHETO MOPSAKA:
-1 3k, 2 3k, 4 -5 1 -2 x, -k,
DA=|2 8 «k,|, 2)A=|8 Tx,-2 =2/, 3) A=]3 «k, -5
1 1 2 2 -1 8 2 K, 5
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-1 x-x 2 5 kK, x 1
2 8  3+x,- J:—l —2 0},
1 2 34 «,
3. Pemuth ypaBHEHUE:
Bapuanm K, K, Bapuanm K, K,
1 3 -2 16 4 -1
2 4 1 17 5 1
3 3 -4 18 2 0
4 2 1 19 -2 1
5 3 -3 20 2 -2
6 1 5 21 0 7
7 -2 3 22 -1 4
8 6 -2 23 -3 3
9 -6 1 24 -4 1
10 -5 1 25 0 8
11 -2 4 26 4 -2
12 1 3 27 -1 3
13 -3 2 28 2 -3
14 -4 -1 29 -2 5
15 -1 5 30 -5 -1
OT1BeThI
BAapUAHT 1 3amanue 2 3agaHue BapUaHT 1 3amanue 2 3agaHue
1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3
16. | -15 6 -180 | -84 | -220 | 127 31. | -16 | 63 | -244 | -89 -100 109
17. | -32 | -63 | -244 | -63 -68 55 32. | -40 | -65 68 -72 -68 45
18. | -39 6 -180 | -104 | 2372 | 261 33. | -10 4 -116 | -52 232 60
19. | -16 | -71 | -20 | -45 -68 63 34, 16 | -79 | 140 -9 -68 59
20. | -24 | -219 | -180 | -94 | 1212 | 185 35. | -10 | 146 | -116 | -64 | -220 90
21. | 40 | -373 | -52 | -20 | 4028 | 145 36. 0 [-925| 12 -21 8092 85
22. | 40 | -229 | 140 | -19 | 1308 | -23 37. | 29 | -302 | 76 -24 | 2500 9
23, | -30 | 162 | -372 | -138 | -220 | 286 38. | 45| 231 | 204 | -16 | 1308 | -85
24. | 48 | -87 | 396 | 27 -68 | -65 39. | 32 | -83 | 268 9 -68 -9
25. | 40 | -85 | 332 18 -68 | -35 40. 0 |-600| 12 -20 | 10628 | 90
26. 10 | -304 | 140 | -24 | 2500 | -68 41. | -20 | 158 | -244 | -102 | -220 172
27. | -20 | -223 | -52 | -36 | 1308 | 91 42. |1 20 | -227 | 76 -18 1308 27
28. | 39 | 156 | 204 -8 452 | -27 43, 14 | 229 | -116 | -73 1212 | 123
29. 16 63 268 31 -100 | 45 44. | 80 | -379 | -140 | -29 | 4028 | -125
30. | 40 | -377 | 76 -26 | 4028 | -15 45. | 30 | 65 332 | 46 -100 55

KoHnTpoJsbHbBIE BONIPOCHI:
Uto Ha3BIBACTCS OMPEICTUTEIIEM MATPHULIBI?
Kax BbIYHMCIUTE OnpeaenuTenb BTOPOro nopsiaka’?
Kaxkue criocoObl BEIUHUCTIEHUS ONPEAETUTENS TPETHETO MOPsIKa BaM U3BECTHBI?
Ilepeuncinure CBOMCTBA ONPENEITUTEIIEH.

l.

2
3.
4

easn: [IpoBepuTh 3HAHUS ONEpaLIMi HAJl MATPULIAMU, YMEHHUSI BBIIOJIHATH JEUCTBUS C MAaTPUIIAMH:

JeiicTBUA HAA MAaTPULIAMH

CJIOKCHUEC, BBIYUTAHUC, YMHOKCHUC MATPUILIbI HA YHUCJIO, TIPOU3BCACHNUEC MATPUI]

3aganusa

1.BBINIOTHUTE NEUCTBUS HAl MaTpUIIAMU
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C=-x,-B+x,-A)-B

2.BBIYUCINTD MaTPUILy U HAUTH €€ ONPEAeTUTENb , Tae
1 2 =2 kK, -2 -1
A=|-1 -3 1 B=|2 1 2
2 1 4 3 -k, 4
3. Hairu € P 4 D-C
Bapuanum K, K, OtBer Bapuanm K, K, OtBer
Ac Ac
1 3 -2 741 16 4 -1 18343
2 4 1 36069 17 5 1 121446
3 3 -4 8359 18 2 0 1800
4 2 1 -1323 19 -2 1 -291
5 3 -3 810 20 2 -2 -144
6 1 5 -84134 21 0 7 -79233
7 -2 3 -2009 22 -1 4 -477
8 6 -2 -31696 23 -3 3 -16524
9 -6 1 199611 24 -4 1 -21195
10 -5 1 -73794 25 0 8 -129536
11 -2 4 -2520 26 4 -2 3000
12 1 3 -17756 27 -1 3 84
13 -3 2 -9581 28 2 -3 729
14 -4 -1 999 29 -2 5 -1463
15 -1 5 -1494 30 -5 -1 -7520
OTBeTnI
BapH- CD DC Bapu- CDh DC
aHT aHT
1. 61 178 -104 215 22 122 16. 134 608 16 200 230 434
_32 317 -58 -394 8] -90 [—468 600 —134} {—936 294 —94}
o4 196 29 4 14 53 ~550 696 —154 -68 84 86
2. 82 364 -8 8 130 446 17. —435 1057 399 —538 481 1229
272 756 —70 || |—904 482 —50 —1045 1258 —130 -2078 915 -75
_474 1538 9118} 150 —20 230 (—1796 2403 —185} [—651 378 281}
3. 1 66 -58 373 52 184 18. -68 8 —160 -60 0 -80
[50 319 86} -470 -5 144} {124 164 20} [—60 36 —4}
3 114 —25 _102 -50 -73 200 268 40 312 -156 160
4. -96 -26 -192) | (=196 52 -142] 19. {76 -14 112} {8 -128 74}
128 178 20 24 30 36 ~170 54 256 50 110 16
310 450 46} 414 -288 234 18 -6 10 % 280 2
5. -273 129 501 246 —111 —243 20. 36 4 -T2 92 -8 44
~783 —264 144] 0 -69 _glJ [140 172 SJ (—176 12 —84]
—264 -87 33 159 —210 —189 28 48 -20 108 -48 12
6. —271 175 —149 -478 797 -511 21. -182 28 112 ~616 1498 742
-9 186 —86} 390 369 317} L—224 308 —322} {644 _882 630]
836 651 —13 973 1266 749 882 -476 —98 1630 —1820 1526
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7. 36 38 56 -160 -48 -178 22. -51 58 6 -295 340 -376
—-202 222 -368 286 6 360 -178 175 -214 394 -261 456
346 —454 546 734 -4 958 520 —534 451 1002 —546 1131
8. 3704 —48 1060 2644 1164 2228 23. 249 129 153 12 -213 -8l
—512 472 —124 560 1636 —180 -315 372 -522 234 177 351
-780 720 —164 372 1428 -268 228 -567 675 603 252 1107
9. 7672 2014 1312 7448 1900 866 24. 906 292 408 776 58 302
—-2222 26 —1780| |-1594 222 —900 -568 124 -814 —224 258 -282
2874 —182 1538 | |-3258 400 -1510 -554 0 -518 —480 540 —522
10. 2935 877 739 2762 161 509 25. =176 48 224 —-704 1936 —848
—1145 108 —1240 —688 275 -—-545 ~272 400 -416 736 —1136 720
~1356 —47 =955 —1441 538 -949 044 672 —304) | L1968 —2192 1760
11. 52 112 88 -244 64 -304 26. 124 652 16 292 244 428
236 324 364 404 —124 532 —548 540 -160 ~952 212 —116
456 —-884 704 1064 —284 1448 ~516 424 —148 _220 76 3
12. -195 -79 -175 -316 339 -337 27. 35 =29 43 -50 -55 -47
29 96 14 238 —159 195 _89 64 _84 108 45 107
556 389 111 623 —652 487
136 -99 165 247 124 269
13. 223 66 164 73 194 46 28. -32 -34 -16 168 36 106
—-296 229 —494 106 217 126 154 194 —4 _034 —18 —124
56 —180 281 276 418 443
-34 10 -74 6 -72 -62
14. 942 408 720 808 334 546 29. 107 238 114 -168 101 -221
—620 —240 -926 | | —496 -138 —854 ~186 346 -299| | 336 _—191 453
—1334 —-496 —-2250| (—-1116 —268 —2218 259 —1268 523 956 396 1335
15. -45 117 63 -386 577 —495 30. 307 1023 835 2982 1105 729
—221 252 284 500 —441 583 1361 —484 —1528| | —1008 —343 —865
604 871 441 1311 -874 1475 —1700 —-615 -2127) | —1993 —664 —2243

KoHnTpoJibHBIE BOIPOCHI

1. Yro Ha3pIBaeTCA MaTpuilen?

Nowvbkwbd

Haxoxnenune o0paTHOi MaTpUIIbI

Kakue Matpuiibl Ha3pIBalOTCS paBHBIMU?
UTto Ha3bIBaeTCs TJIaBHOM JUArOHAIBI0 MATPHUIIHI?
Kakas marpuna Ha3pIBaeTCs JUaroHaJIbHOM?

Kak naiftu cymmy U pa3HOCTh MaTpui?
[IpaBu0 YMHOXEHUS MAaTPULbI HA YUCJIO.
B gyem cocTouT 00s13aTeNBbHOE YCIOBUE CYIIECTBOBAHUS MPOU3BEIEHUS MaTpULL?

Heab: [IpoBepuTh yMeHUs HaX0X/I€HUS MUHOPOB, alre0panyecKux JTOMOIHEHUN U ONpeaeIuTe-
neit. [IpaBuio BeraMciaeHus 00paTHOW MaTpPHUIIBI.

3ananus. /lana marpuia
a)A™" unposepumo, umo A-A"' = A7 -A=E

6) A+ A"

-2
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Bapuanm K, K, Bapuanm K, K,
1 3 2 16 4 -1
2 4 1 17 5 1
3 3 -4 18 2 0
4 2 1 19 2 1
5 3 -3 20 2 2
6 1 5 21 0 7
7 2 3 22 -1 4
8 6 -2 23 -3 3
9 -6 1 24 -4 1
10 -5 1 25 0 8
11 2 4 26 4 2
12 1 3 27 -1 3
13 -3 2 28 2 -3
14 4 -1 29 2 5
15 -1 5 30 -5 -1
OTBeThI
1 2 3 4 5
0 6 -3 6 9 -3 4 -4 3 6 9 -3 2 -5 3
—;[—2 15 —a] :—‘?[—2 15 —a] =2 -15 s] :—‘1[—2 11 —5] é[ 2 -15 a]
1 -12 7 -5 -3 7 -5 18 -7 -5 -4 6 -3 15 -7
6 7 8 9 10
14 13 -3 -10 =11 3 0 6 -3 -6 -9 3 -6 -9 3
Ll -2 7 —4]1?[2 5 —2-;[—2 27 —14]}?[2 21 —1a]7‘1[2 17 —a]
-13 -1 5 9 12 -2 1 -18 10/ \s 12 2 /)] Ls 11 1
11 12 13 14 15
-12 -12 3 0 11 -3 -8 -10 3 -2 -7 3 14 13 -3
é[z 5 —2]5[—2 7 —4]%[2 9 —4]%[2 13 —ﬁ] %[—2 1 0
11 14 -2 -9 -3 5 7 12 -1 1 2 0 -13 -11 3
16 17 18 19 20
2 7 -3 6 9 -3 4 8 -3 -6 -9 3 0 6 -3
]i[—z 19 -10 3—‘9[—2 23 —12 # -2 11 —5] ;[ 2 5 —2] é[—z 11 —t’:]
-1 -10 8 -5 -1 9 -3 -6 6 5 8 -2 1 -10 6
21 22 23 24 25
18 15 -3 12 12 3] ~10 —-11 3 -6 -9 3 20 16 -3
}1[-2 3 -z]é[-z -1 0 i[z 9 —4 ]—[2 13 —ﬁ] 7‘3[-2 3 -2
~17 -6 4 ~11 -10 3 | 9 15 -1 5 10 0 ~19 -6 4
26 27 28 29 30
0 6 -3 10 11 -3 2 -5 3 ~14 -13 3 -2 -7 3
—;[—2 19 —m]é[—z -1 D] —;[2 ~-11 ﬁ] ]—‘] 2 5 —zé[z 17 —a]
1 -14 8 -9 -9 3 -3 12 -6 13 16 -2 1 1 1
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KonTposbHbIe BOpoChI

1. Kakas Marpuiia Ha3bIBa€TCsl HEBBIPOKICHHON?
2. TpancnoHupoBaHHasl MaTpULa.

3. Kakas maTpuiia Ha3pIBaeTCsa 0OpaTHOM MO OTHOIICHHIO K TAHHOM ?

4. KaxoB mopsii0K BEIYUCICHHS 0OpaTHOM MaTpUIIbI?

IIpakTyeckas padora Ne2

CucreMbl JTUHEHHBIX OIHOPOAHBIX YpaBHeHUii. PelieHue cucTeM JUHEHBIX YPaBHEHUH U

CBOASALIMXCH K HUM

Hean: [IpoBepuTh yMeHHUs ydalIMxcsl pellaTb CHCTEMbl JMHEHHBIX YPaBHEHUM 110 IIPaBHILY
Kpamepa, ¢ momonipro 06paTHoi MaTpHIlbl (MAaTPUUHBIM METOOM), MeTozioM ["aycca.

3ananue:

1. Pemuthb cucTeMsl ypaBHEHHUI:

a) mo gopmyne Kpamepa;

0) ¢ mOMOIIBI0 0OPATHOW MATPHIIBI (MATPUIHBIM METOIOM);
B) Metonom ["aycca.

2x+y+3z=7, 2x—y+2z=3, 3x-y+z=12,
1.142x+3y+z=1, 125x+y+2z=-4, 1.35x+2y+4z=6,

3x+2y+z=6. 4x+y+4z=-3. Sx+y+2z=3.

2x—y+3z=-4, 3x-2y+4z=12, 8x+3y—6z=-4,
14sx+3y+3z=1], 1.5493x+4y -2z =6, 1.64x+y—z=2,

X=2y+2z=-7. 2x—y—-z=-9. 4x+y—-3z=-5.

4x+y—-3z=9, 2x+3y+4z =33, 2x+3y+4z=12,
1.74x+y—z=-2, 1.847x—5y =24, 1.947x -5y +z=-33,

8x+3y—6z=12. 4x+11z =309. 4x+z=-7.

x+4y—-z=6, 3x-2y+4z=2], 3x-2y—-5z=35,
1.1045y + 4z =-20, 1.1143x+4y—-2z=09, 1.1242x+3y -4z =12,

3x=2y+5z=-22. 2x—-y—-z=10. x=2y+3z=-1.

4x+y+4z=19, 2x—y+2z=0,
1.13:52x—y+2z=11, 1.1454x+ y+4z =6,

x+y+2z=8. xX+y+2z=4.

2x—y+2z=8, 2x—y—-3z=-9, 2x—y-3z=0,
115sx+y+2z=11, 1.164x+5y+z=20, 1.1733x+4y+2z=1,

4x+ y+4z=22. 3x+4y+2z=15. X+5y+z=-3.

—3x+5y+6z=-8,
1.18:3x+y+z=-4,

x—4y—-2z=-9.
3x+y+z=-4, 3x—y+z=-11,
1.194=3x+5y + 6z =36, 1.2045x+y+2z =38,
x—4y-2z=109. x+2y+4z=16.
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3x—-y+z=9,
1.2145x+y+2z=1],
x+2y+4z=109.



1.22.

1.25.

1.28.

2x+3y+z=4,
2x+y+3z=0,
3x+2y+z=1.
3x+4y-2z=11],
2x—y—z=4,
3x-2y+4z=11.
Sx+2y—4z=-16,
x+3z=-6,

2x-3y+z=09.

1.23.

1.26.

1.29.

2x+3y+z=12,
2x+y+3z =16,
3x+2y+z=8.
x+5y—6z=-15,
3x+y+4z=13,
2x-3y+z=09.
x+4y—-z=-9,
4x—-y+5z=-2,
3y—Tz=-6.

1.24.

1.27.

1.30.

2. Pemuth OMHOPOAHYIO CHCTEMY TUHEWHBIX anreOpandeckux ypaBHEHHN.

3.1.

3.4.

3.7.

3.10.

3.13.

3.16.

3.19.

3.22.

x+y+z=0,
2x-3y+4z=0,
4x—-11y+10z =0.
4x—-y+10z =0,
x+2y—-z=0,
2x-3y+4z=0.
x—y+2z=0,
2x+y-3z=0,
3x+2z=0.
x+3y—-z=0,
2x+5y—-2z=0,
x+y+5z=0.
2x+y—-z=0,
3x=2y+4z=0,
x=5y+3z=0.
x=2y+z=0,
3x+y+2z=0,
2x-3y+5z=0.

2x—y+3z=0,
x+2y-5z=0,
3x+y+z=0.
3x+5y—z=0,
2x+4y-3z=0,
x=3y+z=0.

3.2.

3.5.

3.8.

3.11.

3.14.

3.17.

3.20.

3.23.

3x-y+2z=0,
xX+y+z=0,
x+3y+3z=0.
2x+5y+z=0,
4x+6y+3z=0,
x—y—2z=0.
2x—y-5z=0,
x+2y-3z=0,
Sx+y+4z=0.
2x+y+3z=0,
3x—y+2z=0,
x+3y+4z=0.
4x+y+3z=0,
8x—y+7z=0,
2x+4y—-5z=0.
x+2y+3z=0,
2x—y—-z=0,
3x+3y+2z=0.

3x+2y—-z=0,
2x—y+3z=0,
4x+3y+4z=0.
3x-2y+z=0,
2x-3y+2z=0,

4x+y—-4z=0.
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3.3.

3.6.

3.9.

3.12.

3.15.

3.18.

3.21.

3.24.

x—=2y+3z=14,
2x+3y—4z=-16,
3x-2y—-5z=-8.
4x—y =-6,
3x+2y+5z=-14,
x=3y+4z=-19.
Tx+4y—z=13,
3x+2y+3z=3,

2x-3y+z=-10.

x+3y+2z=0,
2x—y+3z=0,
3x-5y+4z=0.
3x-y-3z=0,
2x+3y+z=0,
x+y+3z=0.
Sx-5y+4z=0,
3x+y+3z=0,
x+7y—z=0.
x=2y—-z=0,
2x+3y+2z=0,
3x-2y+5z=0.
x+4y-3z=0,
2x+5y+z=0,
x=T7y+2z=0.
3x+2y=0,
x—y+2z=0,
4x—-2y+5z=0.

x—=3y—4z=0,
5x—-8y—-2z=0,
2x+y—-z=0.
Tx+y—-3z=0,
3x-2y+3z=0,

x—y+2z=0.



x+2y—-4z=0, Tx—-6y+z=0, Sx—4y+2z=0,
325:52x—y—-3z=0, 32654x+5y =0, 3.2743x-2y =0,
x+3y+z=0. x—2y+3z=0. 4x+y-3z=0.
6x+5y—-4z=0, 8x+y—-3z=0, x+7y-3z=0,
3284x+y—z=0, 3294x—4+5y+z=0, 3.3043x-5y+z=0,
3x+4y+3z=0. 4x—-Ty+2z=0. 3x+4y—-2z=0.
OtBeTnI
BapHaHT 1 2 3 4 5
A 12,36,24,12 -6,12,18,2 -12,36,24,-12 8,-8,28,4 -60,0,240,-300
X,Y,Z 3,2,1 -2,3,-1/3 3,-2,1 -1, 3,5, 0,5 0,-3,5
BapHaHT 6 7 8 9 10
A -1,-1,-6,-5 1,3,-6,-1 -261, -1827, 61,-122,244,61 96,96,0,-480
1305, -261
X,Y, Z 1,6,5 3,-6,-1 7,5,1 -2,4,1 1,0,-5
BApUAHT 11 12 13 14 15
A -60,-300,60,-60 58,174,116,0 -6,-6,6,-24 6,0,12,6 -6,-6,-12,-24
X,Y,Z 5,-1,1 3,2,0 1,-1,4 0,2,1 1,2,4
BApUAHT 16 17 18 19 20
A 44,-44.176,44 -44.-44 44, -44 -49.49 -245.294 | 49,-109,-651,782 27,0,270,-27
X,Y,Z -1,4,1 L,-1,1 -1,5,-6 -109/49, -93/7, 0, 10, -1
782/49
BAPUAHT 21 22 23 24 25
A 27,9,-60,156 12,-12,24,0 12,-12,36,60 -58,-58,116,-174 -60,-180,-60,-60
X,Y,2 1/3,-20/9,52/9 -1,2,0 -1,3,5 1,-2,3 3, 1,1
BapHaHT 26 27 28 29 30
A 104,208,-104, 99,-99,198,-297 67,-150,-329,- 92,-92,-184,0 102,0,306,-102
208 84
X,Y,Z 2,-1,2 -1,2,-3 -150/67, -1,-2,0 0.3. -1
-329/67, o
-84/67
Tecr
no teme «J/Iuneiinas anreopa»
4 1
A=
E -2 =3 54 .
CJIM MaTpHUla , TO MaTpuua AMEET BU:
24 10 20 5 -20 5
) b) c)
-12 =30 -10 -15 -10 -3
I 0 4 2 1 -1
A= 3 1 2| u B=|3 0 1
-4 1 2 5 2 -3
1. Ecnmu matpuubl , To marpunia 24+ B pmeer sun:
4 1 7 -4 1 -7 -1 8 4
a9 2 50 b9 1 5 o|l-3 1 =2
-3 4 1 -3 1 2 4 1 O
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2 .
2. HJ’IH MaTpHUIbI YKa3aTb CyMMY 3JICMCHTOB, PAaCIIOJIOXCHHBIX Ha I''TaBHOU

TUaroHaJIn

a)6 b)10¢) 8

4 7
A=19 2
-3 4
3. Jlns matpuiisi yKa3zaThb CyMMY 3JIEMEHTOB, PAcIOJI0KEHHBIX HA T0O0Y-

HOI nquaroHaiu

a)6 b)10c¢) 8
5. TIpu ymuoxernn Matpunisl 4 Ha MaTpuny B momkHo cobmomaTses ycnosue:

a) 4MCIIO CTPOK MaTPUIIbI 4 paBHO YHCIIy CTPOK MaTPHIIbIL B

b) umcno crpox mMarpunmsr 4 paBHO umcny cTon6os MaTpumer B

¢) umcio cTonbuoB Matpuipl 4 paBHO YHUCITY CTPOK MATPHUIIBI B
6. KBampaTtHast MaTpuiia Ha3bIBACTCS OUACOHANbHOU, eClL:

a) DIIEMEHTBI, JIS)KAIIME HA TJIABHOW JIMarOHAII PAaBHBI HYJIIO

b) neMeHTHI, HE JeKalMe Ha IIIaBHONM AUArOHAJIM PaBHBL HYJIIO

a) DJIEMEHTBI, JISKAIIKUE Ha TOOOYHOM JIMarOHaI PaBHBI HYJIIO

1 4 5
0 4 2
200 -1
7. Ilpu kakoM 3Hauennn ¢ onpenenurennb 00 2 paBeH HyJH0?

a)2 b)12c) -2

8. Eciiu mOMEeHATh MecTaMH JIBE€ CTPOKH (Ba cTOJIOA) KBaAPATHOW MaTPUIIbI, TO ONPEIETUTENb!

a) HEe UBMEHUTCS
b) craHeT paBHBIM HYJIIO
C) IOMEHSET 3HaK

-1 2 0
-1
4 2
9. YUemy paBeH MUHOD My onpeaenuTeNs > ?
a4 boO c) 11
-1 2 0
-1
10. Yemy paBeH MUHOD M, ONPEIETUTEIS . 2 ?
a) 4 b) -2 c) 0
-1 2 0
-1
A 5 4 2
11. Yemy paBHO anreOpandecKkoe JOTIOJHEHUE 2! OMpeNeTuTeNs ?

a) 4 b) 0 c) -11
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-1
A 5 2
12. Yemy paBHO anreOpanuecKkoe JOTOJHEHUE 31 OmpeneTuTens ?
a) 4 b) -2 c) 0
3x-y=5
-2x+y+z=0
. . 2x=y+4z=15
13. Yemy paBeH riaBHBIN ONpeAeuTeNb CUCTEMbl YpaBHEHUN
a) -5 b) 6 )5
A = = )
14. Eciiu MaTpHIIb! 3 -4y ~2 0 4 onpenenurens MaTpuisl 4D papen:
a)-32 b) 32 c)-16
-3 -2 1 0
2 -2 1 4
A=
4 0 -1 2
. a 3 1 -1 4
15. Haiitu MuHOp AJIs DJIeMeHTa 32 ONpeaeauTens
a)2 b)20 ¢)-20
-3 -2 1
12 =21
14 0 -1
16. Haiitn anreGpandeckoe JOMOMHEHHE UTS SIeMeHTa & 32 ompeieuTers 3 -
a)2 b)20 ¢)-20
-4 0 1
A=|2 -1 3
2 2
17. HaiiTu MUHOD JUTS 3JIEMEHTA 2 OTIPEICITUTEIIS 3
a) —8 b)8 «¢)-5
B -4 0 1
A= -1 3
. a 2 2
18. Haiitu anrebpanyeckoe TOMOTHEHHE IS 3JIEMEHTa  2° OIPEIeITUTENs
a) —8 b)8 «¢)-5
CamocrosiTeibHas padoTa
Bapmuanr 1
2 30 -1 0 3
A=|-2 1 8| B=|2 4 1
2 43 1 30

1. Haittu matpunty C=A4+3B, ecnu ,
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-1 3 9
C=14 13 11

OTtBeT: > 133

2. Pemmutb cuctemMy JMHEWHBIX YpaBHEHUN METOJOM O0OpaTHOW MaTpPUILIbI.
Pemnth cucreMy nMHEHHBIX ypaBHeHHH 0 hopmynam Kpamepa.
4. Pemmutb cuctemMy JIMHEWHBIX ypaBHEHUHN MeTogoM ["aycca.

X, +2x, —x; =1,

[98)

2x, —x, +x; =5,

3x, +2x, +x;=7.

Otset: (2;0;1)

Bapmuanr 2
2 30 -1 0 3
A=|-2 1 8| B=|2 4 1
1. Haiitu matpuny C=24-B, eciu 2 43 , b3
5 6 -3
C=|-6 -2 15
3 5 6

Ortser:
2. Pewmmtsb cucteMy JMHENHHBIX YpaBHEHHH METO0OM OOpaTHON MAaTPHLIbI.
Pemuts cucremy nuHeiiHbIX ypaBHeHUH 1o ¢popmyinam Kpamepa.
4. Pemutb cuctemy JMHEWHBIX ypaBHEeHU MeTooM ["aycca.

X, — X, +2x; =2,

[98)

X +2x,—x; =17,

2x, +x, =3x, =35.

OtseT: (1;3;0)

Bapuant 3
2 30 -1 0 3
A=|-2 1 8| B=|2 4 1
1. Haiitu matpunty C=34+B, ecnu 2 43 , b3
5 9 3
C=|-4 7 25
7 15 9

Ortser:
2. Pemmutb cuctemy JMHEWHBIX ypaBHEHUN METOJIOM 0OpaTHOW MaTpPHIIbI.
Pemute cucremy nuHeHbIX ypaBHeHUH 1o popmyiam Kpamepa.
4. Pemmnth cucTeMy JIMHENHBIX ypaBHEHUHN MeTo10M ['aycca.

x, +3x, —2x;, =4,

(98]

X, +4x, —x; =7,

2x, +x, +x; =3.

Otset: (0;2;1)
28



Bapmuanr 4

2 30 -1 0 3

A=|-2 1 8| B=|2 4 1

1. Haittu matpunty C=A4-4B, ecnu 2 43 , b3
6 3 -12
C=|-10 -15 4
-2 -8 3

Ortser:
2. Pemutb cucTeMy TMHEHHBIX ypaBHECHUH METOJIOM 00OpaTHON MaTpPHIIBI.
Pemmth cucreMy nTUHEHHBIX ypaBHEeHHI 110 popmynam Kpamepa.
4. PemuTh cUCTEMY JIMHEHHBIX YpaBHEHUN MeTOA0M ["aycca.

X, +2x, —x; =3,

(98]

X, +3x, +x; =6,

2x, —x, +x; =4.

Otset: (2;1;1)

Bapmuanrt 5
2 30 -1 0 3
A=|-2 1 8| B=|2 4 1
1. Haiitu matpuny C=44-B, eciu 2 43 , b3
9 12 -3
C=|-10 0 31
7 13 12

Ortser:
2. Pemmtsb cucteMy JMHEHHBIX YpaBHEHHH METO0M OOpaTHON MaTPHIIbI.
Pemnte cucremy nuHEHHBIX ypaBHEeHH o popmynam Kpamepa.
4. Pemmts cuctemMy JMHEWHBIX ypaBHEeHU MeTooM ["aycca.

[99)

X, +x, =3x; =2,
X, +2x, +x; =3,
3x, +7x, +x; =10.

Otset: (1;1;0)

Bapuanr 6
2 30 -1 0 3
A=|-2 1 8| B=|2 4 1
1. Haiitu matpuity C=A4+2B, ecnu 2 43 , b3
0 3 6
C=1(2 9 10
4 10 3

Ortser:
2. Pemmtb cuctemy JMHEWHBIX ypaBHEHUN METOJIOM 0OpaTHOW MaTpPHIIbI.
Pemuts cucremy nuHeiHBIX ypaBHeHUH 1o popmyiam Kpamepa.
4. PewmmnTh cucTeMy JIMHENMHBIX ypaBHEHUHN MeTOI0M ['aycca.

29

(98]



X, +x, +x; =3,
2x, —x, +x; =1,

2x, +3x, —x; =1.
Otset: (0;1;2)

Paszngeu. 2

DJIeMeHThI AHAJTUTHYECKOI reoMeTpuM

YcTHbli onpoc
1. Yro Ha3bIBaeTCSI BEKTOPOM?

Kaxue BEKTOpBI Ha3bIBAIOTCS KOJUIMHEAPHBIMU?
Uro Ha3bpIBaeTCs KOOpAMHATAMU BEKTOpa?
Kak HaliTh KOOpAMHATHI BEKTOPA, 3aJaHHOTO ABYMs TOUYKaMH?
Kak HaiiTu 1yinHy BEKTOpa, 3alaHHOTO CBOUMHU KOOpJMHATaMU?
3anumute GOpMyJIbl JeNIeHUs OTpe3Ka B JAHHOM OTHOILIECHHH.
JlaTp onpeneneHue NpoeKIMy BEKTOPa Ha OCh U IIEPEYNCIIUTD €€ CBOMCTBA.
JlaTb onpenesneHne CKaaspHOI0, BEKTOPHOT0, CMEIAHHOIO IIPOU3BEIEHUS BEKTOPOB.

e A o

IIpakTyeckas padora Ne 3
JleiicTBHs1 HaJl BEeKTOpaMH B KoopauHaTax. [IpuMeHeHne CKaaspHOT0 H BEeKTOPHOIO MPOU3-
BeJleHHs] BEKTOPOB /ISl pellieHHs] MeTPHYEeCKHX 32124
Hean: [IpoBeputs 3HaHUS U YMEHHS 110 HAXOXKICHUIO: KOOPAMHAT BEKTOPA, ONepalnii HaJ BEKTO-
paMu, MOAyJIsd BEKTOPA U CKAJIAPHOI'O IMTPOU3BCACHUA.

3aganua

1. ITo xoopaunaram Touek A, B u C 17151 yKa3aHHBIX BEKTOPOB HAUTH:

a) Koopauuarsl BektopoB ¢~ AB,b=BC, c=AC,d=B4, p=CA

b) Mouyus Bextopa K =3d+6—d
¢) CkansipHOE MPOU3BEICHHE BEKTOPOB a U b;
d) IIpoekuuto BekTOpa ¢ Ha BeKTOp d;

e) Koopmunatsel Touku M, nessiiieii OTpe3oK p B OTHOLIEHHH & : g

Koopaunatsl Koopaunarsi KoopauHarsl
Bapuantst TOI‘)lI:CPI A Tol!){I:m B Tol:{}im C a Jij
1. (-2, 1,3) 3,-6,2) (-5,-3,-1) 1 3
2. (1,3,6) (-3,4,-5) (1,-7,2) 1 2
3. (7,2, 1) 5,1,-2) (-3,4,5) 2 1
4. 3,54 (-2,7,-5) (6,-2,1) 3 2
5. (5,3,2) 2,-5, 1) (-7,4,-3) 2 3
6. (11,1,2) (-3,3,4) (-4,-2,7) 1 2
7. 9,5,3) (-3,2, 1) 4,-7,4) 3 1
8. (7,2, 1) 3,-5,6) (-4,3,-4) 3 2
9. (1,2,3) (-5,3,-1) (-6,4,5) 2 )
10. (-2,5,1) 3,2,-7) 4,-3,2) 4 )
11. (3,1,2) (-4,3,-1) 2,3,4) 2 1
12. (3,-1,2) (2,4, 1) 4,-5,-1) 1 3
13. 4,5,1) (1,3,1) (-3,-6,7) 3 4
14. (1,-3, 1) (-2,-4,3) 0,-2,3) 2 3
15. 5,7,-2) (-3, 1,3) (1,-4,6) 4 3
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16. 1,4,3) (3,2, -4) (-2,-7,1) 1 3
17. 5,4, 1) (-3,5,2) @,-1,3) 3 1
18. @,-1,4) (-3,0,-2) @,5,-3) 2 1
19. -1,1,2) 2,-3,-5) (-6, 3,-1) 1 2
20. (1,3,4) (-2,5,0) 3, -2, -4) 2 3
21. (1,-1,1) -5,-3, 1) @,-1,0) 3 2
22. 3,1,2) (-7, -2, -4) (-4,0,3) 2 1
23. (-3,0, 1) 2,7,-3) (-4,3,5) 1 3
24. 5,1,2) (-2,1,-3) @,-3,5) 2 3
25. (0,2, -3) (@, -3,-2) (-5, -4, 0) 1 2
26. 3,-1,2) (-2,3,1) (@,-5,-3) 3 4
27. 5,3, 1) (-1,2,-3) 3, -4,2) 1 2
28. 3,1,-3) (2,4, 1) (1,-2,5) 3 4
29. 6, 1,-3) 3,2, 1) (-1,-3,4) 4 3
30. 4,2,3) -3,1,-8) @, -4,5) 3 2

2. Jloka3aThb, 4TO BEKTOPHI a, b, ¢ 00pa3yroT 6a3uc

, 1 HaUTH KOOpAUHATBI BEKTOPaA d B aTOM 0asuce.

BapuaHTbI a b c d omeem
1. (5,4,1) (-3,5,2) 2,-1,3) (7,23, 4) 3i+2j-k
2. 2,-1,4) (-3,0,-2) 4,5,-3) (0, 11, -14) -i+2j+2k
3. (-1,1,2) (2,-3,-5) (-6, 3, -1) (28, -19, -7) 2i+3j-4k
4. (1,3,4) (-2, 5,0) (3, -2, -4) (13, -5, -4) 2i-j+3k
5. 1,-1, 1) (-5,-3, 1) 2,-1,0) (-15, -10, 5) 2i+3j-k
6. (3,1,2) (-7,-2,-4) (-4,0,3) (16, 6, 15) 2i-2j+k
7. (3,0, 1) 2,7,-3) (-4,3,5) (-16, 33, 13) 2i+3j+4k
8. (5,1,2) (-2,1,-3) 4,-3,5) (15, -15, 24) -i+3j+4k
9. 0,2, -3) 4,-3,-2) (-5, -4, 0) (-19, -5, -4) 2i-j+3k
10. (3,-1,2) (-2,3,1) 4, -5, -3) (-3,2,-3) -i+2j+k
11. (5,3, 1) (-1,2,-3) (3, -4, 2) (-9, 34, -20) 2i+4j-5k
12. (3, 1,-3) (-2,4,1) (1,-2,5) (1, 12, -20) 2i+j-3k
13. (6,1, -3) (-3,2,1) (-1,-3,4) (15,6, -17) i-2j-3k
14. 4,2,3) (-3, 1,-8) 2, -4,5) (-12, 14, -31) i-2j-3k
15. (-2, 1,3) (3,-6,2) (-5,-3,-1) (31, -6, 22) 2j-3k
16. (1,3,6) (-3, 4,-5) (1,-7,2) (-2,17,5) 2i+j-k
17. (7,2, 1) (5,1,-2) (-3,4,5) (26, 11, 1) 2i+3j+k
18. (3,5, 4) (-2,7,-5) (6,-2,1) (6,-9, 22) 2i-3j-k
19. (5,3,2) 2,-5,1) (-7, 4, -3) (36, 1, 15) 5i+2j-k
20. (11, 1,2) (-3,3,4) (-4,-2,7) (-5, 11, -15) -i+2j-3k
21. 9,5,3) (-3,2,1) @4, -7,4) (-10, -13, 8) -i+3j+2k
22. (7,2, 1) (3, -5, 6) (-4, 3, -4) (-1, 18, -16) 2i-j+3k
23. (1,2,3) (-5, 3,-1) (-6, 4, 5) (-4, 11, 20) 3i-j+2k
24, (-2,5,1) (3,2,-7) 4,-3,2) (-4, 22, -13) 3i+2j-k
25. (3,1,2) (-4, 3,-1) 2,3,4) (14, 14, 20) 2i+4k
26. (3,-1,2) (-2,4,1) 4,-5,-1) (-5,11, 1) -i+5j+2k
27. “,5,1) (1,3,1) (-3,-6,7) (19, 33, 0) 3i+4j-k
28. (1,-3,1) (-2, -4, 3) (0, -2, 3) (-8, -10, 13) -2i+3j+2k
29. (5,7,-2) (-3,1,3) (1, -4, 6) (14,9, -1) 2i-j+k
30. (-1, 4,3) (3,2, -4) (-2,-7, 1) (6, 20, -3) i+j-2k

KoHTpoJibHBbIE BONIPOCHI
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Uto Ha3bIBAaETCSI BEKTOPOM?

Kaxue BEeKTOpBI Ha3bIBalOTCS KOJUIMHEAPHBIMU ?

UYro Ha3pIBacTCAd KOOpAMHATAMH BEKTOpa?

Kak HaiiTu KoopauHaTHl BEKTOPA, 33JaHHOTO ABYMsI TOUKaMU?
Kak HaliTy JyIMHY BEKTOpa, 3aJaHHOTO CBOMMH KOOpAUHATAMHU?
3anummmre GOpMyIIBI IeIeHUS OTPE3Ka B JAHHOM OTHOIICHUH.

SN S e

TecT 111 CAMOKOHTPOJIS 10 TeMe «BekTopHas aaredpa»
1. JlaHbl BEKTOPHI a=(241) ,¢=(20)
a) (36:1) b)(0;61) ¢ (1;21)
2. JlaHbl BEKTOPBI a=(241) u€ = (1:2;0).
a) (36:1) b)(0;61) ¢) (1;21)
3. JlaHbl BEKTOPBI a=(241) u€ = (1:2;0).
a) (-381) b)(4:81) o (121)

u Haiitn KOOpAMHATBI CyMMBI BEKTOPOB.

Haiitn KoOpAMHATBI Pa3HOCTH BEKTOPOB.

Haiitu koopauuatsl Bektopa ¢+ 2C

4. HaiiTi KOOpAMHATHI BEKTOpA AB , €CIn 4 (2; & _6) u B (2; -4 8)
a) (0;-4;7) b) (2;-4;2) ) (0; 4, -7)
5. Haiitu myinHy BekTopa a (_ L2 - 2)
a) 4 b) 3 c) 1
6. Haiitu qmny Bextopa 4B | ecnu 4 (5; 3 1) u B (4; 3 _1)
a)3 b)2 c) 1
7. YcioBHE KOJUIMHEAPHOCTU BEKTOPOB 5(x1; Yi> 2 1) Hu b (x2; Vs Z2) UMeEET BU:
R A
a) XX, + ¥, +2z, =00) x\x, =y y, =zz, % Y2 2
8. VYkaxuTe BEKTOp, KOJJITMHEAPHBIH BEKTOPY 5(2; -3 - 1)
a)b (6;-9;-3) by b(812,-4) )b (-46-2)
9. Haiitu ckansipHOE IPOM3BEICHUE BEKTOPOB 5(4; -3 1) u b (5; - _3)

a) 3 b) 12 c) 23

10. HaiiTu KoOpAMHATHI BEKTOpa a=-i+3j+5k

a)(1;-3;,-5)b) (-1, -3;5) ¢) (-1; 3; 5)

11. YcnoBue neprneHIuKyIspHOCTH BEKTOPOB a (xl » Vs 2 1) " b (x 2> Y25 2 2) HMeEECT BHUA:

Xy W 4
c)— =—=—=m
a) x,x, + yy, +zz,=0b) x;x, =y, y,=zz, X BEIS
12. Tlpu kakom 3HadeHuu ™ BeKTOpHI a(l; 3;-2) u b (= 1; m: 4) BEKTOPHI TIEPIICHIUKY -

JISIPHBI?
a) 5 b)3 c) -3
13. BepmmHaMy TpeyroJIbHUKA CIIY’KaT TOUYKH 4 (10; - 8), B (8; 0; 7) u © (10; % 8).

Haiitu iy croponsr AB

a) 4 b) 3 c) 1
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14. BepmmHaMmu TpeyrojibHUKA CIIY>KAaT TOUYKH 4 (10; -2 8), B (8; 0; 7) u ¢ (10; 2 8).

Haiitn 1iuHy cTOpOHBI AC,

a)4 b)3 c) 1

15. HaiiTi KOOpJMHATHI BEKTOpa a+b , ecln a=3i+2j-5k , a=-2i+3j+4k
a) (1;5 -1) b)(5-1-9) ) (-1 3;5)

16. Haiiti KOOpAMHATHI BEKTOPA a-b , €CIH a=3i+2j-5k , a=-2i+3j+4k
a) (1,5, -1)b) (5, =1, =9) ¢) (= 1; 3; 5)

17. Haiitu yron Mexay BEKTOpaMu 5(2; = _1) w0 (_ 3, 6; 6)
a) 45° b) 60° ¢) 90°

13 A(3;5;6) u B(5-1;0) AB

* JlaHbl TOYKH . HaliTu koopiMHaThI cepeiMHbl OTpe3Ka

a)(4,2;3)  b)(5-22) ¢)(-42:-3)

Tema 3.1. IIpeaesibl M HENPEPBLIBHOCTH
YcTHBII onipoc
1. JaiiTe onpenenenus npeaena GyHKIUN B TOUKE.
2. CdopmynupoBaTh CBOKWCTBA IIPE/ICIIOB
3. Kakue Tumnel HeonpeaeaeHHOCTe BaM U3BECTHBI?
0

4. Kak n306aBUTBHCS 0 HEOIIPEACICHHOCTH 09
c

5. Yemy paBHO 3HaueHHUE npezena QYHKIMHU Ipy Heonpeaeaennocta U 2
0

Uemy paBHO 3Ha4YeHHeE Ipenesa QyHKIMU IPH HeonpeaeieHHocT € ?
ChopmynupyiiTe IEPBBI U BTOPOU 3aMedaTeNIbHBINA MTPECIIbI.

o0
Yemy paBHA HEOINpPEIEICHHOCTh BUa ¢ ?

© o o

Yemy paBHA HEOTPECIICHHOCTh BHJIA 0-c ?

IIpakTuyeckas padora Ne 4
Bbluuc/ieHHe npeaesioB ¢ NOMOLIbIO 3aMeyaTeIbHbIX Npe/iesoB.
PackpbiTHE HeonmpeeJeHHOCTel

He.]'lb: HpOBCpI/ITB 3HAHUA U YMGHI/ISI I10 BBIYUCJIICHUIO Hpe)ICJ'IOB, CBOIAIIUXCA K 3aMCUYaTCIIbHBIM.
Saganua

Haiitu npenenst.
k — nopsoxoeuvlii Homep 6 JHcypHane

. sin3x . k x? 2
D.lim ————, j T,3)1].mtg(/oc+3x)x ’
x—0 (k + 2)x ->0gmn“S5x >0 5x
) k X . e _
hm(l+—j , 5) limsmkx sin 5x 6) limcos2x cos kx
4) o X x—0 kx x—0 X
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3aganue 1.

7.1.

7.3. (
i (2x+ 5]5"

75, F2x 1S Opger: el0
]jnl [X-F 2]l+2:':

77, FELE+] Ortser: €2
]Jrn( 2.7{ ]3?{

79, X3 Orper: o2

_1 x+d

im (2]

711, et Otser: e
]jln (x_z]ﬂx—3

7.13. Fren ] Ortser: e°
]jnl (x_.?]'h{—ﬂ

7.19, L xt] Otser: e2
e (2—3;: ¥

721. 77" - 3x OTtBeT: €
i [4x—1 "

723, AL e o)
e ( Dx— 1]‘“

725, N2E S Orper: 32
e [1+ zx]"‘

7.27. 77" 3t2x OTtBeT: €

¥ I-2x

im (5

729, *enE -1 OtBeT: € 2

3aganue 2.
. [2x+ 3]"’”

8.1, "\5x+T) Orper: 0
i [ r+1 ]3?{

83. ex—1 Ortgert: 0

7.20.

7.22.

7.24.

7.26.

7.28.

7.30.

7.2.

7.4.

7.6.

X
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w+4 2x+l
Hm[5x+8] ]jm[x—l_l]
85 ©°° x=2 OrtBer: o© 8.6. 3x-1 Otsert: 0

(2x+1] ]J.m[x+1]jx
g7. OTBeT 8.8 " 2x -1 OTBeT: 0
8.9. H_m( 4] Otgert: 0 8.10. ° [ ] Otgert: 0
(2] i (T3]
g8.11. x4/ Orger: o 8.12. =NIE A orper 0
i (222] =1l
8.13. T=\3x+4) Orger: 0 8.14. 41 =5/ Orper: 0
in (222 i (2]
g.15. Otser: 0 8.16. "N Xt Orger: o0
2}[__3 ax+1
m(25%5) (77
g.17. =\3x+100 rger: 0 g.18, " a1t Otger: o
[x+3] ]J.m[ﬁﬂﬁ]”
8.19. " Ortser: 0 8.20. A~ 100 Orper: o0
( ol (22
821." Otser: o 8.22. " \AT+5) Orper: 0
] 24"
)
8.23. OTBeT; ®© 824, " a-x OTBeT;
i (1 ] e [4+3x]”
825 " 3-x OtgeT: 0 826. Stz OTBeT: ®©
[Bx 1] . [ 1-x ]5"
827. 7" 2x+3 OTBeT; © 828 " 2—10x Otser: 0
]J.m[3+x] ]Jm[x+5]3x
829 " 9x—4 OtseT: 0 8.30. 7" dx—2 Otgert: 0

KOHTpOJ’IbHLIe BOIIPOCHI

1.Chopmynupyiite nepBbiii 1 BTOPON 3aMeydaTeIbHbIN TIPEIebI.
o0
2. Yemy paBHA HEONPEICICHHOCTh BUaa € ?

3. Uemy paBHa HEOMPEAEICHHOCTD BUIA 0-c?

IIpakTuyeckast padora Ne §
Hccnenopanue GyHKUMH M MOCTpOeHUE rPpadUKOB

Henan: [IpoBepuTh HABBIKK M YMEHMSI YUALIMXCSI [10 BBIYUCIICHUIO MIPEJIEIIOB, PACKPBITHIO HEOIIpE-
JeJICHHOCTE!, KI1acCu(pUKaAIMK TOYEK pa3pbIBa.
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3aganusa

1.Jloxazarb, 9To HyHKIUN J(x) u P npu x> 0 ABIAIOTCS OECKOHEYHO MaJIbIMU OJIHOTO MOPSAKA
MaJoCTH.

1.1.J () =182x, ¢(x)=arcSinx
1.2, J(¥)=1-Cosx, (x)=3x’

13, S(X)=arcig®3x, p(x)=4x"

1.4 J(x)=sin3x—sinx, ¢(x)=>5x
1.5, S(x)=cos3x—cosx, @(x)=7x
1.6, J(x)=x" —cos2x, ¢(x)=06x’

17. S)=V1+x -1, @(x)=2x
1 g S(x¥)=sinx+sinSx, @(x)=2x

3x X
Lo T W= PO

2

f(x)= , o(x)=7x"
X

1.10. 2

) =2x, px)=-2
1.11. 4—

x* 4x*
S(x)= , @
1.12. S5+x x—1

1.13 S (x)=sin8x, ¢(x)=arcSin5x
| 14, S () =sin3x+sinx, ¢(x)=10x

3x
+

115, J(x)=cos7x—cosx, ¢(x)=2x"
1.16. S () =1-cosx, @(x)=8x

1.17. f(x)=3sin"4x, p(x)=x"—x*
118, S () =1g(x* +2x), @(x)=x"+2x
1.19. S () =arcSin(x* —x), p(x)=x"—x
1.20. f(x)=SinTx+ Sinx, ¢(x)=4x
121, @) =4+, o(x)=3x

122 f(x)=sin(x* —2x), o(x)=x"—8x

f(x):;—x, o(x)=2x—x"
-X

1.23.

f(x)= o(x) = 3x° —x?

x
1.24. T+x’
125 J(x)=sin(x* +5x), @(x)=x"—25x
126, J(x)=Cosx— Cos’x, ¢(x)=6x"

| o7 f(x)=arcSin2x, ¢(x)=8x

128 f(x)=1-Cos4x, ¢o(x)=x-Sin2x

36



129, S(X)=V9-x, p(x)=2x

1.30. J(x)=Cos3x—Cos5x, ¢(x)= x?

Haiitu npenensl, CTIONb3ys S5KBUBAJIIEHTHBIE OECKOHEYHO Mable (PyHKITUH.

2.
. ]n(l+3x2)
)1 ]ﬂlﬂw meem :——
.o Tx
23 ]ﬂln tg2x omeem :—
arcighx
2.5, 0 2xt —3x
. s Ox 5
lim 2
97 0 arcfgax Omeem,z
Eﬂx _1 . 2
5 g ™0 tgix omgem.3
. cosdx—rcosx
2.11. ]ﬂlﬂT omeem:—?2
arcig3x 3
513, P n(1+27) omeem:
limn e’ 1 omgem'é
2.15. ¥ s Z2x )
sinf x + 2) .
h17 2 24m g
x*— 64
219 *ig(x—4) omeem:43
fin ]11(1+4x3)
291 a0 9.t omeem:2
Sl 5x
203, moin(1+2x 7
ax
gt —1 5
lin omeem :—
205, 0 fgex 2
sinf x— ) .
207 gy My
firn 1-cosbx

229, 0 T omgem:1

3.

arcsin Sx
]ﬂlﬂﬁ omeem:é
2.2. 2
Ix
. | 1
lin ———  omeem:—

2.4, 70X +27x 9

arcsin 3x 3
lin ————  omeem:—=

26 ™" Zx 7
oo (143

lnn u omeem ::—
2.8 ™" an Zx
st x— 3)

210, ™ 2t —5x+6 omeem:]
1= )
]ﬂlu% omeem :—

2.12. dx 2

arcein dx 4

)14, tg5x omeem :—

216 ?]}_1}}2% omsem:—l

arcsin 2x 1
omeem :—

2.18. 0 gdx 2

cos2y—cosdx

lim

2.20. =" Ix? omeem:2
Qrcigax 5

5y =0 tglx omeem:E
fi 21CSI BX

204, ™0 fgdx omeem:?2
lim In(l+4z) omeem :—

2.26. **" sm2x )
fi BT

228, = x?-25
lim f1+om) meem:—

2.30. **U sn 3x

HccnenoBaTh JaHHbIE (PYHKIIMHM HA HETIPEPHIBHOCTD U MOCTPOUTH MX Tpa(UKH.
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3.1.

3.3.

3.5.

3.7.

3.9.

Sf(x)=

fx)=

fx)=

fx)=

Jf(x) =

x+4,x<-1,

¥ +2-1<x<1,
2x,x>1.
x+2,x<-1
xM—1<x<1
—x+3,x>1
-2(x+1),x<-1
(x+1)°,-1<x<0
x,x>0

x*+1,x<1
2x1<x<3

x+2,x>3

VI—x,x<0
00<x<2
x—2,x>2

sin x,x <0

f(x)=x,0<x<2

3.11.

fx)=

3.13.

S(x)=

3.15.

S =

3.17.

0,x>2

x—1,x<0
x*0<x<2
2x,x22

—-x,x<0
x*+1,0<x<2

x+L,x>2

x—1,x<0

sinx,0<x<rx

3 x>7x

Lx<0

f(x)=92,0<x<2

3.19.

fx) =

3.21.

x+3,x>2
3x+4,x<-1
x'-2,-l<x<2

xX,x>2

x+1,x<0
f(xX)={(x+D*0<x<2

3.2

S(x)=
34.

Jf(x) =
3.6.

fx)=

3.8.

f(x)=
3.10.

fx)=

3.12.

J(x)=
3.14.

f(x)=
3.16.

JS(x)=
3.18.

JS(x)=
3.20.

fx)=

3.22.
38

—x+4,x>2

—-x,x<0

—(x-1*0<x<2

x—=3,x>2
—-x,x<0
x*0<x<2
x+1Lx>2
x-3,x<0
x+1,0<x<4

3+x,x>4

2x%,x<0
x,0<x<1

2+x,x>1
Vi
cosx,x < —
2

V4
0,—<x<rx
2

2,x>2r

x+1Lx<0
x’-10<x<1

—-x,x>1

x+3,x<0
1,0<x<2
x2—1x>2
—x+Lx<-1
x*+1-1<x<2
2x,x>2
—x+2,x<-2
x,—2<x<l1
2,x>1

x,x<1
(x-2)*1<x<3
—x+6,x>3




x—Lx<l
f(x)={x>+21<x<2
—2x,x>2

X, x <=2
f(x)=3—x+1,-2<x<1

3.24.

3.26.

3.28.

3.30.

X, x<—1
1<x<3

—x+5x>3

S(x)=qx—1-
x+3,x<0
—x*+40<x<2
x—2,x22

fx)=

-L,x<0
f(x)=<cosx,0<x<r7
l—-x,x>rx
—x,x<0
xX,0<x<2

x+4,x>2

f(x)=

HCCHGI{OB&TB JaHHBIC (1)YHKIII/II/I Ha HCIIPCPBIBHOCTL B YKA3aHHBIX TOYKAX

x*-1Lx>1
0,x<-1
f(x)=x"-1-1<x<2
2x,x>2
2,x< -1
f(x)=91-x-1<x<1
329 Inx,x>1
4.
L
4.1. f(x):2x’3 +1, X :3, X, =4
1
40 J(X)=5"7 -1, x =3 x,=4
fUD—x+7 5 =2 x,=3
4.3.
f@=22 5 =-2 x,=-3
4.4. f( x+3
1
45'fuj:4*x+2,;n:3,x2:2
1
46 J(X)=9*", x =0, x,=2
1
47 J(X)=2"+1, x, =5 x,=4
1
4.8 J(x)=5* x, =3, x,=4
1
49 J(X)=6""4+3, x =3, x,=4

1

4.10. f(x):7§+1, x, =5 x,=4

x—3
il j(x)— e x,=-5 x,=-4
41fur”f X =3 x, =2
. 2
413 f(X) 5 3 x1:3, x2:4

2

4.14. f(X)=4;—3, x1=1, )C2=2
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5

415 S)=21" =1, x =0, x, =1

4

416 J(X)=8"2-1 x =2, x,=3

4

417 f()=5""+1, x =2, x,=3

f(X): ) x1:53 X2:4
4.18. x—4

4.19. x" -1

400, S()=2"2+1, x,=-2, x,=-1
3

401 S®)=4"7 42, x, =2, x,=3

2
422 f(X) =3+ —2, X :—1, X, =0

3

403 S()=5"4+1, x =-5 x,=—4

44 f(x)—x 4, X, =-2, x,=—1
f(x)— X, 3, x,=-2
4.25. x+3
f(x)—)Hr5 x, =3 x,=4
4.26. -3
4
4.27. f()C) =31 +1, X, :1, X, =2
f(x)= dx , X, =-5 x,=-4
4.28. x+5
2
429, J() =6, x =3, x,=4
f(x):x+1, x,=2,x,=3
4.30. x=2

KoHnTpoJibHBIE BOIPOCHI

1.Kakue BenMuMHbBI Ha3bIBAIOT OECKOHEYHO MAJIBIMU OJHOTO MOPSIKa MAJIOCTH?
2. Kakue BelMYMHBI HA3bIBAIOT SKBUBAJICHTHHIMU OECKOHEYHO MaJIbIMU ?

3. Kakas ¢pyHKIMS Ha3bIBaeTCsl HEMPEPHIBHOW B TOUKe?

4.CKoJBbKO U3BECTHO BaM TOYEK pa3pbiBa PYHKINH, KaKUe?

CamocrositeibHas padora Ne 1

BapuanTt 1 3. Boruucaute npeaen GyHKIUM:
1. Beraucnuts npenen GyHKIINN: lim sinl17x
x* -9 x=0sin12x
=3 x? —8x+15 . 4. BpraucauTh npeaen GyHKINN:
2. Bpruucauts npenen QyHKIUH: 7 3
x+5 linolo (1 + J
2356 T
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BapuanT 2
1. Beruucnuth npenen QyHKINH:

. x2+x-20
>4 x? —16
2. Bbraucauth npenen QyHKINH:
lim 3x+6
=22x—4
3. Beruucnuth npenen GyHKIuN:
sin 7x

-0 sin 13x
4. Beraucnauth npenen GyHKIUN:

ljm(l+2j4

X—>0 X

Bapuant 3
1. Boruucnuts npenen GyHKINUU:

x> —49
=7 x* —=5x—14
2. Bbruucauth npenen QyHKINH:
lim x*+4
x—3 2x — 6 .

3. Beruucauts npeaen GpyHKIuu:
. sin9x

0 gin 4x

4. BpaucauTh npeaen QyHKINH:

lim(1+2j5

X—>0 x
Bapuanr 4
1. Bbruncauts npeaen GyHKUUU:
i x* —12x+35

s x? =25
2. Beruucnauts npenen GyHKIIUN:
x* -1
=52x—-10

CamocrositeibHas padora Ne2
Bapmuanr 1

f=1

UccnenoBath GyHKIINIO
Bapmuanr 2

X
f(x) = {1
HccnenoBath QyHKIMIO
Bapuanr 3

2
HccnenoBath QyHKIMIO J()=x" HENPEPBIBHOCTh B TOUKE 0

X Ha HeNpepbIBHOCTH B TOUKE 0

3. Beruucnuts npeaen GyHKINN:

sin 8x
08N 19x
4. BpaucauTh npeaen GyHKIIN:
2x
]jm(l + ij
X—>0 X )
Bapuant 5

1. Bpraucnauth npeaen GyHKINH:
2
lim > : 3x—-18
=6 x7 —-36
2. Bpruucnuth npenen GyHKINN:
lim 2x-3
=4 3x—-12

3. Boruncnuts npeaen GyHKIUM:
sin Sx

0sin14x
4. BpaucauTh npeaen GyHKINN:
3x
) 1
hm(l + —Oj

X—>0 X

Bapuanr 6
1. Beraucnauth npeaen GyHKIUN:

x* -8l
=9 x> —11x+18
2. BpraucauTs npeaen (byHKI_II/II/IZ
lim 3x-5
-6 2x —12

3. Beruucnute npenen pyHKIUU:
. sin19x

x>0 sin 3x

4. BpraucauThb npeaen GyHKIUN:
2x
lim(l + Ej

X—>0 X

x, =0

x#0,

Ha HCIIPCPBIBHOCTL B TOUKE 0

=0



Tema. 3.2. luddepenunanbHoe ucuucjieHne GyHKIMil 0JHOMH MepeMeHHOoi

YcTHBII onipoc
CoopmynupoBare npaBuia aAnpGepeHINPOBaHNS M 3alKCaTh IPOU3BOIHBIC OCHOBHBIX
AJIEMEHTAPHBIX (DYHKIIHIA:

10' C' = 80. (tgx)’ =
2 ()= 9°, (ctgx)' =
B wactHoctn, X = 10°.  (arcsinx)’ =
(x*) = 11°.  (arccosx)' =
(x*) = 12°.  (arcigx)' =
(Vx)' = 130 (arcctgx)’' =
(l) = INPABUIA TUOPEPEHIIMPOBAHUSA
x
14°. (u+v) =
¥ (kreb) = 5 vy =
4. (a¥) = 16°. (uv)' =
B wactHOCTH, (') = 17°. (ew)'=
5°. (log, x)' = 18°. y '
B gactHOCTH, (Inx)" = (;J -
(Igx)' = ( 1 j i
B wacruoctu, \V/
6°. (sinx) = I[TPOU3BO/IHAS CJIOXXKHOU ®YHKIN
. (cosx) = 19 f(p()' =

CamocrositeibHas padora Ne 1

Bapmuanr 1

643
1. Haiitu npom3sBoanyo Gyakmuu Y ~ S (4x _2).

y=3x" +cos5x

f)=2

3. Hanucate ypaBHeHue KacaTenbHON K rpaguky GyHKIMN X B TOuKe ¢ abcruccoi
x,=-1 X = 1

2. HaiiTi npon3BOAHYIO TPEThEro Nopsiika QyHKIUU

x(t) = —lt3 +2t> +5¢
4. MarepuanbHas TOUYKa JBHKETCS MO 3aKOHY 3 . Haiitu ckopocts u
yCKOpeHHe B MOMEHT BpeMeHnu =5 c. ([lepemernienue namepsiercs B MeTpax.)
Bapmuanr 2

4, 2
1. Haiitu npousBoanyo ¢pyskmun ¥ — O (6x +9).

R
2. HaiiTi npou3BOIHYIO TPETHETO MOPSAKA PYHKIHH y=2x"—sin 3x’

. 2
3. Hammcate ypaBHEeHHE KacaTeNbHON K rpaduky QyHKIIUU f(x)=2x-x B TOYKe ¢ abc-
. x, =0 x,=2
muccon 0 , 0 .
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43 4.2
4. MarepuanbHasi TOYKa JBUKETCA MO 3aKOHY X)y=t" -4 . Haittu ckopocTh U yckope-
HUE B MOMEHT BpeMeHu =5 c. (Ilepemenienne uamepsieTcs B MeTpax.)
Bapuanr 3

_ 5 4
1. Haiitu npoussoanyio dyuxuuu » = & (3X —13).

3 S5x
X' —e

(x)=x"+1

2. HaiiT npon3BOIHYIO TpeThero nopsanka GpyHkmun » = 4

3. Hamwucarts ypaBHeHUE KacaTeabHOU K rpaduky (HyHKUUU / B TOuke ¢ alc-

IACCOU Xo :0, Xo :1.
x(t) = Loyr
4. MarepuanabHas TOYKa JBHXKETCS 11O 3aKOHY . Haiitu ckopocth U yckope-
HUE B MOMEHT Bpemenu =5 c. ([lepemerienne usmepsercs B METpax.)
Bapmuanr 4

— rot(543
1. Haiitu npousoanyto GpyHkmun > ~ cig (5x +6).

_ 4
2. Haiitu npou3BOIHYIO TPETHETO NOPSAKA PYHKIHH y =5x" —cosdx .

— 3 _

3. Hamucarts ypaBHeHHE KacaTeabHOU K rpaduky QyHKUIUU J)=x"=1 5 rouke ¢ abe-
Loxy=—1 x,=2
HUCCOH , .

x()=t" =2t (1.
4. MarepuanbHasi TOYKa JIBHXKETCS IO 3aKOHY . Hailitu ckopocTh u yckope-
HUE B MOMEHT BpeMmenu =5 c. ([lepemerienne usmepsercs B METpax.)
Bapuanr §S

— L34 2
1. Haiitn npon3sBoanyo gynkmuy » = aresi X"

At
2. Haiitu npou3BOIHYIO TPETHETO NOPSAKA PYHKIHH y=4x" +sin2x .
3. Hammcarts ypaBHEeHHE KacaTeabHOU K TpaduKy (QyHKIHH S(x)=1gx B TOUKE ¢ abCIC-

p/a V4
Xg=— Xy=—
0 0
coi 4 s 3.
x(t)=2t" -8 1.
4. MarepuanbpHasi TOYKa JBUXKETCS MO 3aKOHY . Halitu ckopocTh u yckope-

HUE B MOMEHT BpeMmenu =5 c. ([lepemerienne usmepsercs B METpax.)

Bapuanr 6

_ 6 4
1. Haiftu nponssoanyto dpynxuun ¥ ~ 418 Sx°
_ 5 4x
2. HaiiTi Ipon3BOIHYIO TPETHETO MopsaKa GyHKIHH ~ — ox” +e

1+cosx

3. Hamnwucate ypaBHeHHE KacaTeabHOW K TpaduKy QyHKIUU )= B TOUKe ¢ alc-

T

X, =—
. Xy =0 "0 9o
[HCCO , )

_ 44
4. MarepuasibHas TOYKa JBUXKETCA 110 3aKOHY XO="+21 iy CKOPOCTb U yCKOpE-
HUE B MOMEHT BpeMeHH =5 c. (Ilepemerienne usmepsercs B MeTpax.)

CamocrositesibHast padora Ne 2
UccnenoBaTh QyHKIMIO U IOCTPOUTH €€ IpaduK.

Bapmuanr 1
f(x)=x" —2x+8
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BapuanT 2

2x? 2
X)=—"4+x+=
S(x) 3 3

Bapuanr 3
f(x)=—x +5x+4

Bapuanr 4
x> ox 1
X)=—+—+—
S 4 16 4.
Bapuant 5

f(x)=—x’ +3x-2

Bapuanrt 6
f(x)=x"-2x" -3

Bapmuant 7
f(x)=x"+3x+2 .

Bapuanr 8
f(x)=3x" —x’ .

IIpakTnyeckas padora Ne 6

JAu¢pepenuupoBanne cyMMbl, IPOU3BEACHHUS, YACTHOTO ABYX pyHKIMIA.
JAudppepennupoBanne ciaoxHol pyHkuuu. {uddepennuposanne HessBHONH QyHKIMH.
JudpdepenurpoBanne pyHKIUH, 32JaHHON nMapaMeTrpuyecku. Jlorapudpmuyeckoe

au¢pdepeHIpoBaHHE

IIe.m;: HpOBepI/ITB HaBbBIKU U YMCHUSA CTYJACHTOB 110 BBIYHUCJIICHUIO IMTPONU3BOAHBIX HpOCTCfIH.IPIX

GyHKIUH.

Saganusa

1. TIpoauddepenumpopars 1aHHbIE GYHKINH.

4 1
y=2x ——3+—+3\/;

1.1. XX
y=3x4+3\/?—2—i2
13 X X
)/:7)(7'|'—2—7.)64-0-é
1.5. X
y:3x2——3—\/F+£
1.7. X X
y—8x2+§/?—i—%
1.9. XX

2

y=§+5\/x2 —4x° +—

1.2. X X
4

y=7\/;—£5—3x2 +—
1.4. x X

y=5x"-x* +i3—é
x

1.6. X

y=3/x’ +§—4x6+i5
_ X X
y=4x6+§—3\/x7 —l4
X X
y=4x3—§—5\/x2 +£2
1.12. X X
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1.8

1.10.



y:5x2—%+4\/}+l
X x

4
y:—s—ngS\/x2 ~7x’
X

9 2
y:—3+3\/x4 — =+ 5x*
X X

1.13. 1.14.

y=%+§—4\/?+2x7
X x

1.15. X 1.16.
y=d + 3 o y=100 43 22
1.17. x 1.18. X X
y:\/;—§+i3—3x3 y:9x3+§—l4+3\/)c—7
1.19. X X 1.20. X X
4 32 7 ; 2 4 3
y:3\/;+—+\/x_—— y:\/x_+————5x
1.21. X’ x 1.22. x X
y:7x2+§—§/x_4+£3 y=8x3—i—l4+</?
1.23. X X 1.24. X X
y:x—%+l—5\/x—4 y=@—§+is+3x
1.25. XX 1.26. X X
y:4x3+§—§/x_5—£4 y:4x5—§—\/?+£3
1.27. x X 1.28. x X
y=Z+i3—§/x—3—2x6 y=£4—§+3x2—\/x_7
1.29. X X 1.30. XX

2. Haiitu npon3BoaHbIe PYHKITHIA.
a — NOPS/IKOBBII HOMeP B )KypHaJie

2
a ax” —2a
y:2a-x5——26)y:2—
a) X x“+2a

0) y=(a-\/;+l)-x3 2)y=(ax5—3)~<x4+2a)

3. Pemnth ypaBHEHHE y'(x):O’ ECHH :
B x> —3a
x+2a

4.PeminTh HEPAaBEHCTBO:
' _ 2 v
y(x)>0, ccmm YV =ax" +3a-x—5a
KonTpoabHbie Bonpochl

2. JMaiite onpeeneHne Mpou3BOAHON (QyHKIMH.
3. U3 kakux onepauuii CkJiaabIBaeTCs 001Iee IPaBUIIO HAX0KIEHUS IPOM3BOAHON JaHHOMN
byHKIIN?
4. Kak BBIYHCIUTH YaCTHOE 3HAYEHUE TPOU3BOTHON?
. MOHO 11 BBIYUCIIUTH IPOU3BOAHYIO JIF000H (PYHKIINH, MTOJIB3YSCh OMpEAETICHUEM TPOU3-
BOJHOM?
6. IlpousBonHas NpOU3BEIEHUSA U YACTHOTO.

N

Haxo:xkaenue nmpou3BOAHBIX CJA0KHBIX (PYHKIMT
3apanus
Haiitn nmpowusBoaHbIe PyHKINU.
a — NOPSIIKOBBII HOMEP B )KypHaJie
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a
lLy=ax’——+4x""" —ax+a
x

2.y = 2(/(azx2 —3ax+5)° -

_a
(x + a)a74

3.y =tg“(x+a)-arccosax’

4.y =arcsin“ ax-log  (x—a)

— 3
S.y=a" -ctgax

6.y = ctg’ax - arctg~ x*

vax® =3ax+5a

1y=

e

B lg(ax® —2ax +3a)

8.y >
arcctg”ax

KOHTpO.]'IbeIe BOIIPOCHI

1. TlpaBuna muddepeHupoBaHus.

2. TlpousBojHbIE JIEMEHTAPHBIX (DYHKIUH.

3. TlpaBuio HaXOXACHUS IPOU3BOIHON CIOKHOU PYyHKINU.

Haxo:xaenue NMPOU3BOJAHBIX HesIBHOM (l)yHKIII/II/I, 3aJaHHOM mapamMmeTpuieCKu.

Jlorapupmuueckoe nudpPpepeHuupoBanue

Hean: IIpoBepuTh HABBIKM  HaXO0X

auddepeHpoBaHue
g depeHIpoBaHHE.

Saganua
1.

1.1. y*+x° =siny
1.2. y*—x=cosy

1.3. y=x+arctgy
1.4. arctgy=4x+5y
1.5 3x+sny=>5y

1.6. yx=ctgy

byHKIHI

JICHUSI  NPOM3BOJHOMN

GyHKIMI  3aJaHHBIX ~ HESBHO,
3aIaHHBIX IapaMeTPUYECKHU. Jlorapudpmuueckoe

[IponuddepenurpoBath GpyHKIHUIO, 3aJaHHYIO HESIBHO

1.11

1.12.

1.13.

1.14
1.15

1.16

.My—X:7
X

siny="7x+3y

tgy=4y—>5x
. y=Tx—ctgy
. xy—6=cosy

. 3y=T7+x)
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1.21.
1.22.

1.23.

1.24

1.25.

1.26.

sin y = xy* +5
x4+’ =5x
2 (x—y)

y ="
x+y

. sm2(3x+y2):5
ctg2(x+y): Sx
3
c =xy+1
X



2 _ y cCosy 5, .
1.7. tgy=3x+5y L7y —x+]nx 1.27. P +1=0
1.8. y=¢e"+4x 1.18. x*y*—y’ =4x-5 1.28. ysinx=cos(x—y)
Y
» — =
1.9. ¢ =4x-7y 1.19. ¥’y +x=5y 1.29. e e cos3x
X
1.30. Iny =arctg—
1.10. 4sin®(x+y)=x 120, ¥y +x' +y=4 yarsy
2. Jlorapudpmudeckoe audhepeHInpoBaHIE
2.1. y= 3x2 —tg42X 2.11. y= (ln(x+7))0tg2x 221. y= (arctg2x)smx
22, y=lg*(x’ —sin®2x)  2.12.y =(cos(3+x)f"™"*" 222 y=(c g(7x+4))m

2.3. y = (sin3x)>>
24.y= (l‘g?:x)x4
257 —x* +y*=5
26.y=(1+x)"
27.y= (cthx)x3_]
2.8.2" 427 =2
2.9. y = (sin 3x )"

In x

2.10. y= (arccosSx)

. arctgl
= (sin 4x) =

Y=
2.13. y
2.14. y
215, y = (Bx+2 )"
2.16. y
2.17. y
2.18.y
2.19. y = (In(x+3)f™"
220.y= (arcsme)g[

X )arctg Vx

2.26.y= (arccos(x +2))&
2.27. y = (arctg(x + 7))
2.28. y = (ctg(3x—2)y™"*
2.29. y = (cos(2x —5))" >
2.30. y = (Ig(4x —3)y™=*

3. AuddepenunpoBanme GyHKIHIA, 3aJaHHBIX TAPAMETPUYECKH

- {x =(2¢+3)-cost

y=3

x=2cos’t
3.2.
y=23sin’¢

T x=e' -cost
"~ |y=e' -sint

_ 4,4
302,071
y=Int

x =5cost
3.13. )
y=4sint

x=5cos’t
3.14.
y=3sin’¢

315 X = arcigt
' '{y=ln(1+tz)

Xx = arcsin ¢
3.16.

y=~1-¢

47

In¢
xX=—

3.21. t
=t*-Int
322 X = arccost
Uy =122
1

xX=—
t+1

2
_[
4 [t+1j

x =5sin’ ¢
3.24.
y=3cos’ ¢

3.25. {“3 =1y

3.23.



2t
X=—
" +1
3.7. . 2
2 x = 3(sin £ — ¢ cost) x=In"1
y=— 3.18. . 3.27.
t"+1 y =3(cost +¢sint) y=t +Int
x=~t? -1 x=te'
3.8. t+1 x =3(t—sin¢) 3.28. t
Y= 3.17 y=L
2 -1 y =3(1-cost) e
x = 4t + 242 x = sin 2¢ x=06t>—4
3.9. 3.19. 5 3.29.
y:5t3—3t2 y =Ccos" ¢ y:St5
Int
3.10 x=7 x=e" X =arcsint
Y 3.20. 3.30.
y=t-Int y=e' y=Int

KoHTpoJibHbIE BOPOCHI
1. Kakas pyHKIUS Ha3pIBaeTCA, 33JaHHON HESIBHO?

2. Anroputm muddepeHpoBanus GyHKINY, 331aHHON HESIBHO.
3. Kaxk Haxogutcs npousBoHas (yHKIUU 33JaHHON apaMeTpUyYecKu?
4. B uem cMmbica gorapupmudeckoro quddepeHupoBanms?

KonTpoabsHnasi padora 3a 1 cemectp
Bapuant 1

1. Pemuts cucremy ypaBuenuit (OtBet: (3,5; -1; -1,5))

x+y+z=1
2x+3y—-2z=17
3x+2y+5z=0
2 1 3 3
A= 3 1 2| B=|-2
. C=24A—B -1 2 3 1
2. Haiitu onpenenurens MaTpULIbl , €CIIH ,
1 2 5
C=/8 2 -1
Ortger: -5 34
3. Haiitu nuomaas TpeyrojibHUKA C BEpIIMHAMU
A3-2-4) B(=L-4-7) C(1;-2;2)
32 342
a) im > 2x +2x 6) ]jm7x 23x +4x
4. Haiitu npenensr: =0 X" +x o 2x3 45

7
2
OtBer: a)2;0)

48



Bapuaunr 2

1. Pemmmts cucremy ypaBuenuii: (OtBert: (1; -1; 1))

x+y—z=-1

3x=2y+4z=9
2x+3y+2z=1
3 1 2 -1 0 2
A=|-2 1 B=|3 0
2. HaiiTu onpenenuTens MaTpUIlbl C=34+2B , €CIIN 0 1 , 2 =3
7 3 10
Cc=(0 13 9
4 5 -3

OtBeT:

3. HaiiTu uiomanae TpeyroyibHUKa ¢ BEPIIMHAMU Ad; 2;0) , B3, 0;-3) , C(:26)

a) li 2x% —x —16 . 5xP+7x7 +6
4. Haiitu npenensl: =1 3x% —x =2 o 12x* +5x°
3 5
5012
OtBer: a) ;0)
Bapuant 3

1. Pemuts cucremy ypaBuenuii: (OtBet: (-1; 1; 1))

x—y+z=-1
2x+3y+4z=5
3x=2y—-2z=-7

2 Haitru C =4 +34 , eCIH
10 11 42

C=10 4 44

OTtBeT: -2 -6 4

3 HaiiTu romaaps TpeyrojibHUKa ¢ BEPIIMHAMHE AL -12) , B(5:-6:2) , C:3-D
. x*—4x =5 5) i 3x* +10x +3

a) lim — >
4 HaiiTn npesenst: ol x® —2x-3 o 2x7 +5x =3
3 3
2 2
Orser: a) 0)
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Bapuant 4

1. Pemuts cucremy ypaBuenwmii: (OtBet: (1; 1; 1))

x—y—z=-1
4x+5y—-3z=6
2x+3y—-2z=3
-4 1 2 I 3 5
A=|1 -1 5 B=| 0 4 -1
2. Haiitu A2_3B,ecnn 30 =2 , -2 13
20 —-14 -22
C=| 10 -10 -10
-12 0 1

Ortser:

3. Haiitu momaas TpeyrojbHUKa C BEPIIMHAMHU A=L23) , B2 1 4) , C0;=3; 4
2x* =7x +4 5) 1 x’ =3x* +10

a) lim —; ;
4. Haiiti npenensr: Wl x®—=5x+6 o Tx” +2x+1
R
2 7

Ortsert: a) ; 0)
Bapmuanrt 5

1. Pemmts cuctemy ypaBuenuit: (OtBert: (1;- 1;- 1))

-xX+y+z=-3
2x+2y—-3z=3
3x+4y+5z=-6

2 31 3 -1 2

A=|-4 0 5 B=|2 5 1

2. Haittu C =4+ A4B eciu 301 2, -2 30
12 19 8
C={-26 19 -3
10 9 9

Ortser:
3. HaiiTi miommaap TpEyroNbHUKA C BEPIIMHAMH AT:34) B 0;6) C(45-2)
4 3x* —11x +66 . 8x*+5x7 +6
4. Haiitu npenes: =1 2x? —5x-3 e 2x° 4 x°
1

3
OtBer:a) ;6)0

Bapuant 6
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1. Pemuts cucremy ypaBaenwmii: (OtBet: (-1; -1; 1))

-x—y+z=3
5x+2y+3z=-+4
3x+4y-2z=-9

4 3 1

A= 1 3 2

2. Haiitu C:A_Az,ecnn -2 40
-13 -22 -9
c=|-2 -17 -5
2 -2 -6

OrtBerT:

3. Haiitu muiomanpe TpeyroibHUKa C BEPIIMHAMU
A(;-2;-3) B(-1;,-1-2) C(3;0;,-2)

a) lim x22—3x -4 ) tim 5+27x2 + 6x
4 Haiiti npesiesl: o4 Xt —x—12 2 ]2x" +5x =3
5 7
7 12
Otset:a) ;0)

IIpakTuyeckoe 3ansaTue Ne 7
HccnenoBanue GpyHKIUH HA IKCTPEMYM U BBINIYKJI0CTh. Pemienue 3ag1a4y Ha Han0oJIb1IMe U
HaMMeHbIIMe 3HAYeHUs] QYHKIHU
Heab: [IpoBepuTh HABBIKK HAXOXKICHHS TOUEK SKCTPEMYMA U AJITOPUTM MOCTPOEHUS TpaduKoB
GYyHKIHHA.

3aganusa
1. HccnenoBath Ha SKCTpEMYM clieAyroue GyHKIMNA
4
_X g2
a)y=—-8x a)y=x*—6x>+9
6)y_x2—2x+2 6)y_—x2+3x—1
1.1. x—1 1.16.
a) —x—2+l—6x+l 4 2
VIET: 4 a)y=x"-2x
3x x*
0)y= 0)y=
1.2. Ve 1.17. LA
xs )C3
a)yz?—?—6x+l a)y:x3_3x
13.0)y=xJ2-x 1.1 Oy=e"
a)y:Exz—%xS
X a)y =2x" —3x* —36x+40
6)y:— 2
1.4, x-1 1.19. 0)y=e
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1,1,
a)yy=—x"——x
V=T

1.5.0)y=x-Inx
a)y = 6x* —4x°
a)y=x*-2x>+2

1.7 6)y =3x> —4x

a)y=x"+6x"+9x

2
o =
1.8. =

a)y=x"+3x" -9x-27
1.9.6)y:xeix
a)y=—x"+8x"-16
1
6)y=x——=
1.10. Vx

a)y=-x"+4x’ —4x

6)y="x
1.11. x

a)y=x"-3x"+4
6)y:3x+L
1.12. 3x

a)y=§x3 —x*—4x+5

6)y=>-1
1.13. *
a)y=2x"+3x> -2

2
0)y=—F
1.14. x—=3

a)y=x"-8x>+3
1.15. 5)y=x—si112x

a)y =2(x+2)(x-1)
1.20, O)y=xe’

a)y=—x"+3x+2

2
o =
121 i

a)y=x"—4x> +4x

102 0)y=xe™

a)y=x"(x—3)+1
123,00y =(x=1)e"
a)y =x" +6x> +9x

6)y (x—2)£8—x)
x

1.24.
a)y=2x"-3x" -4

2
X

6)y =
1.5, S

a)y=%(x—2)2(2x+3)

6)y:5+l
1.26. X
1 s 13
a)y=—x" —1-x
)y i 3
2x
0)y=—
1.27. x+1

a)y =0,25x* —=2x* +1,75
1.28. 6)y =cos3x—3x

a)y=x"(x"-2)+3
129.0)y=—vx=3

a)y=1+3x—x’

1
0)y=
1.30. x+2

2. MHccnenoBare Ha SKCTPEMYM U MOCTPOUTH Tpaduk GyHKIUH

21 y:x3 —3x>+2

2_2.y:2x3 +x° —8x—7
2_3.y:—x4 +5x7 -4

2.16. y=x3 +x2 —x—1

y==—x +x’ —3x+§
217. 3 3

2.18. y:2x4 —9x2 +7
52



95 V="9x+x
y:lx4—zx3—§x2+2
26. 4 3

7 V= 4x* —2x* +3

X3 y=x"—4x’ -8x" +1
29, V=X —4x
2.10, ¥ =3x" —4x°

y:lx3 +3x7
2117 3

2.13. y=2x3+3x2—2
y=%x3—x2—4x+5

2.14. 7 3

715, y=x*—-8x" +1-4x’

KOHTpO.]'IbeIe BOIIPOCHI

S e

2.19.
2.20.

2.21.
2.22.

2.23.
2.24.
2.25.

2.26.

2.27.

2.28.

2.29.

2.30.

y=x"—5x
y=5x-3x"
y=8-2x—x’
y=x"-3x>+4

1 3 2
=—x —2x
Y73
y=4x>—x"-3
y=x*-2x"+3

1, 2
=—x"-3x"+2
)

5

=1-x" —=x
4 2

L
=—x —2x
a

1
y=——4x+2,5x —lx3
3 3

y= —lx3 +3,5x° —10x—l
3 3

ITpu3Haku Bo3pacTaHust U yObIBaHUS (DYHKIIUH.

Anroput™m uccnenoBanus QyHKIMHA HA TIPOMEKYTKH MOHOTOHHOCTH.
Omnpenenenus TOYEK MAKCUMyMa U MMHUMYMa (yHKIIHH.

Heo0OxonumMoe 1 10cTaTOYHOE YCIIOBUE CYLIIECTBOBAHUS SKCTPEMYMA.
Anroput™m uccnenoBaHus QyHKIMHA HA SKCTPEMYM.

Haubonbiiee n HamMeHblllee 3HaueHne QyHKLINHU, aITOPUTM HaXOXKICHHUSL.

Haxo:xaeHnne Touek neperuﬁa, HHTEPBAJIOB BBINNYKJIOCTH U BOTHYTOCTH

He.]'lb: MMPOBEPUTH YMCHUA U 3HAHUS 110 HAXOXKACHHUIO HHTCPBAJIOB BBIITYKJIIOCTU U BOTHYTOCTH,

TOueK neperuoa.
3ananus

1. HaiiTu mHTEpBaJbl BHITYKIOCTH U BOTHYTOCTH, TOYKHU Iepernda KpUBBIX

4 2
y=x —=x"—4x
1.1. 2

y=—x -Xx
1.2.

1_3.y=x3 —6x° +9x-3
1_4_y=2x3 —3x> —4x+9

l_s_y:—x3 +6x° —15x+10

y= —lx4 Jréx3 +4x°
1.16 4 3

117, y=3x"—x’
y:ix4+zx3—2x2
1.18. 12 3 2

y==x+2x’
1.19.
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16.Y=x" —12x" +48x* 50
1.7.y=x+36x2 —2x —x*
y=Lx4 +lx2

8. 122
1.9_y=12x4 —12x°

1.10. y=3x"=5x" +1
111 y=x —4x> -2x+1

1.12. y:x4—4x3+8x—2
1.13. y=x —5x"+3x-1
1.14. y:x3—12x2+3x

1 1

=—x'+—x"—x
115, 0 120 76

2. MHccnenoBaths Ha SKCTPEMYM M TOUKH Nepernda KpUBYIO M MOCTPOUTH CXEMaTHUECKUI

rpaduk QyHKIHH
y=6+ lx3 —x?
2.1, 3

y=—x —-x’+—x'
2.2. 6 12

23 ¥=12-24x+x’ —9x’
24, y=3x—12x> +x’

75 ¥=24x—8+3x" +x’
26. y=3x+x>=5x> -1

2.7.
28 Y =8x—2+x"* —4x’

2.9.
210. Y =1+x> —4x” —2x

y=4x’ —10+zx3
2.11. 3
212 y:1+3x5—5x2

y=2x" —l+lx3
2.13. 33

54

1.21. y=x"+3x>-5x-6

1o ¥=x"=12x" +54x* =50
y:lx“—x2

23.

y=—x+2x’ 1
1.24. 3

y==x"+4x"-10
1.25.

y==x+x’ 1
1.27. 3 3

8 y=x" +3x" +24x-8
109 y=x"—9x" —24x+12

v :lx3 -x*+6
130. " 3

216. Y =54x" =50+ 5x* —12x°

217 y=x-2x"—x"+36x°

218 y=3x"-5x—-6+x’

519 ¥=48x"=50+x" —12x
1

y=2x"+=x

2.20. 3

201, y=6x"—x"—15x+10

1

y==—Xx —X

222, 3

2903 y=942x> —3x> —4x
y=zx3——x2+—x4

2.24. 3 2 12
295 y=9x—3+x’ —6x

226. =9x—3+x’ —6x°
227, V=X +3x

1 5
y=—-x+—-Xx
2.28. 3



514, ¥y =12x" —12x?
y=lx4 —x2

2.15.

y=x' —4)c—§x2
2.29. 2
5

2.30.

3. HaiiTu uHTEpBaIBI BHITYKIOCTH M TOYKH ITeperuda KpUBOM

4 2
30 y=22 13 316 y=X 21
X x°=2x
4-2x
32 y= 1— x2 3.17 y=(x—De™"
2
33 y= 5x2 318 y:ﬂ
—-X x+1
x* —2x+2 x’
34 y= 3.19 y=
x—1 4 xt -1
X _ 2x-1
35 o 320 y=
g (x=1)’
e +1 x*+6
3.6 y="— 321 y=2
e x“+1
In x
37 y=—=
Y Jx 322 y=xlnx
2
3.8 y:xle 3.23 y=x+%
dx—x* -4
3 y=T 324 y=x—In(1+x?)

3.10 y=x/(9—x)

325 y=x"-2Inx

3.1 % —4;_1 326 y=(x'+4)/x’
312 y=-— % 327 y=In(x" +1)
313 y= i+1 3.28 y:(xx—+21)z
3.14 y=xle™"? 3'29y=%
3.15y=%x/x_2(x 5) 330 = (;C—Jrll)2

1
==X +4x" ——x*
Y73 4

KoHTpoJibHBbIE BONIPOCHI
1. Yo Takoe Touka neperuba’?

2.  CdopmynupyiiTe mpaBUIIO HAXOKICHHS TOUYKH Meperuoa.

3. Kak onpenensercs reoMeTpUYECKH U 110 3HAKy BTOPOU MPOU3BOIHON BBHITYKIOCTh U BOTHY-
TOCTb KpUBOM?

4, AJIFOpI/ITM HaXOKACHUA HHTCPBAJIOB BBITYKIIOCTU
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HNHTerpajbHoe HCUMCIEHHE

Ycrubiii onpoc 1
3anucarh TaOJUYHBIE UHTETPAJIBI:

dx = dx

3 j: z 7. J‘cosz x
X dx= dx

2. " . | e

3. x dx _

4 J.axdx= 9. '[\/az—x2

' dx

B gacrnoctn, J. ¢ dv= B wactHOCTH, I 1-x*

cosxdx = dx

5. deem o0 Jaew

6. -[ sinxdx = B YaCTHOCTH,

J 1522 B

11. CpoiicTBa HEOIIPEIETIEHHOI'O UHTETpaJla

12. aTerpupoBaHre 3aMeHOM IMEPEMEHHOM (QJITOPUTM)

13. Kakue nHTerpaibl HaXoAATCs HHTETPUPOBAHUEM 1O YacTAM?
14. AnropuT™M UHTErpUPOBAHUEM I10 YACTSIM.

15. Kak BeI1€IUTh TIOJIHBIA KBAJIpaT M3 KBAAPATHOTO TpeXuieHa?

YcTHblid onpoc 2

1. Kakas 1po0p Ha3pIBaeTCs paliiOHAIBHOW??

2. Kakas npo6p HazbIBaeTcs npaBuwiibHON? Kak pas3iokuTh MpaBUIbHYIO ApoOb HA CYyMMY 3J1e-
MEHTapHBIX Apooei?

3. Kakas npoOb Ha3bpiBaeTCs HenpaBUIbHOM? Kak pa3nokuTe HeNpaBUIbHYIO Apo0b HAa CyMMY
AJIEMEHTAPHBIX APOOEii?

4. 3anummTe 4eThlpe OCHOBHBIX THIIA MPOCTEHIINX ApoOeil U pacckaxuTe 00 UX HHTETPUPO-
BaHUMU.

5. Meron HeomnpeaeneHHbIX KOAPPHUIIMEHTOB.

YcrHblii onpoc 3

Uro Ha3bIBaeTCs OINpEIENIEHHBIM HHTErpaiom?

B 1em cocTonT reoMeTpuUecKnii CMBICI ONIPEIETICHHOTO HHTEeTpaa’?
CBoiicTBa orpe/ieIeHHOr0 UHTerpaia

®opmyna HeroTona-JleiiOHuna

OCHOBHBIE METO/Ibl UHTETPUPOBAHUS OIIPEICIIEHHOT'0 HHTErpaa

MRS

CamocrositeibHass padora

Bapmuanr 1
Haiitu HeonpezneneHHble MHTETPalbl METOJOM HEMOCPEICTBEHHOIO MHTETPUPOBAaHUsS (VIS
No 1-5).

J‘(Scosx—3x2 +ljdx
1. r
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8 5 4
J-3x x5+x I
2 X

3: J‘(6x‘32x_4}1x. .
J- 1 N 1 »
4 cos’x  J]1_ 2

J- dx
5. *1+16x7
HaiiTi HeonpeieneHHble MHTErpajibl METOJOM MOACTaHOBKU (1111 Ne 6-8).
6. J-(Sx — 4)3dx -
12x° +5
Jirrs 3
7. Y3x +5x-3 |

g Ixs e dx

9. Haiitu HeomnpeneleHHBId MHTErpad  METOJOM MHTEIPHPOBAHUS IO  YacTAM:
J.(x+5)cosxdx

Bapuanr 2

Haiitn HeompeeneHHbIe UHTErPaIbl METOJAOM HEMOCPEACTBEHHOIO WHTEIPHUPOBAHUS (IIst
Ne 1-5).

I(6sinx+4x3 —l)dx
1. X

J-x9 —3x’ +2x6dx

7

2 x

3. I(7x-22x+5)1x
1 1
4 J(1+x2+sin2xjdx_

J- dx
5. V497

Haiitn HeonpeieneHHbIE MHTErpajibl METOIOM NOACTaHOBKH (111 Ne 6-8).

j(7x+5)4dx
2
J- 138x -3 I
7. ¢ 6x  —3x+8
g J.x7-exxdx

9. HailiTu HeompeneneHHbI HMHTETpaJl METOAOM HMHTETPUPOBAHUS IO  YaCTAM:
I(x —2)sin xdx

CamocrositesibHast pabora Ne 2
Bapmuanr 1

j.(4x2 +x —3)dx
0

1. BbMaucIuTh OHpCI[eJ'IeHHHﬁ HHTCrpa:
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le

2. BpIlUNCAUTD ONPENEIEHHBIN HHTErpal METOI0M MOJCTAHOBKH: 2 .
3. Boruucnute, npeaBapuTeNbHO CAENAB PUCYHOK, IUIOUIaab (GUTYpBHI, OrpaHUYEHHON JIH-

=—x"+4, y=0, x=-2, x=2

'—.w

HHUAMMUM: y

—_— 2 v
4. CKOpOCTb JIBUKCHUSI TOYKU M3MEHSCTCS 110 3aKOHY Y = 3 +2t+1 (m/c). Haiitn myTb
S, mpoiiieHHbIi Touko# 3a 10 ¢ OT Havay1a IBUKEHUSI.

BapuanTt 2

(2)62 —x+ 4)dx

O C—y

1. BpIUMCIUTH ONPEEIICHHBIN HHTErpa:

j 3x+1

2. BpuucIUTH ONpeeIeHHbI HHTErpajl METOAOM MTOICTAaHOBKHU: ° .
Bbraucnute, npeaBapuTeNbHO CIeNaB PUCYHOK, IUIOMIaab (DPUTYpPBI, OTpaHUYEHHON JIH-

y:—x2+l, y:O, x:—l, x:l

(98]

HHUAMMU:

—_— 2 (v
4. CKOpOCTb JIBMIKCHHUSI TOYKH M3MEHSCTCS MO 3aKOHYy Y = O —8t (m/c). Haiitu myTs S,
IIPOI/IEHHBIN TOUYKOHN 32 UETBEPTYIO CEKYHILY.

Tect mo Teme « MHTErpUpOBaHUE)
dx

1. Haiitu unrerpan ° X =3
2) In(x-5+C b) sin(x—5)+C o) cos(x—5)+C

6xd.
2. Haiitu unTerpan I cosbax

) lsin6x+C —lsin6x+C
a) —6smb6x+C b) 6 C)

3. ®opMyrna UHTETPUPOBAHUS IO YACTSIM UMEET BHI:
judv = uv—jvdu b) Iudv = Ivdu +uv 0 Iudv =uy

a)
4. Ilnomane KpUBOJWHEHHON Tpaneuu onpeaesercs no Gopmyie:
b b
S = j f(x)dx = F(b)+ F(a) S = j f(x)dx = F(b)— F(a)
S : b) ” ; °)
b

S = j f(x)dx = F(a) - F(b)

5

Idx

5. Haiiti unTerpan °*

a)4 b) -2 02

2x+1)x
6. Haiitu I/IHTerpanI ( )d
a) 2 b)4 )1
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J— 2 _
7. CKOpPOCTb MPSIMOJMHEIHOTO IBUKEHHS TOUKH 3aJ1aHa ypaBHeHneM Y = ! 8+3

Haiitu ypaBHeHue ABUKEHUS.

1, _1 g
a)S_Et —4¢+3t+C b)S—gf +4r=3t+C c)S=1"—4t+3t+C

o g y=x
8. BBIUMCINTH TUIONIA L 3AITPUXOBAHHON (QPUTYPHI
a) 4 b) 8 c)5
9. BBIYMCINTH IUIOMIA/Ib 3AIITPUXOBAHHOW (PUTYPBI
a) 4 b) 8 c)9 0 4
y A 2
y=x
10. Bpruncnuts mioniaap 3alITPUXOBaHHON (QUTYpPbI
a) 4 Ho o5 of 3 x
ylk y _ x2
. IZx3 dx
11. Haiftu unrerpan
4 4 2
*iC X ic *ic
) 2 b 4 ¢) .
-3 0 X
3sin3xd.
12. Haiitu unrerpan I S Sxax
2) cosx+C b) —cos3x+C 0) cos3x+C
—3sin3xd.
13. Haiitu unTerpan -[ S orax
2) cosx+C b) —cos3x+C 0) cos3x+C
.[ 6 cos6xdx

14. Haiitu unTerpain

—lsin6x+C
a) —6smb6x+C b) sin6x+C C)

IIpakTnyeckas padora Ne 8

Borunciaenue Heonpe)]e.néﬂﬂoro HHTErpaja HENMmOCPEeACTBCHHBIM UHTETPUPOBAHUEM, METO-

AOM IMOACTAHOBKH, 110 YaCTAM

Henab: npoBepuTh 3HAHUE OMpEENICHUsI HEONPEAEIEHHOTO UHTErpaia, ero CBOMCTBA, TaOIMYHbIE
MHTETpajbl; GOpMYJIbl HHTETPUPOBAHUS MIPHU MOMOILM 3aMEHbI MIEPEeMEHHON, YMEHUs

HeonpenenéHHHe HUHTETpAJIbl METOAOM 3aMCHBI HepeMeHHOﬁ.

3aganme:
1. Haiitn HeonpenenE€HHbIE MHTETPAIbI
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L1 [ (Gx+1) dx LIL [42%(4x +2) dx 121, [3Jx(2-3x) dx

x* =3x% +2x’ 2x* +3x% —5x°

12, j—2&(4—3x)2dx 1L12.f . dx 1.22.f = dx
1 4 1
3 4 9.5 4 4.4 4 3 7 _ 52
JEN i S M. M T b 123, [ * =
X X
[ ERRE R
4 _ 37 _ 3 4 _ 5 3 3/ 2 4 5
142" 1.14.judx 1.24.j\/x—+\/x_ \/;dx
X X X
s5[2 3.2 3/.2 3 2
1.5."‘\/)6_+\/x_ 2\/;dx 1.15."'3\/x_+2\/x_ \/;dx 1.25.dex
X X -
16 [ g 1.16 3 4 126.[———a
RN ol e
3 5 2
1.7.j1+x2dx 1.17.[25+x2dx 1.27.j2+3x2dx
1 2
1.8.j(ex+2x—4x+3x2jdx; 1.18.I(g+8e"+5x—x3)dx; 128, Izs::n xx+3dx
2cos’ x+5 2cos’x—4 1+3cos® x
1.9, [ = 1.19.[ =4 1.29.[ =224
'[ COS X I COS X o I COS X o
1.10.j§\/x_—6cosxdx 1.2o.j5sinx+\/7dx 1.30.[ (1 )2 -V Jix
2.
V3 2.11 L 4 !
2.1.j9x2_3dx : Im x 2.21.j3x2_2dx
1 1
2.2. dx 2.12. dx 1
] ox’ 3 J e 2.22. | yrEtia
1 2.13. Vs dx 2.23. L
23 [ga g I ey
9 1 1
2.4.Imdx 2.14.Imdx 2.24.Imdx
1
2.5. d 1 1
jm X 2.15.I2x2+7dx 2.25.J.4x2_3dx
1
2.16. d 2
Im X 2'26'I4+3x2 dx

2
2.27. dx
2" j\/4x2 -3
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1
2.8. d.
Isz +3 *

29. - 1

x° =3

dx

2.10.j

1
dx
V3 -5x7

3.1

2x+1)3\/1n (2x+1)
dx
n*(x+1)

3.2. I(x+1)3

dx
R e e
34. j3—de

35 J‘Sﬂln 1+x dx
1+x
36. J‘ZHH 1+x dx

1+x

37 [ Hl” dx
x
38 I%,ln 1+3x dx

l+3x

4.1. I sin? 2x - cos 2xdx

4.2. I cos’ 2x-sin 2xdx

4.3, J‘sin3 4x -cosdxdx

cos2x

44j dx

sin® 2x

sin 3x
4.5. jcos dx

2.18. P dx 2.28. | S
2.19. | 2£7dx 2.29. | le_ dx
1 1
2.20. | et 2.30. | T dx
3.
3.1 = 3.21.jh‘7(x ) g
(1-xWIn*(1-x) (x=7)
In’(1+x) In°(x—8)
3.12. d
j o) 3.22.j ) dx
JIn (2x-1) n®(x+9)
3.13. [ g
J (2x—1) x 3.23.'[ (x+9) dx
dx
3.14. In (3x+5)
Jeyyen B e i
3 4
3.15. n*(6+x) | 3.25.jln GBr+1) )
(6+x) (Bx+1)
3.16 J.3—V1n(x-|_4)dx 3.26. d
' +4 o 2
(x+4) (x+1)n*(x+1)
dx
3.17. dx
I x+2)\/]n x+2) 3.27. '[(x—3)1n4(x—3)
In’(1+x) dx
3.18. d
P @ 328 1)
In’(1-x) dx
3.19. d 3.29.
P & e am9
1n3(x 5) dx
3.20. d 3.30.
J -s) * I(x+5)1n3(x+5)
4
COS X
411. | ——=dx sin 3x
/(sinx 4)3 421".005 dx
sin 5x cos4x
4.12.
J.«/cosSx 422Ism 4xdx
4.13.[Voos2x -sin2xdx  4.23.[cos® 2x -sin 2xdx
5
4.14._.‘sin3 5x - cosSxdx 4.24. J-Csou: Sxxdx
cosSx sin 4x
4.15. 4.25.
‘[\/ 5x J-\/cos 4x
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46ISH’IX

\/ COS X

47.[ sin x dx
cos’ x

48] COSY ix

3—sinx

4.9.[——=— sin X

veosx+3

sin x

\/COS)C+

410[

\arctg 3x
B

1+9x?

59 J«w/arctg X

1+x°
53I 1+x2
arcsmx
54[ _1 -

5 SJ‘ arccos x

NES

56. J-arccos 3x

Vv1-9x?

57 J-arccos X

V1-9x?

58 Iarclg 2x
1+4x*
5

50 J‘arcsm 2x

V1—4x?

arccos’ 2x

V1—-4x*

5.1oj

61J7x+4x

1-2x
6.2.j5x2 — dx

4.16._‘\/005 7x -sin 7xdx
4.17.J’\lcos3 2x -sin 2xdx

coS 6x

418j

x
sin 4x

/cos 4x

cos6x

419j

dx

420[Slrl -

511 J-arctg 3x
1+9x° 20.

6
5.12. j arecos ox 23x dx

1+9x

arcsin 2x
V1-4x’

arcsin’ X
N

arccos 4x

V1-16x*

arccos’ x
Nl=x?

arcctg”5x
1+25x°

5.13j

5.14j

5.15j

5.16I

5.17.[ dx

arcsin’ Sx

V1-25x7
5.19. dx
J.il+x2 Erctg3x
5.20. [ — L
il+x Erctg X

5.18j

611_[ = dx

X

2x+3

612j 2dx
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4.26.J‘sin6 3x - cos3xdx

4.27.J.sin4 8x - cos8xdx

4.28.J-sin5 4x-cosdxdx

sin 2x

Ycos? 2x

cosS 6x

Vsin 6x

429]’

4.30. j

dx
1 +x )\/arctgx

521j

dx
5'22'J. ‘1 +x° Erctgsx
5.23.
'[\/ arcsm X

504, I,/arctg2x

1+4x
Varccost
N1—4x?

5.26.
I\/l 25x )arcsinSx

525j

arctg®3x

527, o

arccos’ 7x

V1-49x°
599, J-\/arctg X

30. Iarctg 8x
1+ 64x

5.12j

2x+3

621j dx

x=3
6.22.] prEa



3x1

63_.-52;2_:_1161' 623j

6.4. i::’4dx 614I5x 2 6.24.[\/2;;%

6.5.]23;2;27 dx 6.15. f\/% 6.25. j 2x - 46dx

6.6.J3i;f1dx 6.16. f\/z% o-26 I\/%

6.7..[3iz+fldx 6.17.] 3’”4 " dx 6.27 fj%

6.8 3’;:3@ 6.18[\?;%2 628I3 2%

6.9.f 2;139 dx 619j e 6.29. x+43dx

6.10. ;’;121 dx 6.20.] \/32);;3 6.30. mdx
7.

7-1-Ilihl§jzxx 711 sin® x-cos.xdx 721 x* sin'dx

7.12.[3(7 - 3x) dx 7.22.[{/(1-4x)'d
1

7.2, [3(1+2x) dx
1
7.3.[de 7.13.[de 7.23. J\/T
7.24.[3(5x - 8)'dx

7.4.[(8x+5)dx 7.14.[2(3x —5) dx

75jﬁdx 7.15.!\/;:—x3dx 7.25.”%@
7.6 Slr\l/;\/;dx 7.16.[ x* cos(d4 — x* hix 7.26.[ x* cos(x’ + S)ix
7.7.[ x* sin 3xdx 7.17. ¥ sin 2x°dx 7.27. 5 in; jsx P
78.] Sl?ozszx 7.18.[ (22" +1) xax 728.[ (B ~1f x’ax
79.[(2x +1) ¥ 7.19. [ xdx 7.29. [ X dx
7.10. j COS‘/_ 7.20.J.(£)dx 730.f (efj—x_l)dx

HNHTerpupoBanue no 4yacTam
Iean: [IpoBepruTh YpOBEHb YCBOCHHS MaTEpHalIa 10 METOLy MHTETPUPOBAHUS IO YaCTAM

3aganusa
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1. HaiiTu nuHTErpasbl METOAOM UHTETPUPOBAHUS MO YACTIM

I.J.xcos 6xdx

2..[xsin (x—5)dx
3 I arcsin 3x dx
4._[ arctg 8x dx
S.Ixsin (x—2)dx

6. [ arcsin 8x dx
7.[ xsin (x+3)dx
8.[ xcos (x +4)dx
9.[arccos 7x dx

10.[ In (2x—4)dx

2. Hatimu unmezpan I (rx + K )e* dx

3. Hatimu unmezpan J (rex — 4)sin kx dx

ll.J'xcos(x—7)dx

12.[In(x +12)dx
13.] (x—4)e" dx
14.J.xe’6" dx
15.[ arctg Tx dx

1.16.J. arcsin 5x dx
1.17..[1n(x ~7)dx
1.18.Ixcos(x +6)dx

1.19.j arctgg dx

1.20.[ In (x + 8)dx

1.21 I arctg% dx

22.j arcsin X dx
5

23.I arccos 2x dx
1.24.[In(2x —1)dx
1.25.[ In(2x +3)dx

1 .26.I arccosE dx
5
X
1.27.| arctg —dx
Jaretg?
1.28.Jarcsin£dx
7

1 .29..[ arctg 6x dx

1.30.I arccosg dx

, TJIe K — ITIOPSAKOBBI HOMEp B XKypHaje

, TJI€ K — IIOPSIAKOBBIM HOMEp B XKypHase

IIpakTuyeckas padora Ne 9
HNHuTerpupoBanue pauMoHaJbHBIX Apodeil. UHTerpupoBanue pyHKIMA, COAepPKALUX

KBaJIPATHbIH TPeX4JieH, H PAlMOHAJbHBIX JpPo0ei

Heasn: [IpoBepuTh ypOBEHb YCBOCHUSI MaTepHalia U MPaBUJia HAXO0KIECHUS HHTErPAJIOB,
COZEpIKAIIMX KBAIPATHBIN TPEXUJIEH.

3aganusa

dx
| —
I4x2—5x+4
dx
2| —
Ix2+4x+10
dx
3| ———
ij2+2x+7

dx
4| ————
-[2x2+x—6
3

dx
50———M—
J.2x2—2x+7
dx
6| —F———
I2x2—11x+2

dx
T|—
J.2x2+x+2

dx
1| ———
-|.2x2 +3x
dx
12| ——
J.8—2x—xz

dx
13| —
J.Sx—x2 -6
dx
4| —
sz +4x+25

dx
15| —————
J-2x2 —8x+30
dx
16| ——M—
j3x2—9x+6
dx
17—
J.2x2—6x+1
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dx
21| —
J.x2—5x+6
d

X
2| —
J.2x—3—4x2

dx
23| ——M—M—
'|‘3x2 —8x -3

dx
24—
Jx2+7x+11

dx

25—

szz —3x+1
dx

26 f—m—
I5x2 —10x+25
d

X
27| ——M—
J.2x2+6x+3



&j3x2

dx

—-12x+3

9.
d.

x
9| ——M——
JA2x2—2x+5

dx
10| ———
J‘2x2—3x—2

10.

dx

I rrree
J dx

V3x® —4x+1
I dx

N2 -3x-2x
j dx

VX +6x+8
J' dx

V2 +8x—2x7
j dx

N3+ 2x—2x7
J- dx

N2 -2x-3x
I dx

V14 x—x
J' dx

V5x° —10x+4

dx

e

x+1
[
2x°+3x—4

dx

J‘ x+6
3x? +x+1

2x—1
|y
3x"-2x+6

dx

I xdx
2x* +x+5

dx

18| —————
J.2362——3x+2

dx
19| ——
Jl—2x—3x2

dx
20| ———
-[2x2+3x+6

2.
I dx

117 V4x? —8x+3
dx

12.'[\/l+2x—x2
j dx
13. \/4x2—x+4

dx

14-J-v2+4x—3x2

dx
lijv4x2+2x+4

dx

16"|-v3x+2—2x2
J dx
17,7 V2x7 —8x+1

dx

l&ij2—5x+6
J' dx

19. V3x—2x7
j dx

20. 2x2 —-x+3

3.
J' x+1

P I
2x +x+1

11.

J- x+1

17, A
3x"—-2x-3

12.
J. 4x+8

—————dx
dx +6x—-13

13.
J- Sx+1

2 ™
x“—4x+1

14.

66

dx

x> —6x+8

dx
20—
I3x2+5x+1

dx
30| ——
J‘5—2x—x2

dx
21.'[\/2—)6—2)62
dx

22"[\/3x2—x+5
I dx
23, \/l—x—xz

dx
24_ j'\/1—2)C—)C2
j dx
5. N4-3x—x*

dx

26.‘[\/x2+5x+1
_[ dx
7. V3—x—x’

dx

28. J-\/)Cz+4x+1
J‘ dx

29. Vx?+3x—-1
dx

30.'[\/5—7x—3x2

jf;“dx
3x"+x-1
21.

J' 23x+1 I

x —4x-2
22.

j;;dx

2x“+x—-4
23.

j 2x+3
—dx
3x?+2x-7

24.



10.

[a—

b

(o)

J
J
J
J
J
J
]

dx

x+5
IX2+X—2

I 3x-2 .
5x% =3x+2

x+4
oo
2x°—6x—28

x+4
J5m
2x°—=Tx+1

5x-2
| Py
2x°=5x+2

4x -1
S s
4x° —4x+5

2x—13

== = dx
3x* =3x-16

x—3

V2xt—4x—1

dx

x—1 ax

3x2—x+5

2x+1

—dx
VI+x=3x2

2x+5

Vax* +8x+9

dx

2x-10

—dx
Vi+x—x*

2x—8

—dx
Vi—x+x*

I xdx

——————dx
2x°+2x+5
15.
sz;i‘dx
x°—=5x+4
16.
2x—1
|y
2x°+8x—6
17.

2—x

[
4dx° +16x—-12

18.

I 2x-1
————dx
3x"—6x+9

19.

j 2x-1

3+x-2x7
20.

dx

4.
x—4
I 2x2—x+7dx
11.
J 2x—1

Vx?=3x+4

dx

12.
I 4x+1

——dX
V2+x—x?

13.
I 5x-3
V2x* +4x-5

dx

14.
J 3x+2

NA+2x—x?

dx

15.
I___fiz___dx

V3x2=2x+1

16.
I x+5

N3—6x—x?

dx

17.

67

I__7£:§___dx
4x-+2x-3
25.
2
[
3x"—x+5

26.
I 3x-2
x> +5x—1
27.

fzxidx
x“+5x-1

dx

28.
j 2x+1

——————dx
5x°+2x+10
29.

x—4
[
5x°—x+7

30.

I 3x+4

V2+3x—x°

dx

21.
j——4§:§——1h

V3-2x-x’

22.

I 2x+3 dx

2x2 —x+6
23.
I__;fig___dx

V4 +2x—x7

24.
I 2x+7

Vx? +5x—4

dx

25.
j 3x—4

V2x* —6x+1

dx

26.
J 2x+5

\3x2+9x—4

dx

27.



3x+4

Vx?+6x+13

dx

J

8.

3x—1

V2x2 =5x+1

dx

J

9.

S5x+2

Isz +3x—-4

dx
10.

2x+4

V3x2+x-5

dx

J

18.

J

19.

J

20.

Tx-2 dr
Vx?=5x+1
x—8

Vax® +x-5

dx

4x+3

V2x* —x+5

dx

J

2
3x-7

8.
[T
Vx?=5+1

29.

J

30.

Tx—1

V2-3x—x*

dx

HNuTerpupoBanne pauMoHAJIbLHBIX QyHKIM A
Leas: [IpoBepuTh ypoBeHb YCBOSHHS MaTepualia 0 HHTEIPUPOBAHHIO PAIMOHATIBHBIX (DYyHKIIUH.

1. Haiitu HeonpeeneHHbIe HHTETPaIbl

J~ 3x* +20x+9
1 (xz +4x+3)(x+5)

4x?
'[ (xz —-2x+ 1)(x + 1)
12

J(xz —2x—3)(x—2)

J~2x2 +2x-1

(l—x)x2
43x - 67
I(xz —x—12)(x—l)dx’
J

J
I x(x + 1)2
8x

I(xz +6x+5)(x+3)
j x?x—l

2x+22

dx

dx

dx
2.

dx

3.
2

2x2 Sx+1 e

xix —2x+li

2x* +8x° +9x* -7

(x2 +x—2)(x+3)

Ee

2
—x 43x=2
X" +3x /

dx

dx

5x2 +17x+36

*®

9

9

dx

b

I(x2 —2x+10)(x+2)dx

I(x2 rox+13)ar)

2

2

J 3x? +3x—24
(x

111 2—x—2)(x—3)

3x* —15
1.12 ()c2 +5x+6)(x—l)

x> =19x+6
1.13 (xz +5x+6)(x—l)

6x*
1.14 (x2 +3x+2)(x—1)

2x* =26 d
115 (x2+4x+3)(x+5)
2x* +12x-6 i
1.16 (x2+8x+15)(x+1)
Tx* —17x g
1.17 (x2—2x—3)(x—2)
3x7 =17x+2 i

118 (x2 +5x+6)(x—1)
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dx

9

dx

dx

dx

3

3

>

1.21
1.22
1.23

1.24

x> =3x+2

dx
1.25 jxix2 +2x+1i

J x+2

dx
. 126 xix2—2x+li

4x
d
Je )™

I 3x7 +2
128 x()c+1)2

1.27
dx



d d.
T | A s | ) R )

b

6x> +6x—6 3x2 +1 3x? —Tx+2
J'(xx+x _[ X"+ J‘x X d

9.
x+2 xtHx+2

j 5 37x 83 dx I Ty dx Iz—dx
10. (x +2x—3)(x—4) . 120 ix +xi ) 130 x(x+1)

b

2. HaiiTu HeonpeieeHHbIE UHTETPAJIbI

f 3x+13 i J.x2—6x+8dx I 12— 6x .

e s)a-) T P as) 121" b —4x+13)(x+1)
2x% +2x+20 x> +3x—6 2 4342
2.j(x2+2x+5)(x—l)x 1.12 (x2+6x+13)(x+11)dx, 1‘22,'. 1 dx
36 9x—9 7x—10

3.'[(x2—2x+10)(x+2)dx_ 13 (x2—4x+13)(x+1)dx_ 1.23-[x3+8 =

J- 4x* +3x+17 dx I4x+2 Jx J- x° —5x+40 dx
L s L ) 124" (x+2)x* —2x+10)

J-4x—x2—12dx I x? —13x+40 e 13—9)« iy
s es) st 07 —4x+13)(x+1) 195 1)

6—-9x 4x—-10 x+2

6.J. ix3+8idx, 1.16 J.()c2—2x+10)(x+2)dx_ 126 J‘xixz—2x+lidx

J-2x+3 ax J- 2x —3x-3 dx
70 -9 RUA R CES Vi 127

J' x> +23 I

(x* +6x+13)(x +1)

J- 2x* +7x+7 dx 19x —x* —-34 dx 4x* +38 I
g [x* +2x+5)(x-1) L1g * 07 —4x+13)(x+1) 1o (x+2)(x* =2x+10)

J~ 8 dx 2x% +4x+20 dx Sx+13 »
o (* +6x+13)(x+1) g0 (Dl —4xs13) T g (x+1)(x* +6x+13)

I4x2+x+10 4% +Tx+5 J-3x2+2x+1

10, ix3+8i dx‘ llzoj(x—l)(x2+2x+5)dx, 1.30 ‘x3—1i x

3 b

KoHnTpoJsbHbIe Bonpockl

1. Kakas npo0Ob Ha3pIBaeTCs pallMOHATIBHON?

2. Kakas npoOb Ha3biBaeTCs nmpaBmibHONU? Kak pa3noxuTh MpaBHIIbHYIO IpoOb HA CYMMY 3Jie-
MEHTapHbIX Apo0eii?

3. Kaxas n1poOb Ha3biBaeTcs HenpaBuibHONU? Kak pa3nokuTh HEMPaBUIbHYIO IpOOb HA CYMMY
AJIEMEHTAPHBIX APOOEii?

4. 3anuumTe 4eThlpe OCHOBHBIX THIIA MPOCTEHIINX APOOEH U paccKakuTe 00 UX UHTETPUPO-
BaHUU.

S.

IIpakTHyeckoe 3ansaTHe Ne 10
IIpnMeHeHne onpeaeeHHOr0 HHTEerpaJia K pelieHuI0 reOMeTPHYeCKNX M GU3NYecKuX 3a1a4

Heab: peanuzanus quddepeHIHpOBaHHOTO MOAX0/1a K 00yUeHHI0; 00€CTIeYHTh MOBTOPEHUE
OCHOBHBIX MTOHATHH
3aganusa
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_ 2
1.1 Y=8x=x"=7 4 epro ox

_ .3
12 V=<X _1,y=0,x=0
2
13 V=X =3x=4 4 ocpi0 OX

14 y2=4x u x2:4y

2
1.5 Y=3x=x"+6 ;o000 0X

3 2
16 V=X V=Y x=-1,x=0

2
1.7 V=X —6x+8 , (cri0 OX

18 V=X yy=x+2
2

1.9 =X —4X=5 4 o0 OX

1.10 y = 6x—3x° u ocvio OX

71 y=x"+2 Hy:2x+2
22 y=x’mu y=2-x
23 xy==6 I/Iy+x—7:0
24 Y=2" y=2x-X" o x=
2.5y=lnx,x=e,y=0

4

Y=
2.6 X ,x=l,y=x—-1
27 V=X Ax y=1-x wog x=g

3
28 V=Y x=2
20 VTCOSX x=0,x=2m,y=0

210y = ‘/;,y=2,x=0

KoHnTpo/bHBIE BOPOCHI

31 y=x—-y+3, x+y—-1=0,y=0
32 2x—3y+6=0,y=0m x=3
33 y=x"=2x+3 ny=3x-1
34 x—-y+2=0,y=0,x=-1,x=2
3.5 y2=4x,x=1u ocsro OX

2
36 V7Y my=-3x
37 x—y+3=0,x+y—-1=0,y=0
3.8 x?2=3yu y=x

39 x2+y?=9
x2 yz
—_— =

3.10 16 9

1. Yro Takoe KpuBOJIMHEWHas Tpanenus?

2. ®opmyna HetoTona-JleiiOHuna

3. I'paduku >nmeMeHTapHBIX QYHKLIUH.

IIpakTnyeckoe 3ansaTue Ne 11
HccaenoBanue cX0qUMOCTH MOJIOKUTEIBLHBIX PSI10B

Iean: [IpoBepuTh 3HaHNE IPU3HAKOB CXOAUMOCTH PSAJIOB

1.HaiiTn nmepBbIe NATh WIEHOB JAHHOTO Ps/Ia U UCCIEA0BATh HA CXOAUMOCTD:

3ananus
o0 1 o0 311
l.a)) —; b ;
),; Sn— );(271)!
S n+1 - (2n—1)!
2.a ; b ;
),,Z:; n*+2 ); n!
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>Z

n?
n—l 5

4. a :
)nz—:l 5n —2)2 st/_\/n+
5. ; b))y —;
a)nz_:ln3+3n+2 )nZ::lnP
o0 2"[ 1
D)
=l n

6. a Z

© 3
. b n +4
h g L

n—1l’l
= )1;(2”4‘1)
> a)z )Zln" (n +1)

n—l

10. a)Z— b)Z(”“)

=1 =1n" -3n

2.Hanmcate ¢popmyity n-ro 4iieHa psija o JaHHBIM NEPBBIX €0 YICHOB

I 1 1 35917

"8 16
2 1-2-3 1-2-3-4
49 ° 81 7

p—
—_

|

|

|

|

|
RO

>—A-h|

-

N

-

oo

0w W
| &

N

“
“
-

N
(V)]

| =
—
—
=

1

—

1

3.BpIYUCINUTh CYMMY YJIEHOB psiaa
= 1 1 1 1 1

1 S .

...+ +
=nn+1) 1- -3 3. n(n+1)

2 i 1 IR N 1 .
" ZGBn-2)-Brn+l) 14 4.7 710 7 (Bn-2)-(Bn+1)

< | I 1 1

3. =l+—+—+—+.. o
;31’1—1 3 32 33 -1
= 2n+l 3 5 2n+1

4.0 =7 +t——+ ot e
Sn*(m+17 1-4 4.9 9:16 n*(n+1)

5. ! _ ! + ! + ! +..+ ! +
Zm+1)-(n+2) 23 3-4 4.5 (n+1)-(n+2)
- 1 1 1 1 1

6. bt — ot +
,;4712—1 3 15 35 4n® -1

> ! :1+l+l+l+...+ ! ..

=Pk 2 48 2"
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L. a)z

n—l

2. a)z

n=—1

3. a)z3n +1

= S5n+2

n —4n® +1
+ a); n® —5n

dn+5

10n -1

n+l1

n—I

o0

1
Lo
9. a)z

,,_17n+1

10. a)z

=3n-1

8. a

5.ccnenosaTth Ha CXOAUMOCTD, UCITOJIb3Y: MPU3HAK I[anaM6epa

L. a)Z—

n=1 N

HR T

3. a)z 2"

n—1

4. a)ZIO”

=1 N

5. a)z

n—I

3-2"
KonTpoJsabHbIe BONPOCHI

)Z n+1

n—1

7. a)Z—

PESRG

8. a)i

=n n+l

7 a)z 2n+1)

10. a)i—

=11

Nk L=

Omnpenenenye YUCI0BOTO psjaa.

CaolicTBa ¥ BUBI PSJIOB.

Omnpenenenne CyMMBI psija.

Heo6xoaumbliil mpu3HaK CXOIUMOCTH.

[Ipu3naku cpaBHeHus, npusHaku lanam6epa u Komu.

JuddepeHuuanbHbie ypaBHEHUS

YcTHbII onpoc

1.

AR

Jaiite onpenenenue nuddepeHImaibHOTO YpaBHEHHS.

Urto Ha3bIBalOT NOPSAAKOM AU(depeHIInaaIbHOro ypaBHEeH A ?

Haiite onpenenenue odiero pemenus quddepeHInaIbHOr0 ypaBHEHHUS.
UYro HaspIBaroT ycioBusmMu Komm?

Yro Ha3pBaroOT 3amayer Komm?

Jlaiite onpezenieHne 4acTHOro perieHus quddepeHnaIbHOro ypaBHEHUS.

72



7. Kakue ypaBHeHUs Ha3pIBalOTCS AuddepeHnnansubiMu ypaBHeHussMu 11 mopsiaka?
8. TloHsTHE XapaKTepUCTUUYECKOTO YPABHEHUSI.
9. OOuiee penieHne ypaBHEHUS XapaKTePUCTHUECKOTO YpaBHEHUSI.

CamocrosiTesbHasi padora 1

Bapuanr 1
SIBnsitoTCS JIM JaHHBIE PYHKINU PEHICHUSIMH JaHHBIX AU QepeHnnanbHbIX ypaBHEHUH.

1 y=ce > +ce’, Y'+4y'=5y=0
7 y=ce toxet, Y'+2y'+y=0
1 2
3. y=;, Y =—§y .
4 y=e" +2, y'=4y
5. Peumrts 3axauy Komu: y'=4x’=2x+5 y()=8

Bapuanrt 2
SIBnsitoTCS M TaHHBIE PYHKINU PEHICHUSIMH JTaHHBIX AU QepeHnnanbHbIX ypaBHEHUH.

1 yzcle_2x+czxe_2x, y”+4y’+4y=0.
7 y:Cle3x +czex’ y”_yr_6y=0.
3 y=e" -5, Y'=3y+15

4, x

! 2
5. Pemts 3amay Komm: V' =3% —2xX+6, p(2)=19

CamocrosiTesibHas paGora 2
Bapuanr 1

1. Haiiti yactHble perienus auddepeHnnanbHbIX YpaBHEHUI:

a) (x+3)dy—(y+2)dx=0, eciu y=3 npu x=2
b) y'+2y+4=0, eciu y=5 npu x=0
. . M(1;2) . y
2. CocTaBUTh ypaBHEHHE KPUBOH, IPOXOIAIICH Yepe3 TOUKY ¥l UMEIOIIEeH YTIIOBOH
1
k=—
K03 ULUEHT 2X B m06OI TOUKE KACAHUS.

Bapmunanr 2
1. Haiitu yactHble pemienust quddepeHanbHbIX ypaBHEHU:
a) (I—x)dy—(y—l)dx:O, eciu y=3 npu x=2

b) y'—y+4=0, ecmu y=5 npu x=0
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2.

CocTaBuTh ypaBHEHHE KPUBOM, TPOXOIAIICH Yepe3 TOUKY

k=1

BOIi KO3 HIHEHT 2Y B m060ii TOUKE KacaHW.

CamocrositesibHas padora 3

1.

1.

2.

BapuanTt 1

Haiiti yactabie pemenus auddepeHunanbHbIX YpaBHEHUN:

a) y'+y'—6y=0, ecu y=3,y'=1 npu x=0

b) y"—6y"+9=0, ecuu y=1,y'=1 npu x=0
2

S 1322

dt ecu S=4, S'=2 npu t=1

BapuanT 2

Haiiti yactabie pemenus auddepeHunanbHbIX YpaBHEHUIN:

a) y"—2y'-8y=0, ecmu y=4,y'=10 npu x=0

b) y"—8y"+16=0, ecmu y=2,y'=9 npu x=0
2

T 1242

dt ecu S=1, S'=4 npu t=1

CamocrositesibHast padora 4
Bapmuanr 1

Pemuts cnepyromue auddepeHnnanbable ypaBHEHNs IEPBOTO U BTOPOTO MOPSIIKA

1.
2.

S

7.
Bapmuanr 2

’ 1 4

RPICINR
y'=-6y
,  x—1
y = y2
' Y
e
y'—3y+5=0_

y'=7y"+10y =0
V'+4y' +4y=0

M(2;1)

Y UMEIOILEN yIJI0-

Pemuts crnepyromue auddepeHnnanbable ypaBHEHNS IEPBOTO U BTOPOTO MOPSIIKA.
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Yy =
3 v
Y
1+x°
V' +8y-3=0

V'+8y'+16y=0
V'=y' -12y=0

NS » ok

IIpakTnueckoe 3ansaTue Ne 12
JAnddepennuaibHblie ypaBHEHUS ¢ Pa3aeJsOIIMMUCS nepeMeHHbIMU. OITHOPOIHbIE JIMHEHbIe
augpepeHnnaIbHbIC YPABHEHHUS IEPBOI0 MOPSAKA

Henab: Peanuzanus muddepeHIIpoBaHHOTO MOAX0/1a K 00y4eHHI0; 00€CIIeYNTh IOBTOPEHUE
OCHOBHBIX TTOHSTUN

3aganus

1.IlpoBepuTh, SABIAIOTCA JM PEUICHUSMHU JaHHBIX Iu(depeHInanbHbIX ypaBHEHUN YKa3aHHbBIE
¢ysakunn (C — mOCTOSTHHAS)

xzy'—2xy =3y= 3x? —l;

: x 6. V'=y—Ly=Cx+]
2, dy+yigede =0,y =2cosx; ; Yelg+y=2y=cosx+2;
1

1.2 . _ 2 .
3 V'-yetge=ctgx;y = Csinx —1; S-yx =3+2xy;y = x+3x +C;
4 W F2y=eTiy=3-e 9. ¥=xp+() 1y =2x+4

y c

v ==3x-)iy=—+x7;

5, dy =3dydy=Ce 10, x Yay=s

2. Pemuth nu¢depenHnmanbHoe ypaBHEHHE TIEPBOTO MOPsAKa ¢ pa3ieIeHHbBIMU IEPEMEHHBIMU.
dy dx

=20 ds
; tgtdt +— = 0;
[ Ayx 6. O s
dy _ dx
o 1y 5 ydy =3Jxd,
Q_ dx
3.9 x-l g dy=(x"—Ddx,
dy  dx
4. € dx = ydy; 9 y+1 x—1
dy __dx
==
s 2ydy=(1-3x)dx; o Yy l+x

3. Haiitu yactHoe pemienue nugdepeHIranbHbIX YpaBHEHUH IEPBOTro MOPsIKa C
pa3eNAoIUMUC IEPEMEHHBIMH.

ydx = ctgxdy = 0; y(%) =-1;
1.
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A

(1+x*)dy —2xydx=0;y = 4;x = —1;
(1+x")dy =3x"ydx;y = 2;x = 0;
(1+y*)dx = xydy; y =1,x =2,
2ydx = (1+x)dy; y(1) = 4;

gy

;y=Lx=0;

g, (2x—Ddy = (y+Ddx; (5) = 0;
9 (I=x*)dy+xydx=0;y =4, x=0;
10, (1+x*)dy =2x(y +3)dx = 0; y(0) = 1

4. Pemuth nunHeitHOE mud depeHnransHoe ypaBHeHne | mopsiika

"+3y=e>
l.y Y

2.V my=xe

3.V -2y=x

4. xy' =y +2x°

5. X’y +xy+2=

, 2
Yy T
6.
y'+3—y:x
X
7.
V—§=—x
8.
M—§=—1
9.
f—y—ex
0 _€
10. .

KonTposabHbIe BONPoCHI
1. Kakoe ypaBHeHHe Ha3bIBaeTCs AMPPepeHInaTbHbIM YPaBHEHUEM.
2. Uro Ha3bIBaeTcs peuieHneM ugepeHIualIbHOr0 ypaBHEHHU .
3. O6mee pemenue auddepeHInanTbHOTO ypaBHEHUSI.
4. Hanucarpe oOmumii Bua qudQepeHnnaibHoro ypaBHeHus 1-ro nopsaka ¢ pa3aeisiomuMucs
nepeMeHHbIMU.3a1aua Koy,

W

KaxoB o6muii Bug ogHopoaHOro nuddepeHansHoro ypasHeHus 1-ro nopsiaka?

6. AJNTOpUTM pelieHus OAHOPOAHOrO AU(PepeHIINaTILHOTO YPaBHEHUS IEPBOTO MOPSIIKA.

IIpakTnueckoe 3ansaTue Ne 13

JNuddepeHnnaibubie ypaBHeHusi BUAa y = f "(x) . OnHopoaHbIe JINHelHbIe

au(ppepeHHAIBHbIC YPABHEHUS] BTOPOI0 IMOPAIKA ¢ NOCTOSAHHBIMU KO3¢duueHTamu
Heasn: IIpoBeputs HaBbIKK pemieHus auddepennmanbHbX ypaBHenui 11 mopsaka

3aganusa

Haiitu o6miee pemenue nuddepeHaibHOr0 ypaBHEHUS:
1 a)y'+4y =0;b)y"'-10y'+25y = 0;¢)y'"+3y'+2y = 0.

2. AY'=Y=2y =0;0)y"+9y =0;0)y"+4y'+4y = 0;
3 @)y"'4y=0,b)y"4y+13y =0;c)y"3y'+2y =0;
4 a)y'"-5y'+6y =0;b)y"'—+3y'=0;¢c)y"+2y'+5y = 0;
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a)y"=2y+10y =0;0)y"+y'-2y = 0;¢)y"-2y'=0;
a)y'—4y =0;6)y"+2y'+17y = 0,¢)y"—y'~12y = 0;
a)y"'+y'=6y = 0;b)y"+9y'= 0,¢)y"'—4y'+20y = 0;
a)y"'-49y =0;b))"-4y'+5y =0;c)y'"'+2)y'-3y = 0;
a)y"+7y'=0,0)y"=5y'+4y = 0;¢)y"+16y =0;

10, DY'=6y'+8y =0;0)y"+4y'+5y = 0;¢)y"'+5y'=0;

A S AN

11 D4"=8y+3y =0;b)y"-3y'=0;¢)y"-2y'+10y = 0;
12, OY'+4y'+20y = 0;5)y"-3y'~10y = 0;¢)y"~16y = 0;
13 @9Y'+0y'+y =0;0)y"4y' 21y =0;c)y'"+y =0;

14, D2Y"+3Y'+y = 0;5)y"+4y'+8y = 0;¢)y"~6y'+9y = 0;
15 OY'=10y'+21y = 0;b)y"-2y'+2y = 0;¢)y""+4y = 0;
16. a)y'"+6y'=0;b)y"+10y'+29y = 0;¢)y"-8y'+7y = 0;
17. DY'+25y =0;0)y""+6)'+9y = 0;¢)y"'+2y'+2y = 0;

18, DV'-3y'=0;0)y"-7y'-8y = 0;¢)y"+4)'+13y = 0;

19, AY'=3y'—4y =0;b)y"+6y'+13y = 0;¢)y"'+2)'=0;

20, DY'+25)'=0,0)y"'=10y"+16y = 0;¢)y"'-8y'z =16y = 0;
71, WY'3y'-18y =0;b)y"—6)'=0;c)y""+2)'+5y = 0;

2y AY'=6Y'+13y =0;b)y"'-2)'~15y = 0;¢)y"'-8)'=0;
3 Y2+ =0;0)y"+6y'+25y = 0;¢)y"—4y'= 0;

a4 @Y'+10y'=0;0)y"—6y'+8y = 0;c)4y"+4y'+y = 0;

25 AY"+5y =0;6)9y"-6)"+y = 0;¢)y"+6)'+8y = 0;

26. DY'"+6y+10y =0;0)y"'—4y+4y = 0,¢)y" -5y +4y = 0;
77 @Y=y =0,0)4y"+8y'-5y = 0;¢)y"'-6)'+10y = 0;

78 WY +8y'+25y =0;b)y"+9y'= 0;¢)9)"'+3y'2y = 0;
79 @6Y"'+7y' 3y =0;b)y"+16y = 0;0)4y"—4y'+y =0;
30, DV'—6y'+y =0;b)y"+12y'+37y = 0;¢)y"-2y'= 0,

KoHnTpoJsabHbie Bonpockl

Haiite onpenenenue AuddepeHnnanbHOro ypaBHeHMs.

Yro HazbIBalOT MopsaakoM auddepeHnnanbHoOro ypaBHeHus?

Haiite onpeneneHue o0Iiero peueHus AuddepeHnnanbHOro ypaBHeHus..
Yro HazpiBaroT ycinosusamu Komm?

UYro HaszpiBaroT 3anaueii Komm?

JlaiiTe onpezieneHre YacTHOro peteHus AuddepeHnnanbHOro ypaBHeHHS.
Kaxue ypaBHenus HaspiBarotcs nuddepennuansupiMu ypasHenusivu 1 mopsinka?
ITonsATHE XapaKTEPUCTUYECKOTO YPABHEHUS.

e A I A e

KoMmiekcHblIe unciia
YcrHblii onpoc 1
1. Yro Takoe KOMIUIEKCHOE YHCIIO: JEHMCTBUTEIbHAS YacTh YACIa, MHHMMAas 4acTb yucia?
2. Yrto Taxoe MHHUMAas equHUIA?
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Kakwue uncna Ha3pIBatOTCS CONPSIKEHHBIMU?

Kak npencTaBuTh KOMITJIEKCHOE YHCITO rpaduuecku?

Uto Takoe MOysIb yncia?

Urto Takoe apryMeHT yucia?

CKOJIBKO MOET OBITh MOAYJIEH U apTyMEHTOB Y KOMIUIEKCHOTO 4Hclia?

Kak naiftu aprymeHr umcina?

Kak HaiitTu cymmy, pa3HOCTb, TPOM3BEICHNE, YACTHOE KOMIUICKCHBIX YHCEI?

e N A

YcTHblid onpoc 2

1. Yto Takoe TpuroHoMeTpudeckas opma 3anucy KOMIIEKCHOTO Yucia?
Kak nepeBecTu 4uncio B TpPUrOHOMETPUUECKYIO (hopMy?
Kak HaifTu mpou3BeieHre, YaCTHOE YHCEI B TPUTOHOMETpUYecKoid hopme?
Kaxk HaliTH BO3BECTH YHUCIIO B TPUTOHOMETPUUYECKOH (hOpPME B IIEITYIO CTCTICHD?
Kak HaifTi KOpeHb N-HOW CTETICHU U3 YKCIIa B TPUTOHOMETpUYecKoid hopme?
®dopwmyia Diepa
Kak npencTaBuTh KOMITJIEKCHOE YHCIIO B MIOKA3aTeNbHON Gopme?
Kak cBsizanbl TpUroHOMETpHYECKas U MOKa3aTenbHast (POPMBI 3aMUCH KOMILIEKCHBIX YHCen?
Kak HaifTu mpousBeieHre, YaCTHOE YHCEI B TIOKa3aTeIbHON Gopme?
10 Kak HaifT BO3BeCTH 4HCIIO B MTOKa3aTeIbHON (hOpMe B IIENTYIO CTEICHb?
11. Kak HaliTu KOpeHb N-HOM CTENEHU U3 YUCIIa B MOKa3aTeabHol dhopme?

DO NG kW

CamocrositeibHas padora Nel

Bapuant 1
1. BpInonHUTH JeHCTBUS U 3aMUcaTh pe3yJIbTaT B TPUTOHOMETPUUECKOH (opme:

J3 -i" (+0)°

.\6
.12 —
a) l ; 6) (l l) .
2. BBINOMHUTH AEHCTBUS U 3alMCcaTh PE3yJIbTAT B MOKAa3aTEIbHON opMme:
3 ( T .. T 2 —1+1i
cOs —+1sin — =
3 3) V2 el
a) ; 0) .
Bapmuanr 2

1. BBIMONMHUTH AEUCTBUS U 3alUCATh PE3yJIbTaT B TPUTOHOMETPUUECKOU (hopme:

.\2
24 (1-i)
.\4
a) 1+i'" 6) (1+1)
2. BrImoaHUTH ASUCTBUS U 3aMUCATh PE3yIbTAT B TOKa3aTeIbHOU (hopme:
7 ( T .. 7 3 1+
cOos —+isin — -
6 6) . NP
a) ; 0) .
Bapuant 3

1. BBINOAHUTH OEHCTBUS U 3alKCaTh Pe3yJIbTaT B TPUTOHOMETPUUECKO (hopMme:

1+i 43 (i-1)
l—i\/g . 5) RN

2. BpmonHuTh JENCTBUS U 3aIIUCaTh PE3YJbTAT B IMOKa3aTeJIbHOM (I)OpMCI

—in/3

24 (cos 75°+1i sin 75°) e
y 3(cos30°7sin 30°) 6)(-J§+i)5

3

Bapuanr 4
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1. BBIMONMHUTH AEUCTBUS U 3aMIUCATh PE3yIbTaT B TPUTOHOMETPUUYECKOU (hopme:
S+i 305 4+ (i/3)’
2+i-3. X
a) ; 0) ! .
2. BBINOTHHUTH ACUCTBUS U 3alUCATh PE3YJbTAT B IOKA3aTeNbHOU opme:
2 .
1 lﬂj !— V2 -in2 '

[ 1z . .
2| cos—— +i sin —
a) 12 12 6) 12e

5
Bapuanr 5
1. BbINOTHHUTH ACHCTBUS M 3aMUCATh PE3YJIbTAaT B TPUTOHOMETPUUECKOH (hopme:

11_7z g {—\/5—_1\/5!
12 65) 12¢77/2

2. BBIMOTHUTH NEHCTBUS U 3aMKCaTh Pe3yJIbTAT B MOKA3aTeIbHOU popme:

10 S
4(cos£+isin Zj (1+l)
a) 6 6 ) .

11 )
2(00s—7z+i sin
a)

2

7 im/2
: 6) 2" -e .
Bapuanr 6
1. BBIMOTHATH NEHCTBUS ¥ 3aMCATh PE3yJbTAaT B TPUTOHOMETPUIECKOM (hopme:
1-2i (2 -1)+1)

2. BpImoaHHUTH IEUCTBUS U 3al1caTh pe3yiibTaT B IMoKa3aTeJIbHOM q)OpMCZ

( 3. 3;:)4 e
3] cos— +1i sin —
a) 4 4

6) (\/5—1')4.

2
CamocrosiTeibHas padora Ne2
Bapuant 1

1. CoCTaBHTh KBAJPaTHOE YPABHEHHE IO €I0 KOPHAM 1 — 5-3i, X, =5+31

2. BpImoOnTHUTE OeHCTBUSA:

5+3i
a)(2+i)+(=3-i)-(4-3i) 5-3i
3. TlocTpouth craraembie =1~ 2410, 2 =231 gy CyMMY.
4. BBHITONTHUTH JEHCTBUS:
RELON
b)|2e 3
o . . o 45
a) (cole +isin12 )
1=
z= Tix
S. BBHINMOJHUTH EHCTBUS M 3aITUCATh PE3YJIbTAT B MOKa3aTeIbHOM hopMe: e *

Bapmuanr 2
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2 —
1. Pemmuth KBaApaTHOE ypaBHEHHE —6x+34=0

2. BGHINONMHATH OeHCTBUL:
(3+5i)-(3-5i)-(-2+ i)

3. TlocTpouTh KOMIUIEKCHBIE YHCaa ~1 2-34, 7 =1+2i , @ TAKXKE UM CONPSIKEHHBIE

" IIPOTUBOIIOJIOXKHBIC.

4. BBIITIOIHUTEH OEHCTBUSA:

—1+i\/§

-6
L b) (2(cos£+isin ZD
e 3 3 3

5. BpINOIHUTE ASUCTBUS U 3al1CaTh pe3yiibTaT B IoKa3aTeJIbHOM q)opMe:

a)

1+

T .
—1

V2e 4

IIpakTuyeckas padora Ne 14
JelicTBUS HAI KOMILJIEKCHBIMHU YHCJIAMU

HeJIBZ HpOBepI/ITb YMCHUS BBIITOJIHATH ,HeﬁCTBHH HaJ KOMINUICKCHBIMHK YHCJIaMH B aJIFe6paH‘IeCKOI>'I

dbopme
3aganus
1. JIaHBI KOMIUIEKCHBIE YMCIIA BBIYHCIUTH CyMMYy > -1 *Z) amanuTHUeCKH U rpaduyeck,
2172y 212y =
HAWTH MOJYJIb M apTYMEHT Z, a TaK JKe 2
l.z,=5-i; z,=1+3i 16.z, =5+i; z,=1-2i
2.z, =3-4i; z,=1+i 17.z, =3+i; z,=5-2i
3.z, =1-5i; z,=1+4i 18.z, =1-5i; z,=1+3i
4.z, =14+3i; z,=T7—i 19.z,=5-i; z,=1+3i
S.zy=1-i; z,=T7+3i 20.z, =1+3i; z,=-2+5i
6.z, =1-i; z,=5-4i 21.z, =3+4+4i; z,=-2+i
7.z, =3+4i; z,=-2+i 22.z,=5-2i; z,=-2+i
8.z, =—i; z,=T+4 23.z,=T7-2i; z,=5+3i
9.z, =6-5i; z,=1+i 24. 2z, =7-3i; z,=-1+4i
10. z, ==1+5i; z,=2-5i 25.z,=-2+3i; z,=5-4i
11.z, =5-7i; z,=1-3i 26.z, =-34+2i; z,=6+5i
12. 2z, =-3-2i; z,=-1+7i 27 .z, ==1+7i; z,=4-5i
13.2, =5+2i; z,=2-i 28.z,=4+5i; z,=1-2i
14.z, =1+5i; z,=2-3i 29.z, =—1+3i; z,=6-5i
15.z, =1-4i; z,=1+2i 30.z, =-3-2i; z,=4+3i
2. BImOTHUTE ASUCTBUS HAJl KOMIUIEKCHBIMU YUCIIAMH B aJireOpandeckoit popme

1+i_(i_20_ 2
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3. BEINoIHUTE NEUCTBUS HaJl KOMIUIEKCHEIMU YHCIIAMU:
z
1.

2

. 5. X o . z
1)zl+zz, 2y 217225 3) 27 20 gy B

L. 21:1+1922:— 3+l; 6. 21:1—\/51,22:2-0-21;
2 lel—i’ 22:—\/§—i; 7. le—l+\/§l,22:—2—2i;
=—1+i —+£"

3 o= b 22_2 2 b g Zl:—l—\/gi,zzz—2+2i;

z,=—1-1, 22=l—£i; Zl=\/§+i, ZZ=———£i;
4. 2 2 9 2 2

. 1 3

5 ZI=1+»\/§i, 22=2—2l; 0 Zl_\/g_lg ZZ_E"'TI:

KonTpoabHbie Bonpochl
1. Yro Takoe KOMIUIEKCHOE YHCIIO: IeHCTBUTEIbHAS YaCTh YUCIIA, MHUMAs YacTb yucia?
Yro Takoe MHUMas! eMHALIA?
Kakue uncna Ha3pIBatOTCS CONPSKEHHBIMU?
Kak mpencTaBuTh KOMIJIEKCHOE YUCITO rpadudecku?
Yro Takoe MOy b yncia’?
UYro Takoe apryMeHT uucia’?
CKOJIBKO MOXeET ObITh MO/YJIEH M apTyMEHTOB Yy KOMIUIEKCHOTO yHcia?
Kak naiftu apryment umcina?
Kak HaliTu cymMMy, pa3HOCTb, IPOU3BEACHUE, YACTHOE KOMIUIEKCHBIX YUCe?
KonTtpoabHnas pa6ora 3a 2 cemecTp
Bapuanr 1

A A A il

1. Haiitn npousBogHble (DyHKIHIA
a) 3a1laHHOI HEABHO CIIEAYIOIMM ypaBHenneM: e% —x3 —y3 =3
6) norapumuueckum nudpepennmpobanrem: y = (sinx)3*

3x+8

2. Haiitu uaTErpall OT palluOHATBLHOU IpOOHU: f (x—2)(x+5)

3. Pemuts quddepennnansHoe ypaBHEHUE:

dy 1 cosx

2 =D der (1= dy=0; o dx Vxrl xrl

4. HccnepoBaTh Ha CXOAUMOCTD Pl IO mpu3HaKy Jlamambepa:

3 3 3’ 34
I+—-+ + + +...
1 1-2 1-2.3 1-2-3-4

Bapmuanr 2

[a—y

. Haiitu npousBogHble (QyHKIMIA
a) 3aJJaHHOM HESBHO CJIEIYIOIUM ypaBHEHHEM: Y = coS(X + y)
6) norapudmudeckum aupdepennupopanueM: y = (cos2x)Sn¥

7x+12
(x—-1)(3x+1)
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2. Haifti uHTETpaN OT paliMOHATILHON APOOH: f



3. Pemuts quddepennnansHoe ypaBHCHUE:
1

2) xy/9—y dx— y(4+x>)dy = 0; 6) %+y-tgx:cosx
4. WccnenoBaTh Ha CXOAMMOCTS Psift 110 mpu3Haky lanambepa:
2 4 6 8
5725 125 625

Bapuant 3
1. Haiitu npousBogHbIe PYHKIUI

a) 3a1aHHOM HEABHO CIEAYIOIMM ypaBHEHHEM: X° — y° = x2y?

0) norapudpmuyeckum auddepernupoanuem: y = (sin 2x)°°S¥
. o X2 +x+2
2. HaiiTy MHTErpai oT paruoHaIbHOMN apodu: [ Sy dx

3. Pemuts nuddepennpansuoe ypaBHEHHE:

dy 2
3 2\ — () ——4+2xy=2xe"
) 3x3/ydx+(1—x2)dy = 0; 5 dx

4.MccnenoBath Ha CXOJIUMOCTh psif 110 Tipu3HaKy JlaimambOepa:

3 3 3 3
1—2 + 2—2 + 3—2 + E +...
Bapuanr 4
1. Haiitn npousBogHble (DyHKIHIA

a) 3a/1aHHOM HESBHO CJIEIYIOIIMM YPaBHEHUEM: Xy = Ctgy

6) norapudmmdeckum auddepennupopannem: y = xS

o o dx
2. HaifTi MHTETpan oT palMoHaIbHO apo6u: [ et

3. Pemuts muddepennmaibHoe ypaBHEHHUE:

dy

2 ) -

2) (x” +1D)dy — xydx=0; 5) dx

4. ViccnenmoBath Ha CXOJIUMOCTB Psifl IO MpU3HAKY Jlamambepa:
1 | 1

1.2.3 "1.2.3-4 1.2.3-4.5 "

+2y=e¢"
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